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A sírnak szelleme.
A sir bezárult, a siralom ideje letelt. 

Miüt a homeri rege harczai között az egész 
összegyűlt nép előtt felgyújtott máglyának 
lángjai felcsaptak az égig, millióknak gyász­
éneke mellett porrá hamvasztották a hősök 
te nagyobbjának teteméi, és most mind­
nyájan, vezérek, katonák, szolgák és egyéb 
kiséret tovább vonulnak, nemcsak, hogy 
munkájukat folytassák és uj küzdelemre 
szabjanak, de hogy az előbbinél is nagyobb 
erőfeszítést fejtsenek ki és hatalmasabb 
diadalokra törekedjenek. Csak a gyászos 
panasz szűnik meg, hogy helyébe a halha­
tatlan emlékezés lelkesítő ereje lépjen. 
Mert a léleknek magasztos lendületével, 
fölemelő gondolatokkal távoztunk mindnyá­
jan Kossuth Lajos frissen hantolt sírjától. 
Elvesztettük őt, a nagyot, de a nemzeti 
gv.’sznak kifejezésében oly nagynak láttuk 
nMgát a magyar népet, hogy a csüggedés 
minden árnyának tova kellett rebbenie to­
lunk. Egyszerre eltűntek mindazok a ki­
csinyes vonások, melyekkel a politikai 
körök érdekharczai közéletünk felszínét elék- 
telenitik, és nem láttuk csak azokat a fenséges 
erőket, melyek a magyarság eredeti termé­
szetében gyökereznek és nemzetünk törté­
nelmi kiváltságát alkotják, ügy kell lennie, 
az elmúlt napok fájdalmas benyomásai föl­
emelték a nemzeti öntudatot és most foko­
zott bizalommal nézhetünk a jövő megpró­
báltatásai elé.

Nem kérdezzük mi lesz törvényhozásunk­
nak legközelebbi munkája és mi lesz kor- 
mái!vzatunknak sora. Még mindig nines 
hangulatunk hozzá, hogy azokkal a dol- 
gokkal foglalkozzunk, melyeket a praktikus 
politika napirenden levő kérdéseinek taifá­
nak. Csak becsületes undort éreztünk azok 
a törekvések iránt, melyek az általános 
meghatottságnak napjait is, a mélységes 
közgyász jelenségeit is a politikai hangulat - 
• -in lás és silány párttaktika érdekében 
igyekeztek kizsákmányolni, és az igaz ke- 
gv-let kötelezettségét most is olyannak 
érezzük, hogy szívesen különböztetjük meg 
magunkat másoktól az olyan diszkrét tar­
tózkodás által, melylyel a közönséges poli­
tikai érdekhajhásziit. jogosult biiálatáról is 
le tudunk mondani. De hogy épen ama 
mély benyomás alatt állunk, melyet az el­
múlt napokban a nemzeti kegyelet mér- 
hetlen nyilvánulasa bt unünk kellett, an­
nál nagyobb eré vel ragadja meg ügy el­
münket az a kér lés, hogy legnagyobb ha­
lottunknak és az o halotti kultuszában 
kifejezett nemzeti érzelmeknek közvetlen 
emlékezete mily befolyást fog gyakorolhatni 
pártjaink szellemére vagy politikai vitáink 
menetére ? Nem tagadjuk, hogy bár a 
iefoi t napokban a politikai ellentétei külső 
alkalmai csak szaporodtak, sőt a nemzeti 
önérzetnek olyan uj sérelmei is támadtak, 
melyek a parlamentben a legéies- bb birá- 
ian.f teszik szükségessé, a helyzetet teljes 
jelen tőségében megítélve mégis úgy remél­

jük, hogy a politikai harcznak oly annyira 
elfajult szelleme enyhülni fog és a kicsinyes 
számítások által szitot1 szenvedélyek le 
fognak lohadni.

Nem a kormány sorsa, nem is a napi­
renden levő törvényjavaslatok kérdése az, 
a mire itt első sorban godolunk. De ha a 
lefolyt páratlan gyászünnepben volt valami 
vigasztaló tanúság, úgy az bizonyosan 
abban állott, hogy a 48-iki alkotások dicső 
szelleme, a népszabadság szeretető, a ha­
ladás vágya és a modern intézmények be- 
csüicse nemzetünknek erkölcsi közbirtokát 
képezik, melyet, politikai életünknek egyetlen 
tényezője sem tagadhat meg. Amikor Kossuth 
Lajo. í, a nemzeti demokrácziának legszigo­
rúbb elvi képviselőjét és a fennálló államrend­
nek hajthatlan ellenségét egy akarattal a nem­
zeti kegyelet legmagasabb piedesztá Íjára 
emeltük, kitüntettük azt. hogy a nemzeti 
önérzet cs a szabadelvűsé^ eszményei ma 
is mindnyájunkat egyesíteni képesek. Noha 
egyébként távol vagyunk attól, hogy a 
Kossuth-fiuknak nyilatkozataira, melyek 
egészen rendkívüli családi és egyéni hatá­
sokból, az emberi szív legerősebb megin­
dulásából fakadtak, a rend -s politikai mér­
téket alkalmazzunk, mégis természetes böl- 
cscsegnek tetszik előttünk, ha Kossuth Fe- 
reaez legutóbb is azt az óhaját fejezte ki, 
hogy dicső atyjuk bezárult sírjánál szűnje­
nek meg a véleménykülönbségek és a köz­
élet ne zaklattassék éles politikai vitákkal. 
Persze ezzel a szentimentális czélzattal. a 
hogy mondva van, kívánsága aligha fog 
teljesülni. De a magyar nép millióinak rész­
véte, a társadalom összes osztályainak és 
a politika összes pártjainak egyi sülőse ab­
ban. hogy a nemzeti küzdelmek száműze­
tésben meghalt hérosza az általános kegye­
let glóriájával szálljon sírjába, annyira ki­
domborította azt, a mi mindnyájunkat egye­
sit, annyira nyilvánvalóvá tette azt is. hol 
vannak közös ellenségeink, hogy valósággal 
a ieggonoszabb merényletté válnék az egész 
nagyságában töitámadt közérzés ellen, ha 
a fenforgo politikai kérdéseket kicsinyes 
pártérdekek sugallatai szerint akarnák el­
dönteni.

igen, úgy merjük hinni, hogy parlamen­
tünkben a politikai kérdések megítélése elv- 
szevübbé és igazságosabbá, a nemzeti ér­
dekek képviselt;c egységesebbé és tisztábbá 
fog válni. A kerepesi temető utolsu szép 
sirhaimábó! egy ellenálhatlan szellem száll 
ki és betöltve az ország levegőjét, átjárja 
parlamentünk fülledt légkörét is.

Budapest, április J2.
A képviselőhöz legközelebbi alt se — mint az 

Orsz. Ért.-» illetékes meghatalmazás alapján Írja 
— a jövő hétfőn, t hó 9-én, délelőtt 10 óra kor 
tartja. Ezer intézkedés különösen azért történt, 
hogy a képviselőház tagjai, kik alig élvezték a 
húsvéti szünidőt, az utóbbi napok fáradalmait ki­
pihenhessék.

Tudományos apróságok.
Clraebajoz átv*ele mágnesek ot;jp. — Áiiaü és növényi 
fény-vonzódás (beb,otro|Msnms). — Villamos emlékeztető. — 
öli mos ajtó. — Villamosság a mezőgazdaságban. — 

Villamos eke.
Hegy n mágneses aczél sokáig megtudja őrizni 

vonzó é_ taszító erejét, ezt rég tudtuk, de hogv a 
mágneses rezgések mellett leltara lehet egyszers- 
mind a koponyán keresztülhatolt agyrezgéseknek 
is, — ezt Luys, a hires pbysiologus mutatta lm a 
párisi v Sori élé Rioiogique» egyik legutóbbi gyű­
lésén. A tudó- nagy neve es az agyvelő élettaná­
ban alapvető jelentőséggel biro munkái kezesked­
nek a mellett, hogy az alábbi különös kísérlet, 
mely szerűit az agvveiő rezgesei átmennek egy, a 
koponyán gihelyezett mágnesbe és ott sok ideig 
megmaradnak, — nem lehet puszta képzelet vagy 
könnyen elkerülhető csalódás. Anna! is kevésbbé, 
mivel Luys nagy számú hallgatóság előtt tett kí­
sérletet és mindenki meggyőződhetett róla, hogv 
a mit a tanar előre mondott, csakugyan bekövet­
kezett.

»íme, szólt Luys, ez az az aczclkoro*a, melyet 
mágnessé változtatva, egy buskomor asszony gyó­
gyítására használtam. Folyton üldözésről panasz­
kodott és öngyilkossági eszmékkel tépeiődött. E 
magneskoronanak a fejére tételét ót-hatszor ismé- 
fclvf. oly javulást tapasztaltam nála, hogy a kor­
házi "1 elbocsátottuk. A koronát félretettük, ámde 
két hét múlva eszembe jutott, hogy az itt bemu­
tatott hysterikus es hypnctizálbató férfi fejére 
tegyem. Mily nagy volt meglepetésem, midőn 
e Krím a sonnanbulizmus jelenségei mutatkoztak 
és panaszkodni hallottam őt majdnem szórul-szóra 
ugvanoly módon, amint azt az asszony tette! 
Mindenekelőtt asszonynak hitte magát, női hangon 
beszélt és heves főfájásról panaszkodott, őrültség! 
rohamoktól tartott és szomszédait vádolta, hogy 
behatoltak szobájába és életére tőrnek stb. Egy­
szóval. e hypnotizúlható egyén a mágneskorona 
közvetítése folytán ugyanoly lelkiállapotról tett ta­
núságot, a milyennel a buskomor nő birt. Ez az 
állapot azonban nem sokáig tartott, mire ismétel­
tem n kísérletet s a férfiúval a tünemények is­
métlőitek.

Joggal következtethetjük ebből, folytatja Luys, 
hogy a mágnes magába vette és megőrizte a meg­

gyógyult no beteg agy velejének rezgésed fémes 
izerkeretének legbelsőbb szövetében. Nemesik egy­
szer, számtalan.-:zor hajtottam végbe e 1. -.rietet és 
nemcsak <-z egyénnél, hanem sok másná! is.» Ezzel 
a tanai- a hallgatóság szemeláttára, a nyílt ölesben 
újból tett kísérletet, mely sikerült és beigazolta az 
előadó szavait Az elmebeteg fejére helyezett mag­
nós gyógyitólag hatott a betegre, de aztan egy más 
egyén fejére helyezve, a kigyógvitott elmezavar tü­
neten idézte elő. És ezt a tulajdonságát megtar­
totta mindaddig, mig csak mágneses maradt; vö­
rös izzásig kellett hevíteni, hogy delejességével 
együtt sajátságos erejét is elveszítse.

Bármily hihetetlennek lessek is e tünemény, 
nincs jogunk egyszerű tagadással allani elébe. 
Annyit kell még tanulnunk az idegrendszerről és 
oly kevés az, a mit tudunk róla. de e kevés is 
oly csodás, hogy egy újabb csoda hihetőségét két­
ségbe vonni valóban nagy igazságtalanság lenne, 
ha oly nagy tudós hirdeti, mint Luys.

Az azonban mindenesetre kívánatos, hogy 
e sajátságos tünemény beható vizsgálat tárgyává 
tétessék, mert ha minden kétséget kizáró igaz­
ságnak bizonyul, nagy gyakorlati jelentősége 
mellett felvilágosító fényt fog vetni a mágnesség és az 
agyvelő közt levő kölcsönös viszonyra is, inelv 
annyi érdekes lelki tüneménynek lehet kulcsa.

Az állatvilág egy másik rejtélyes tüneménye a 
heliotropizmus, mely szinte az utolsó betekben 
képezte bővebb vizsgálatok tárgyát. Heliotropizmus 
alatt az állatok azon sajátságát értik, hogy azok 
a fényforráshoz önkénytelenül közelednek, vagy 
távolodnak tőle. Az előbbi esetben pozitív, az 
utóbbiban negativ heliotropizmussal van dolgunk. 
A hőmérséklet emelkedésével rendesen negatív he­
liotropizmus, a hőmérséklet csökkenésével pozitív 
heliotropizmus jár. A tengerben élő állatokra nézve 
az oldott só mennyisége szolgai irányítóul. Na­
gyobb sómennyiség oldódása a hőmérséklet csök­
kenését, következőleg a pozitív hcliotropizmust 
vonja maga után, a mint ezt a poligardius álczá- 
ján lehet szépen tanulmányozni.

E különös fény-vonzódás magyarázatát Loeb kí­
sérelte meg a Flügnr-féle * Archiv für Physiologie*- 
ban. Elmélete oda konkludál, hogy a heliotropiz- 
must a fénybehatíí s alatt keletkező különböző 
izornfeszültség eredményezi, melynek alapjan az

Küldöttségek Kossuth fi&ináL
A gyásztiszteletre egy begyült fővárosi és vidék) 

küldöttségek a kegyelet kötelességének tartották azt 
is, hogy tisztelegjenek azoknál, a kik Kossuth La­
josnak nem csak vérbeli örökösei, de örökösei szel­
lemének, fenséges lelkének, elveinek.

Tisztelegtek ma Kossuth két fiánál, Ferencznél 
és Lajos Tivadarnál.

Kifejezői volta!: ama mérhetetlen szeretetnek 
mely országszerte nyilvánult az örökkön élő Kossuth 
Lajos iránt.

Azok a vidékek, melyek közvetlenül lerótták há­
lájukat és kegyeletüket Kossuth Lajos iránt, s azok 
a vidékek, melyek nem voltak olyan boldogok, 
hogy siratva üdvözölhették volna a legszentebb 
koporsot, mely Magyarország a,agg magyar kim*goé­
nak eltemetése óta keresztül vitetett az országon, 
de a kik valaha hallották Kossuth lángoló szavait, 
az istentől sugallt szavakat, a kik harrzoltak ab­
ban a seregben, melyet Kossuth szava állított talpra, 
a haza védelmére, mind, mind egybegyűltek ma, hogy 
Kossuth Lajos véreinek tárják ki szivük őszinte 
érzelmeit. Itt voltak a felvidék hazafias polgárai, 
kik kevésbbé voltak 1848-ban magyarajknak, mint 
ma, de épp o!v jó hazafiak ma, mint 1848-ban; 
itt voltak a nagy magyar Alföld magyar vérü 
polgárai, az istenkegyelte nép, iri voltak a Dunán­
túl hőseinek fiai, annak a Dunántúlnak, mely a 
honvédsereg első diadalainak tanúja volt.

Lélekemelő, magasztos jelenetek voltak ezek. De 
ismét iegmeghatóbb volt annak a másfélezer gyász- 
ruhás asszonynak felvonulása, a kik szivük szent 
érzelmét tolmácsolták ma az örökösök gelőtt, a 
mint tolmácsolták tegnap őszinte érzéssel az örök­
hagyó temetésén.

Az egres küldöttségek fogadásáról szóló tudósí­
tásunk következő :

Kossuth Ferencz és Lajos Tivadar ma délelőtt 
fogadta a vigadó nagytermében azokat a kül­
döttségeket, a kik tisztelegni óhaj toltak náluk a 
uemzeti gyász alkalmából. A vigadó nagyterme ez 
alkalomra gyászpompát öltött. A falak, a csillárok 
fekete lepellel voltak bevonva, oldalt pedig egy 
emelvényt állítottak tő] a Kossuth-csalad és a no- 
tabilitások részére. Az emelvény közepén egy asz­
ta! volt, a hova a két Kossutb-fiu ült, Kossuth 
Ferencz 9 óra után jött őcscsével, Tivadarral cs 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselővel s azután 
helyet foglaltak az emelvényen. Jcleuvoltak kívülük 
az Antbrosovics- és Ben goi szky -család, továbbá 
Jókai Mór, Hermaa Ottó, Jvsth Gyula, Mosdc-

hajós, Barabás Bő?:., Bohoncsy Gedeon cs 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselők cs még 
mások. Az e-lső küldöttség Barsvármegye küldött­
sége volt o a vezető alispán szavai után Kossuth. 
Ferencz néhány szóval köszönetét fejezte ki a rész­
vétért, mely most egyetlen vigaszuk.

Azután következtek a többi küldöttségek, a kik­
nek mindegyikéhez volt nehány szava Kossuth Fe- 
renczriek.

A bács me gyei nők küldöttségének kijelentette, 
hogy jói esik üdvözletük, mert a magyar nők min­
dig a legleliiesebb apostolai voltak a szabadságnak. 
Ezzel átadott mindegyiküknek egy szál virágot.

Békcsmegye óriási küldöttségét Fáhry alispán ve­
zette, kiknek részvétét szintén megköszönte, mert 
latja, hogy az egész nemzet együtt érzett és érez 
atyjukkal, a mi a legnagyobb vigaszuk.

Temesvár varos küldöttségének, melyet a polgár- 
mester vezetett, és Szcpsi-Szt.-György küldöttségé­
nek hasonlokepen köszönetét fejezte ki.

A tahi l ügyetlenség >, párt küldöttségének kijelen­
tette, hogy tudja azt, hogy az egész megye ellen­
zéki, de inti őket, hogy most a sírnál a páríosko- 
dásnak egyelőre cl kell némuinia. Azután ha Isten 
megengedi, ok is a küzdők között lesznek.

Fiume város küldő üregének, melyet a helvettes 
polgárotoktól vezeteti, olaszul köszönte meg rész­
vétüket.

Pozsony város küldöttségét Dröxlcr polgármes­
ter vezette. Kossuth h ervnez köszönő szavaiban 
megemlékezett, arról, hogy mikor atyja holttestét a 
hazába hozták, meghozatták a pozsonyiak a ha­
rangokat. A harang szavai a szivükbe vallottak s 
atyjuk lelke meghallotta a másvilágon.

Pozsony vármegye cs Nagyszombat város kül­
döttségének emlékébe hozta, hogy atyja ott kezdte 
működését. — A honvédekkel írta be nevét a 
történelem könyvébe s velük mutatta meg, hogy a 
magyar nép nem engedi, hogy törvényeit megséit- 
sék s ha megsértik, meg tudja azt vedeni.

bzüáyy- Cseh község, Kőszeg város (vezető Tipfca 
polgármester) és Pápa városának meleg szavakban 
köszönte meg a részvétet.

Ezután Haján-Szohoszló monstrc-küldöttségét 
vezette elő Polónyi Géza orsz. képviselő. Bemu­
tatta a két Kossuthnak, hogy Bocskay népe áll 
előttük, s hogy mindnyájan a szabadság, testvéri­
ség és egyenlőség bajnokai. Csak azért jöttek el, 
hogy baráti kézszori tusából a nagy Kossuth fiai­
nak erőt merítsenek a további küzdelemre.

Kossuth Ferencz meghatva köszönte meg a 
részvétet. Tudja, hogy Bocskay népe áll itt, mely 
mindig ott volt, a hol az eszmékért harczoltak és 
habozás nélkül ontotta vérét érte. A vérontás fáj­
dalmas dolog, de ugv hiszi azért, hogy ha kell, 
most sem hátrálnak meg.

Buja várost Hegedős polgármester vezette, Tür­
kei.c várost dr. Tóth, Kagy-Szcbcnt Jdi/oui Gábor. 
Mindegyiknek knlön-külőn megköszönte részvé­
tüket.

A pancsovai magyar nők küldöttségét Vizkelety 
volt honvéd-főhadnagy özvegye vezette, kiknek 
hosszabb beszédben válaszolt.

Azután következtek: Zala varmegye (vezette 
Csokin alispán), Vasmegye kis-ezclli választókéi-ü- 
leiü, k un-8zent-Márton (vezette Tóth Ernő kép- 1 
viselői, az eperjesi joghrxllyatók, Bihar- Tjávari köz­
ség (vezető dr. Torna Béla), Szabadka város EV 
nks Félix főjegyző vezetése alatt, a debrcczeni re], 
főiskola tanari kara kovács Lajos vezetése alatt, 
Szathmár város Kész Gedeon főkapitány vezetése 
alatt.

Megható jelenet voll, mikor Ivánka, Galocv és 
Megyessy 1848-iki képviselők tisztelegtek. A KossuLh- 
fiuk sírva borullak az ősz lerliuk mellére és az 
egész közönség zokogott.

Balaton-Füred küldöttsége következeit utánuk, 
majd Hevesvdrmeyycé. — Hevesvármegye kül­
döttségéhez intézett beszédben kiemelte, hogv 
érsekük ott volt tegnap u temetésens megmutatta, 
hogy a halottas ravatal a szeretet hazájába vezet 
s itt nincs valláskülönbség.

A kolozsvári függetlenségi és 48-as párt és a 
gyula-fehérvári kereskedő ifjúság küldöttségei után 
jött a budapesti függetlenségi polgárnők ezerötszáz

tagból álló küldöttsége Csáky Bálintné vezetőre 
alatt, talpig gyászban.

Kossuth Ferencz könyekig meghatva köszönte 
meg a magyar nők részvctnyilatkozatát s igy
szólt:

“ -«ól mondta a szónok, hogy a magyar nők ne­
vében beszél. «Magyar hölgynek születni, szép és 
nagy gondolat» - mondta Garay, magyar hölgy­
nek születni magasztos gondolat, azt mondom én. 
mert az egész világon nincs oly lelkes nő, mint a 
magyar nő. (Felhangzó zokogás.)

Addig, mig a agyar nők megtartják azt a szi­
vet, a melylyel most bírnak, addig a hasa jövője 
felett kétkedni nem lehet.

A magyar nők állanak a magyar gyermekek böl­
csőjénél, a magyar nők adnak kezei a magyar hon­
finak majdan a jegyzőnél, a magyar nők kirérik 
sirjokba a magyar honfiakat és a magyar nők 
mádkoznak a halottakért, a magyar nők ápolják u 
betegeket ápoljak azokat, a kik a honért meg. 
fésülték és temetik azokat, a kik a honért meg 
haltak.

A magyar nők imádkoznak, tudora, a mi ked­
ves halottunkért ía jelenlevők hangosan felzokog­
nak és kiáltják: «És sirunk!» ....). A mi minket 
mint fiait, legjobban meghatott, olyannyira, hogy 
most is alig bírom kényeimet visszafojtani, az a 
magyar nők könye. (A nők zokognak.) Ezen körívet 
áztassák unokáról-unokára a haza édes atyjának 
sírját és azért hoztuk mi fiai, haza kincsünket 
hogy az ő sírjára a magyar nők térdeljenek 
(Köszönjük! Isten hozott benneteket! .Maradjatok 
nálunk!)

A hölgyek beszédére Kossuth Lajos Tivadar is 
felelt a következőleg:

«Engedjék meg, hogy megindulásomnak én i 
egy par szóval kifejezést adjak. Önök kisérték teg­
nap a nemzet szivével, az egész országgal sírjáig 
a haza atyját, emlékezzenek meg a szombati 
temetésről, szegény anyánk és szegény nővérünk 
temetéséről. Emlékezzenek arra, hogy édes atyánk­
nak utolsó kívánsága volt, hogy felesége mellé 
temettessék.»

Máramar ossz igét küldöttségét Lukács János pol­
gármester vezette, kinek szavaira Kossuth Ferencz 
igv válaszolt :

-Igen nagyra becsüljük érzelmeiket, annál is in
bább. mert önök gyuponlját képezik a magyar 
kultúrának északnak (legvégső pontján. Fogadjak 
mely köszönetemet és ezen emléket.> (Átnyújt a 
vezetőnek egy ágat Kossuth koszorúiból.)

Utánuk jött a budapesti férfitanitök küldöttsége 
Jenny József igazgatóval az elén, kiknek Kossuth 
Ferencz ezeket mondta :

Igen nagyra becsüljük érzelmeiknek nyílvanula- 
sút. annál is inkább, minthogy tudjuk, hogy mily 
rendkívüli érdemük van abban, hogy a fővárosnak 
majdnem minden embere magyar; ez igen fontos 
dolog, mert a fővárost megilleti az, hogy ajka ma­
gyar legyen cs megilleti Magyarországot az, hogv 
fővárosa magyarul beszeljen. Önök a fiatalságot 
nevelik és a nevelés megalkotja az emberek vé­
leményét a jövőre nézve. Kérem önöket, iktassák 
a haza iránti szeretetet az emberek szivébe.;

Ezután jött a szarvasi nők küldöttsége Haviár 
Dániel képviselő vezetése alatt, kinek bus dere 
Kossuth Ferencz a következő választ adta :

‘Igen nagyon köszönjük ezen részvétet; tudjuk 
azt, hogy mikor szívről van szó, akkor a nők a 
férfiak előtt állnak, minthogy a nők sokkal erőseb­
ben érzik a szív dobbanását, mint a férfiak. A 
nőknek igen nagy hivatásuk van az emberiség 
nevelésében. Kövessék önök mindig ezen hivatást ■ 

Kossuth fiai és a jelenvolt képviselők ezután a 
küldöttség tagjai között a koszorúk egyes virágait, 
leveleit osztották szel. Mindenki kegyelettel emelte 
ajkaihoz, mielőtt eltette a drága emléket.

állatokat a szerint is lehetne osztályozni, hogy 
melyek kedvelik a homályt és melyek a világosságot.

Még sokkal erősebben van kifejlődve a hcliotro- 
pizmus a növényeknél. Darwin nagyludományu 
kritikusa: Romanes tett erre vonatkozólag legutóbb 
kiserletet a londoni «Royal Society;» előtt. Szabá­
lyos időközökben villamos szikrákat szöktetett ki 
egy gyűjtőből egy csoport, sötétben tenyésztett 
növény közelében. A 21 fokra hevített nedves, sö­
tét szobában a növények a fényforrás felé kezdtek 
hajolni mar az első pcrczckbcn; 10 perez múlva
45 foknyi hajlast lehetett rajtuk észlelni és egy 
félóra múlva a legtöbb növény szára vízszintes 
helyzetet vett föl. A liajlás sokkal gyorsai)ban 
következett be a villamos szikráknál, mint az 
azután alkalmazott napfénynél, jóllehet villamos 
fénynél nem képződött chlorophyll, ami — úgy 
látszik — csak a napfény hatása alatt keletkezik.

De nemcsak a tudományok terén táv föl egész 
uj világokat a villamosság. Az iparban is újabb 
és újabb alkalmazásra talal és naponkint hallani 
uj elmés készülékekről, melyeket villamosság nél­
kül soha sem találhattak volna tél. Patrick B., 
Delany amerikai elektrotechnikusok egy sajátságos 
emlékeztető szerkezetet mutattak be a múlt he­
tekben a tudományos világnak. Ez a készülék, 
mely bizonyára nemsokára ott lesz mindenféle 
hivatalban, irodában, üzletben, magánemberek Író­
asztalán, a newyorki «Electrn' Engineer» szerint 
a következő szerkezettel bir. Egy óralapon, mely 
a 12 órát mutatja, de a melyen minden óraköz 
12 egyenlő részre van felosztva, úgy forog egy 
mutató, hogy minden öt perezben az osztályozási 
pontokon elhelyezett kicsi záró-dugók egyikét érinti., 
Ezáltal egy galvantelep zárul be, melynek árama 
keresztúlfiit egy kis elektromágnesen, a mi 
ismét a mutatót löki odább öt pereznek megfelelő 
távolságra. A készülék felhasználása úgy történik, 
hogy a dugó által közvetített áram egy más ára­
mot indít, mely keresztül megy egy csengetyün és 
mozgásba hozza azt. E külőn-áramos berendezés­
nek az az előnye, hogy nem kell a csengetyünek 
az emlékeztető közelében elhelyezve lennie, lehet 
az egy más helységben is, valamint a második 
áram körébe beiktathatunk annyi csengetyüt, a 
mennyi tetszik és ilyenformán egy Íróasztal mellől 
lehet dirigálni akár egy egész hadseregnyi hivatal­

nokot is. E szerkezet nemcsak pedáns irodafonö- 
köknek lesz kellemes, hanem különösen olv mun­
kák elvégzésénél fog haszonnal járni, mélyeknél 
különböző helyeken dolgozó emberek pontosan 
összevágó működésére van szükség, mint például 
különböző érez mű vek öntésénél, robbantási műve­
leteknél stb.

A villamosságnak a mindennapi élet kényel­
meibe vágó alkalmazásaihoz csatlakozik még egy 
találmány, jobban mondva, szerkezet, a villamos 
ajtó, mely úgy a tünemény meglepő voltára, vala­
mint a gyakorlati kényelemre nézve messze felül­
múlja az eddig legtökéletesebbnek ismert légnyo- 
másos ajtót is. Még csak az ajtót sem keli a láto­
gatónak kinyitnia, önmagától tárul az fel, minden 
ajtónyitogató nélkül, a mit eddig más módon nem 
értek még ei. Mihelyt az ajtó előtt áll az ember, 
egy lépésével, a nélkül, hogy észrevenné, bezár 
egy villamos áramot és az ajtószárny feltárul, 
mintha csak láthatatlan szellemkezek nyitották 
volna ki. Pedig semmi boszorkányság nincs benne, 
csak a készülék nagyon elmés.

Az ajtó előtt, a padozatba egy szőnyeggel bon­
tott fatábla van beillesztve, a mely a reá lépő 
személy súlya alatt egész észrevehetetlenül egy 
kévéssé meghorpad és bezár egy villamos telepet. 
E rejtett galvantelep árama az ajtó felett elhelye­
zett elektromágnesen megy körül, minek folytán 
ez magához kapja az ajtót bezárva tarló závai 
emeltyűjét. A zavar, mely az ajtó fölött a másik 
sarkon van elhelyezve, félretolódik ; az ajtószárny 
szabad lesz és kinyílik. A kinyitást emeltyű esz­
közli, mely az ajtót mindaddig nyitva tartja, mig 
az ember a küszöböt át nem lépi. A villamos 
telep ezalatt nem változik, a mint azonban a falap 
elfoglalja eredeti helyzetét, az áram megszűnik, az 
elektromágnes elbocsátja a závár nyelét, ugyan­
ekkor egyszersmind mozgásba jön egy vele 
összekötött zsinór, a mi az ajtót villámgyorsan 
bezárja. — Az elv, mely itt alkalmazva van, oly 
egyszerű és természetes, a kivitel oly könnyű és 
az eredmény oly szép, hogy az uj találmány min­
denütt, de különösen nálunk Budapesten, hol any- 
nyi uj ház épül és a hol télen a légnyomásos 
ajtók lassú záródása annyi bosszúságot okoz, szé­
leskörű alkalmazást fog nyerni, főképen a nyilvá­
nos helyeken.

férfi felöltők

Kevésbbé egyszerű, de jóval nagyobb haszonnal 
jár a villamosság alkalmazása a mezőgazdaságban 
a villamos szár'ásnál. Mint a villamosságnak gépi 
czélokra való alkalmazásával általában, úgy a 
villamos ekekkel is Amerika tett kísérletet, mely 
kísérlet »ikere reményleni engedi, hogy mint a 
többi esetben, úgy most is követni fogja a nehéz­
kes ó-világ a fürgén törekvő uj-világot.

Hogy az idiyeben való szántás mily rendkívüli 
fontos, hogy a jó szántástól függ majdnem az 
egész termés, mindenki tudja, Szántani pedig cMik­
ese után és fagy előtt lehet; hogy e kettő között 
őszszel és tavaszszal miiv csekély időköz szokott 
eltelni, mindnyájan tapasztalatból tudjuk. Valósá­
gos életkérdés tehát e pár napot jó! felhasználni 
és mivel a napok őszszel cs tavaszszal még rövi­
dek, semmi sem oly kívánatos, minthogy meg- 
toldhatók legyenek néhány éji órával. Az első lé­
pés ennek eléréséhez az volt, hogy villamos világí­
tást lehetett alkalmazni az éjjeli mezei munkánál, 
de a második lépést megtenni addig, a mig bar­
mokkal szántottak, nem lehetett, és pedig abból 
az egyszerű okbói, mert az éjjeli munhához f fo­
képen, ha az egész éjszakát feiakarták használni), 
pihent emberi és állati erőre volt szükség. Embert 
fogadni könnyű, de pihent erejű igásbarmol u 
gazda nem tarthat eleget, mert ahhoz nagy tőke- 
befektetés szükséges. Az egyedüli, a mihez a gizda 
folyamodhatott, a gőzszántás volt, de ez szintén 
oly költséges berendezést igényelt, melynek meg­
szerzésére kisebb birtokosok még társaságban se 
igen gondolhattak.

A villamos eke a gőzekét mindenekelőtt abban 
főzi le, hogy sokkal olcsóbb. Nem kell hozza két 
lokomobii, csak egy, a mi pedig az erőátvitel mód­
ját illeti, abban hihetetlenül felette áll. Nincs itt 
szükség hosszú és nehéz lánczokra, melyek az 
egész barázda hosszában nehézkesen húzzák, von­
szoljak az ekét, nincs szükség arra, hogy a nehéz 
lokomobileket minden barázda fellőretése után a 
táblaföld mentén barázdáról-barázdára mindig 
odább utaztassuk. Egy egyszerű drótot fe­
szítenek ki két talpas czövek között, e drót­
hoz hozzáértetik az eke vezetékét, (épen 
úgy, mint a hogy a felső vezetékes villamos 
kocsinál, a kocsi gépezetének vezetéke csak köny- 
nyidén és lazán érintkezik a dróttal) s az eke

legfinomabb kiállítással, saját műhelyemben, legutolsó, divat ezerint készítve, jutányos
árakon beszerezhetők.

MF A szabott ár minden darabon koronában van kittintetve.
DEUTSCH F. KAROLY
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EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 3. 1894
Jászkisér küldöttsége után jött a kolozsvári 

egyetemi ifjúság küldöttsége, Herepei István veze- 
lése alatt, ki kiemelte, hogy a magyarok egyedüli 
vigasztalása az, hogy «itthon vannak a Kossuth- 
fmk.»

«Kossuth Ferencz igy válaszolt a küldöttségnek
Köszönöm " fiatalság szeretőiének nyilvánítását 

minthogy a fiatalságban van a nemzetnek jövője 
Szeressék önök továbbra is ha^at!

Kunssentmurion város küldöttségét Tóth Ernő 
országgyűlési képviselő vezette, kinek beszédere 
Kossuth Fersncz a kővetkezőket mondotta:

«Meghatva köszönöm meg szere Let ük nyilvánula- 
sál, bar a sir lelett nézeteltérésről szó sem lehet 
d ■ azért természetesnek fogja mégis mindenki ta­
lálni, a midőn én azt mondom, hogy azok, a kik 
híven és szilárdan állottak meg a függetiensegi el­
vek meiiett, azok állottak legközelebb edes atyám­
hoz. Reményiem, hogy velem együtt vigaszt meri- 
íenek abból az általános gyászból, a mely az egész 
nemzetet elborította.»

Ezután következett Festménye küldöttsége Föld- 
vnry Mihály alispán vezetése alatt. Főid vary alis­
pán hosszabb beszédére Kossuth Ferenez kóvetke- 
- őket monda :

«Köszönettel veszszük ezen részvét nyilatkozatot 
.,zon megyétől, a melyhez édes atyámat annyi re- 
nioay kötötte. Ezen megyeben születtünk öcsém és 
■u; ki tudja, hol fogunk meghalni. (Felkiáltások: 

Ttt ! Itt!) Edrs atyám, mint jó! mondta az alispán 
ur. itt küzdött, itt érte el azon őzéit, a melvet 
magának kitűzött. Itt jöttek létre azon törvények, 
a melyek létrejöttének a mostani Magyarország je­
lenlegi állapotai köszönheti.

(?ak egyben nem követi;-zt Tem az igen tisztelt 
S'.óló urat, abban, a midőn ö őzt mondta, hogv 
boldogult éde« atyam csak szilárd következetességé 
miatt nem jött haza. Ö más okból nem látta vi­
szont hazáját. Éveken at ő egy eszmének élt, a 
magyar kon telj« s függetlensége eszméjének. Hogy 

on eszme minden magyar ember szivében él", 
azt megmutatta a tegnapi temeté« Minden magyar 
ember szivében ott ég az ö eszméje. csak abban 
különbözik, hogy mikor lehet azt elérni.

Mindeddig nem tehettünk szolgalatot a hazá­
nak: az egyetlen szolgálat, a melyet eddig tét­
ünk. az, hogy atyánkat hazahoztuk; szolgálatot 

‘ettünk azért, mert az ő sírja honszeretetre ta­
nítja a jövendő unokákat. Ezért Zeitünk útra mely 
gyaszunsban akkor, a mikor a természet szerint 
szereltünk volna bezárkózni egy szobába és ott 

más nyakába boraira sírni, 
álás szolgálatot is tettünk mi hazánknak eddig, 

de ezt kevesen tudják: azt a szolgálatot. hn:v ad­
dig, mig kedves atyank élt, oldala mellett álltunk, 
az ö elveit hallottuk, az u mindennapi szavát je­
lentettek bs ezen eivoíct szivünkbe Vvsíük. Szol­
gát ez csak annyiban volt a hazának, meri a 
Kossuth név a magyar hazában még most is ha­
talom és nagyobb hatalom talán Kossuth egv ko­
porsóba dvive. mint mikor az ő, most már hideg 
es metev ajkairói langszavak hangzottak. E nevet 
öz'fk-utük ni., ezen név öröklésével kötél* «sé-mkut 
is örököltünk.»

É: cieke« volt Kossuth Fér* néznék az a válasza, 
a elvet Nagylánya város küldöttség ': k mondott.
A város részvété külvnöser. jul esik nrH, mer‘ ez 

mostari ir-ir-ii-zterelnök kerülete. Nem tudj-*., hogy 
hogy érez a mostani miniszterelnök, de a t his?, 
hogy ő is úgy, mint más, bar ennek jelenséget 
nem adhat.

A többi tisztelgő küldöttségek a kővetkezők 
voltak :

Knsiai függetlenségi párt, Yisegrád község, 
<.mgrád vármegye, Bács-Botirmymcgje. az aradi 

é- nj-aiadi polgárság, a szabadkai függetlenségi 
párt, Izdágymegye tusnádi kerülete, Z'nah táros, 
Csanádmeaye. Már 'mnros-Sziyef a ludape. fi egye- 

•w '-fhság, Izeprsmegye, Orosháza. Török-Szőnt- 
jTr’ő», T\-:a-Boff, az. erdélyi unitúri ások, Hód- 
j/' söídsárhtJy, Hóján-Dorog, a fácán . polgári és 
.ereskeu Imi tanar-lestület, Ssontb olAy város, a 
'»tda&sdi kis-es középkeresk' dok testületé, Zewplén- 
megve, mukolrzi ipartestület.

A így-Szalont« Küidöitségének, méh et Erdély} 
Cynia főjegyző vezetett, következőket mondd:

< Az önök ősei Boc-k.iv, Rákóczv hajdúi, apáik

pedig részesei voltak édes apánk 1848-ban vívott 
küzdelmeinek. Mint ilyeneket köszöntőm önöket. 
Többször nyilvánították már azt az óhajt, hogy 
mi hazajöjjünk folytatni édes atyánk munkáját, 
mert mi edes atyánktól kötelességeket örököltünk. 
Meg fogjuk gondolni, hogy ezen kötelességünknek 
mikent tehetünk eleget. CKak egyben lehetnek egy 
időre biztosítva, hogy csaknem 45 éves távoliét 
után, ugv a mint ajkunkon megmaradt a magyar 
szó. ámbár külföldön sohasem volt alkalmunk ma­
gyarul beszélni, minthogy atyánk házától távol 
kellett laknunk, ugv megmaradt keblünkben a ma­
gyar szív is.» (Eienk éljenzé«.)

Torda város küldöttségét Messer József főjegyző 
vezette. Beszédére Kossuth Ferenez válaszolt.

Egv lengyel nemes, Garcinsky József lovag nem­
zeti díszruhában jelent meg s lengyel beszédet 
mondott, mire Kossuth Ferenez lengyelül mondott 
egy pár köszönő szót.

Érsekújvár város küldöttségének szónoka Méreg 
Lajos képviselő volt. Kossuth Ferenez reményét fe­
jezte ki, hogy a város ritézlő népe, ha újra dörög 
az ágvu. ott lesz szívvel, lélekkel, erős karral.

A nagyváradi függetiensegi párt Paksy Gusztáv­
val az élén vonult fel. Kossuth Ferenez emlékez­
tetett a város régi hősi lakóira, kik ágvukat ön* 
tőttek. Maros-Vásárhely függetlenségi pártja nevé­
ben Bernárdy György beszélt. Kos-nth Ferenez 
szépen emlékezett meg Rém apóról, a kinek szel­
leme ott lebeg a városon, áldást osztva lakóira.

Dec? város nevében SzombrJfalvy Géza földbir­
tokos üdvözölte Kossuthékat. Kossuth Ferenez 
hangsúlyozta, hogy Deés a honfoglalásra emlékez­
teti. s atyja is most foglalta el újra a hont.

Hunyadmegyé! Lázár György képviselő, SHmecz- 
Bélát és Körmőrzőt Szitnyay főjegyző, a selmeczi 
akadémistákat. Papp István. Deregmegyét Komjáthy 
Béla képviselő. Kecskemét várost Fekete István h. 
polgármester vezette. Tiszteleglek még Komádi 
nagyközség és Vízakna város s végül a budapesti 
zenekedvelők egyesülete, melynek nevében Hof rich- 
ter József tanór meghívta Kossuihot a Verdi-rekvicm 
mai előadására. Kossuthék kilátásba helyeztek meg­
jelenésükéi. Félkeítő volt. mire a tisztelgés véget 
ért s a Kossuth-család a jelenvoltak Mkes éljen­
zése közben távozott.

A késmárki és szei -sszombati kerületeknek, to- 
ábbá Igló. Lőcse, Késmárk, Szepes-Bél i és Leibitz 

városoknak küldöttségeit Veszte-rímre és Knllmann 
lanos képviselők vezetlek, vesztei- Imre a kővet­
kezőket mondotta:

-A Kárpátoktól az Adriáig mély gyász és fáj­
dalmas részvét honoi minden magyar ember szi­
vében. Hogy ez nem egyszerű szólam bebizonyít­
ok azáltal is. hogy a Szep- sscg küldöttei a magas 

Tatra alul is megjöttek reszt kérni a nemzet ba­
tátából és leróni a kegyelet adóját. A szepesseg 
•észben még most is németajkú ugyan, de ma­

gyar érzelem, hazafias ragaszkodás és a boldogult 
kormányzó iráni; kegyeiét dolgában bizonvára egv 
megye sern múlja felül. És nem múlja feiül senki 
azoii mély fájd; lomban sem, melyet e nagy na­
pokban az egész ország t-iez. Fogadjak önök 
őszinte részvétünk es hazafias bánatunk szívből 
fakadó őszinte kifejezését.»

Mire Kossuth Ferenez következőleg válaszolt :
A derék szívességiek részvétnyilatkozata annál 

jobban esni nekünk, mert ugv tudom, hogy a kül­
döttség szónokának édes ah ja, Veszter Bal, barátja 
és képviselőtársa volt elhunyt édes alvónknak. Fs 
a Szep-sség ama nagy időkben más kiváló férfiakat 
is állított .. sorompókba. Onnan került ki Lndvigh 
János é< Irányi D.miel, a kik szintén erderneket 
szereztek a haza sörül. Ők meg -lóztek agyar: sze­
gény jó atyánkat, de ha megérték volna a teg­
napi napot, velünk együtt bizonyosan örömmel 
szemléltek volna a nemzet egyhangú lelkesedésé­
nek nyilvánulását. Fogadják üdvözletünket es kő- 
szőnetünket.

Ezután Veszt* r bemutatta a küldöttségek tagjait, 
kikkel a l>.u„•-.'ti. testvérek egyennint kezet s.uti- 
túttak s kik közt emlékűi Kossuth koporsójáról 
babér-csokrokat osz.totiak szét.

Meghaló volt az öreg honvédek tisztelgése, a

simán és biztosan halad előre útjában, mélyen 
fő tűrve a föl*let S a mint ha . da végére "ér, 
cj-ak a két fal}*:« vezető czöv-ket taszítják"odábbi 
- az eke már egy uj barázdával arrébb fut ismét 
vig.,a a táblaíóld hosszúban. M g cs ík meg se kell 
fordítani az egész ekét. csak az ekevasat, a mi 
természetesen nagyon könnyen nugv.

Közei az idő, midőn az első ilven ekét Magyar- 
országon is bemutatják, és gazdáinknak alkalmuk 
lesz személy-sen meggyőződni arról, hogv a tlítiu­
mán »0» elvek ielhasznalásav ul íejlodó gazdasági 
gépgyártás ezen uj kísérlete m* gerdemii-t *a 
ivikes fogadtatást, a miben uz amerikai gazda- 
közönség részesítette. Dr. li. Ernő.

A FESTŐ LEÁNYA.
FRANCZIA REGÉNY.
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Erősen szemügyre vette a fiatal leányt, a ki 
tetszeni látszott neki és a kivel közölte a fel— 
tériéit.

Eiőie sifizet egy évi bért és köteles megfizetni 
a visszaül tzás költ-égeit Indiába, ha az első év 
végéig Miss Marietta nem tudná megszokni ui 
életét.

Ezután Mistress Stretonnái kellett a fi tál leány­
nak masat bemutatni. Ez hosszú, sapa lt, sovány, 
oagyudt, unatkozó és unalmas asszonv volt. Azon 
ungoi nők köze tartozott, a kik mind g betegek, 
a kis a legcsekélyebb zajra idegrohamot kapnak, 
a nik nem hallhatják az ajtók kinyitását és 
bev-ususat, ha csak a sarkok nincsenek gondosan 
bcolajozva, valamint nem hallhatják a lépésük 
uLtt a padlórecseg át sem, a ne.kül, hogy 

sóhajtozzanak es ne jajgassanak, hogy meg­
ölik őket.

Keveset beszélt, megerőltetéssel, elhaló hangon, 
siralmas es semmi iránt sem érdeklődő arczczal! 
Szüntelenül sötétségben élt, mert a nagy világosság 
íárasztotlu a Master Sretonéhoz hasonló savó 
-zinü szemeit és, állítása szerint, elviselhetetlen 
főfájást oko ott neki.

Föltéve, hogy sohase halija leányainak nevelő- 
nojet, 1 ogy ez a nevelőnő halkan beszéljen, iab- 
ujjbegytn járjon, ugyszólva láthatatlan és eszre- 
vehetellen legyen, hogy ily módon *ohase ejtse 
kef-égb - lulfinotn < rzékvit a ház úrnőjének, a ki 
semirnv 1 s m törődött és semmi egyébbel nem 
akart foglalkozni, csak a saját személyével és a

szentimentális és erényes íadyk szamara irt eg■•- 
hangú, miiéiig **gv süMre készült brill reg-'nvvk 
olvasásával, ez ;> nevelőnő nie? ín- neki felelni.

A szintén bemuiatott. elég vőröshaju két misses, 
nem volt sem czép. SPi|, csúnya

Az egész idő álad, melyet Marietta társaságá­
ban töltöttek, egyetlen szót sem szóltak hozzá; 
csak lopva t kintgcltek r-rí. maguk közt fecseglek, 
hegyes könyökükkel lökdösték fgvuást az ipdt 
madárkák mozdulataival, de azok bája n-tkni. és 
elfojtott nevetge ésük közben mufogatták hegyes 
fugáikat, m Ivek bűzt a Ih szokott - ziszegni. •

A megállapodás mindjárt ez első látogatás aiatt 
létrejött. Előbb azonban Master Breton megkér­
dezte haldokló oldalbordájától:

— Mit gondol, írni dear Y
A nme Mistress Breton erősen szagolgatva a 

szagos üvegcséjét, mely vg. cu.iul is megtúszkölle- 
tutt volna, igy felelt:

— Oh 1 fejezzük be! Mindent, a mit ön akar. 
Nem jól énem ma magamat.

A Francziaországba való elutazást harmadnapra 
tűzték ki.

Ha a/t mondanunk, hogy Marietta őrömmel 
vagy csak megejt-gedé-vd is hagyta el az ilyen 
tár aságban Jn-.ii.it, a Írd gyermekkora telt el cs a 
mely hazájává vált, hazudnánk.

Bőt anyjától is ros/.ul **<ett neki az elválás, 
mert végre is ez anya volt egyetlen támasza ; ő 
volt egyetlen szeretule. iiarmiiyen gyenge volt is 
ez a tani asz, bármennyire meg is csökkent ez a 
szeretet, nagyon fájt a szive, a mikor elmondta 
az isten hozzádot. melv ijedt képzelete előtt csak­
nem úgy tűnt fel, mintha az utolsó volna.

Egyedül, egészen egyedül, egészen önmagára 
hagyva, minden erkölcsi támasz nélkül, távozott az 
idegenbe.

Most;;utói kezdve egyetlen arcz sem fog előtte 
emlékeké1 felkelteni, egyetlen arcz sem lesz meg­
szokott neki.

A száműzetésbe ment és pedig a rabszolgaság 
száműzetésébe, mert ezentúl idegeneknél kell "élnie 
és többé nem rendelkezhetik sem idejével, sem a 
személyével.

De hát Tarbáné olyan nagyon óhajtotta, hogv a 
leánya Francziaországba utazzék, olyan nvgy fon­
tosságot tulajdonított a neki adott megbízásnak és 
aztán az uj állás anyagi előnyei olyan tekintélye- 
sek voltuk, hogy Mariettának, a ki könnyen haj- 
lőtt az önfeláldozásra és a ki mindjárt az életben

kiket Sehess György, a szabadaugharez legvitézebb 
bajnokainak egyike vezetett a két Kossuth-fiu elé.

Ellenállhatlan vágy hozta oda őket, mondá, 
hogy a legnagyobb magyar fiainál tiszteletüket be­
mutassák. ők is honvédek voltak, azok, a kik 
néhai Kossuth Lajos eszméjét fegyverrel is meg- 
védelmezlék, mert ő tetie a nemzetet nagygvá. 
Nem mulaszthatták el, hogy Kossuth apánk fiainál 
meg ne jelenjenek tisztelegni. A szónok végül 
arra kérte a Kossuth-fiukat, telepedjenek le itt 
köztünk, hogy ha ők elhalnak, munkálkodjanak 
tovább. ..

Kossuth Ferenez igy felelt az atvja küzdelmei
hőseinek;

«Valahányszor honvédekkel találkozom -- igy 
szóit — mindig mély meghatottságot érzék. A 
honvédek voltak azok. akiket atyám névtelen fél­
isteneknek nevezett. Küzdöttek mindvégig kitartóan 
a szabadságért, midón az idegen hatalom — nem 
akarom itt megnevezni — megtámadta azt.

A honvédek vérükkel Írták neveiket a nemzet 
szivébe s Mátyás király óta nem sz.erzelt annyi 
dicsőséget senki és semmi a magyaroknak mint 
a honvédsereg. LáttuK :i nemzet szeretetenek oly 
megnyilatkozását, a mi csak egy ideálért lehetsé­
ges s ez ideális czél: a hazának függetlensége 
és szabadsága.»

Kossuth Ferenez szavai nagy lelkesedést keltet­
tek az öreg honvedekben. Viszontlátták egész alak­
jában a dicső fiák dicső apját.

A débreczeniek küldöttségét Thaly Kálmán ve­
zette, aki ezeket mondta: Most, mikor a Tisza 
balpartján ötszáz, református templom hús harang- 
kongása hirdeti a nemzet nagy veszteségét, a tős­
gyökeres magyar város Debreczen nevében, arra 
kérlek, vigasztaljátok meg ezt u népét, mely atyá­
tok elhunvtán kesereg és látogassátok meg a deb- 
reczenieket.

A viharos, hosszantartó éljenzés csillapultával 
Kossuth Ferenez igy felelt a beszédre:

«Mindig megdobban a szivem, valahányszor Deb- 
reczenre gondolok. Mint kis gyermek voltam ott, s 
most a férfi vágyik újra megjelenni abban a vá­
rosban, melynek falai között kijelentette aiyám a 
nemzet nevébtin. hogy a mily tisztelője tud lenni 
a nemzet a törvényeknek, ép oly önfeláldozással 
és lelkesedéssel fog fegy rt azok ellen, kik a tör­
vényt megszegik és lábbal tiporják. Azok a szavak, 
melyek a debreczeni nagytemplomban atyám aj­
kairól elhangzottak, az önvédelem szavai voltak.

Hogy meglátogathatom-e önöket, az előttem is­
meretlen huriilnunyéktől függ: hogy szivem ieg- 
höbb vágya — közvetetlemil - személyesen meg­
köszönni a dt'breczeni függetlenségi polgároknak a 
velünk széniben tanusitottakal, azt mondanom is 
fölöslege--. Addig is, mig odamegyek, adják át 
megbízóiknak legigazabb tiszteletem kifejezését.»

Kossuth Ferenez szavaihoz Kossuth Lajos Tódor 
a kővetkezőket csatolta :

«Atyánk emlékéhez úgy leszünk méltók, ha Ma­
gyarország öná'lósugaért és függetlenségéért nem 
szűnünk megküzdeni.»

A debreczeniek után a monokiak tisztelegtek 
Kossuth fiainál.

Nevükben birájuk szólott, a kinek üdvözlésése 
Kossuth Ferenez igy felelt:

• Ayám szülővárosa iránt meleg szeretettel viselte­
tem s meg fog m látogatni azt a helyet, a hol édes 
utyam született. Áldja meg az Isten önöket!»

A Kossuih-testverek e küldöttség tagjaival kezet 
szorítottuk, ezek pedig megindullan búcsúztak néül,.

sKossuth Lajossirjánál|
■«neaaHHHHÉHHiaüS!

Ma egész nap tartott s meg soka fog tartani az 
a zarándoklás, mely kora reggel megindult Kossuth 
Bajos sírjához. A Kernpesi-uton és a köztemető- 
utón egész nap 'valóságos búcsújára? volt. A vb- 
déki küldöttségek tagjai, az öreg, rokkant honvé­
dek. a fővárosi közönség minden rétege elzarándo­
kolt ma is Kossuth sírjához. S a ki odament, 
nem jött vissza egy levél, egy szál virág vagy ma- 
rokivi hant nélkül.

i ■ ii i .mmmm.

A megbízás, melyet anyjától kapott, miután 
előbb meg kellett esküdnie, hogy arról semmiféle 
körülmények között . enki előtt sem tesz említést, 
egyszerűen az volt, hogy hu majd Párisba meg­
érkezik, a legnagyobb óvatossággal, a nélkül, 
hogy bárkinek is a figyelmei felköBené, tudako­
zódjék egy bizonyos K*»rjégu cs: Iád felől : tudja 
meg mi lett azzal a családdal, éiuek-e niég annak 
egynémely tagjai, különösen egy bizonyos Ker- 
jugu Kául, u ki íóliadnagy volt a franczia hadse­
regben ; és ha ez él, milyenek a jelenlegi vi­
szonyai.

Ellátva ez utasításokkal és miután a Ma-.h-r 
Breton á'Jal előre kifizetett első évi fizetésének 
1 -gnagyoub részét utátim anyjának, Marietta ha­
jóra ült; nehéz szívvel, nagyobb szomorúsággal 
ö:; nvg :d;ísáb.in és örimegtagadásdban, mint a mi- 
1—t még eddig bármikor erzett ; — mer! útra 
Kelt ,.z utas “gyetlcn erősítő utravalója nélkül; a 
remény nélkül.

V.
Parisban

Az utazás és a Breton-családdal való első érint­
kezések. nemcsak hogy nem csökkentették Ma­
riettának szomorú és elcsüggedt hangulatát, hanem 
inkább előidézni lettek volna alkalmasak, ha még 
nem létezik.

A szegény leány mindjárt kezdetben megértette, 
hogv mindig csak egészen alárendelt és megalázó 
helyzetben lesz, hogy semmi sem fogja könnyi- 
teni ép olyan érzékeny, mint gyöngéd es büszke 
lelkének terhét.

Az apa, Breton William, önző. faragatlan és 
durva volt. Az anya, Breton Evelina, szintén önző 
és e mellett kiállhatatlan volt örökös nyőgdécselé- 
sével és a magas megvetéssel minden iránt, a mi 
nem az ö legbec.-esebb személyére vonatkozott. A 
leányok. Miss Mary cs Miss Clary, nem kevésbé 
önzők, követelők és szemtelenek voltak.

Ezek az emberek csak kél dolgot szerettek : 
önmagukat és a pénzt; nem csodálták, csak a 
pénzt; nem tisztelté'k, csak a pénzt.

Ráadásul niindeniknek meg volt a saját ideálja, 
mely megkülönböztette a család többi tagjaitól és 
eg veri i jelleget adott neki.

Az apa ideálja az asztal volt. Enni, gyakran és 
sokul s megfelelően inni hozzá. Ennex következ­
tében arezszine csaknem mindig közelebb álit az 
ibolyaszinhez, mint a skarlátvereshez, savószinü

De*után a sírról és a sirt körülvevő póznákról 
már teljesen eltűntek a koszorúk, széthotdta a 
közönség, elvitte a nép. Legtöbben a déli órákban 
jártak a simái, a mely előtt számos megható jele­
net játszódott le.

Régi bajtársak, névtelen félistenek itt találkoz­
tak, ölelkeztek és sírtak; némelyikük szinte el sem 
akart válni a szent sírtól, s valamennyi vitt egy 
maroknyi főidet abból a sirból, mely Kossuthot 
takarja.

A zarándoklat ma megkezdődött, hogy tartson 
mindenkor, hosszú évek után is.

A sir kőlapjára ma már ode véstek a Kossuth 
nevet.

Kossuth Lajos emléke az olasz 
képviselőházban.

Róma, ápr. 2. A képviselőhöz ma ismét meg­
kezdte munkálatait. Napirend előtt Biancheri el­
nök általános figyelem közt a következőket mon­
dót la : Azt hiszem, hogy az Önök érzelmeit is 
tolmácsolom, midőn ama mély fájdalomnak 
adok kifejezést, melylyel a képviselőház ülé­
seinek szünetelése alatt Kossuth Lajosnak, 
a nagy magyar hazafinak haláláról értesü­
lünk, ki épp oly fényes, mint szenvedésekkel 
telt életpályáját, nagy kort érve, a mi ven­
dégszerető Turin városunkban fejezte be. Min­
denkinek, a kiéri; szive a hazáért és szabottságért 
ver és ki tiszteli a polgári erényeket, mélyen meg 
kelteit halva lennie eme kiváló egyéniség elhunyta 
által. ki a szabadság és a haza körál 
antr/i erderneket srerzett. Nekünk kétszere­
sen kell sajnálnunk elvesztél; először, meri 
kedves volt ő ama nemzetnek, moly az ő őszinte 
barátsága áltál nekünk kedves, a melylyel közös 
vágyaink voltak, melyeket, mint mi, ma már meg­
valósított; másodszor, mert Kossuth Olaszországot 
választván kedvencz lakóhelyéül, hosszú időn át 
velünk élt. részt vett örömünkben és fájdal­
munkban, magát és gyermekeit a mi őrize­
tünkre bízta és Olaszországban élni és halni 
ugv tetszett neki, mintha nem messze élne és 
halna szülőföldjétől. (Helyeslés.) léhát méltányos 
dolog, hogy a nemes és erős magyar nemzet kiváló 
flát úgy tekintsük, mint volt polgártársunkat, és 
kötelességszerü, hogy ama hálához és szeretethez, 
melyet első hazája iránta mutatott, második 
hazája is csatlakozzék bámulatával és tisz­
teletére!. (Élénk helyeslés.) őszintén és a legnagyobb 
tisztelettel adózunk Kossuth Lajos emlékének, kinek 
neve tiszteletben fog elvi a nemzetek között. a míg 
élni fog bennük a szabadság és a haza iránti kö­
telesség hite. Mi orölc csodálattal adózunk a vagy 
magyar hazafi erényeinek és a fájdalom hangja, 
mely a Duna partjairól ma c teremben vissz­
hangzik. bizonyítja, hogy Olaszország csatlakozik 
a nemes magyar nemzet gyászához és fájdal­
mához a szimpátia és barátság érzetével és kí­
vánjuk. vajha a szimpátia és barátság ezen érzete 
őrökre összefűzné e két népét. (Élénk helyeslés 
és tetszés.)

A" elnök javasolja, hogy az elnökség hataimaz- 
tassék fel arra, hogy a Kossuth-családnak a kép­
viselőim.■ részvétét kifejezze. (Általános helyeslés.) 
hnhriam kűzbekiált: Tisztelet a nagy forradal­
márnak.

Ezután a képviselőház áttért a napirendre.)
'Ormai miniszterelnök két tí‘rvénvjavaslatot ter­

jesztett elő; az első a politikai és községi válasz­
tásokról szóló törvénynek a válaszláp lajstromokra 
us vulasztóképességre vonatkozó határozatainak 
módosításáról, a másik a robbanó anyagokról szól

I főváros rész rétiratát holnap adja át Gerlóezy 
K. roly h. polgármester Kossuth Ferencznek, Lajos 
Tivadarnak és llnttkaynénak A részvétiratok, há­
rom példányban kiállítva, a legfinomabb búrt vá­
pa pirosra vaunak írva. homlokzatukon a főváros- 
nfi.s ezüst gyaszszinbun készült ezimerévei, remek

kaiigrafiával. Az iratok 
bőrből, kőnyvalakban i 
ezeket ismét a főváros 
foglalják magukban.

Magyar hölgyek > 
gyár hölgyek szerdán 
lüket Rnitkayiié-Kossu
a nemzeti muzeum lépc aeu szerdán délelőtt
11 órakor. Jelvény egy-egi babérgaly a kézben, mely 
Szelnár viragkereskedésében a koronaherczeg-ulczában 
kapható. Vezetőül gróf Bcnyovszky Sándornál kérik 
fel, ki a gyászoló család nagy fájdalmát már a beteg­
ség idejében, a halálesetnél s az egész gyászuton hű­
ségesen megosztotta.

*
A képviselőháe elnöksége kéri mindazon kép­

viselő urakat, a kik Kossuth Lajos emlékére a 
Deák-téri ág. h. ev. templomban 1894. évi április 
hó 3-án délelőtt 10 órakor tartandó isteni tisz­
teleten megjelenni szándékoznak s a kik az arra 
szóló belépő jegyeiket átvették, szíveskedjenek e 
hó 3-án, kedden, délelőtt 9 órakor a képviselő­
házba összejönni, hogy onnan a templomba a kép­
viselőim elnökének vezetése alatt együtt me­
hessenek.

*
A koszorúk virágának ás leveleinek kiosz­

tását ma a nemzeti tornacsarnokban több fővárosi 
alkalmazott végezte, Dohry Tivadar fővárosi fogal­
mazó felügyelete alatt. A nép — öregek, ifjak, asszo­
nyok es gyermekek — olyan tömegesen tódultak a 
helyszínére, hogy a tornacsarnok ajtait be kellett 
zárai s az eiekiyc kiosztását kénytelenek voltak az 
ablakokon keresztül végezni. Hogy a rend fönntartható 
legyen, bal lovas- és nyolez gyalugrendört alkalmaz­
tak. A közönség kegyelete megható módon nyilat­
kozott meg "zull.ti is; esedezve, könyek között rimán- 
kodt.ik egy egy babérlevélért s aztán boldogan távoz­
tak, ha a kívánságuk beteljesült. Sokan órákig vártak, 
a mig megkapták az opedvc várt ereklyét, de e nél­
kül senki sem akart távozni.

Szabadka város Kossuth temetésén 150 tagú kül­
döttséggel képviseltette magát Mammas ich Lázár 
Yojnits Félix polgármester vezetése alatt. A küldőn 
ségben részt vettek az izr. hitközség, a 48-as hor\é. 
d'k, az iparteslütet, a dalegyesület, népkőr és .< ke­
reskedő iljak társulata, s mindegyike koszorút helye­
zett a ravatalra. A küldöttség ma délelőtt a gyászoló 
családnak részvetiratot nyújtott át.

*
A ref. ifjúsági egyesület holnap, kedden, esti 8 

orakor a theológtai akadémia nagytermében tartandó 
esteivel) Szöts Farkas theolugiai tanár beszédet mond 
Kossuth Lajosról s azutan dr. Tóth Miklós felolva­
sást tart a Munkáról.

*

Idegenek a fővárosban. Soha nem volt oly nagy 
ideg »forgalom Budape=‘en, mint Kossuth íemetcse 
alkalmával. Kocsin, gőzhajókon, viczináiri vasutakon, 
sőt gyalogszerre! tömérdek vidék- jött fel a fővárosba, 
a kiknet a számát megállapítani még hozzávetőleg i$ 
lehetetlen. A tegnapi vasárnapon még 36.169 utas ér­
kezett a vasutakon. A keleti pályaudvarba érkeztek 
23.065-en, a nyugatiba 10.621 en. a déli vasúton érke­
zett 1883 utas. Tegnap este tömegesen utaztak ei a 
temetésre felrándult idegenek. Így a keleti pályaudvar­
ból elutazlak 18.2U5-en, a nyugati pályaudvarból 
9870-en, a déli vasúton 1900-an, összesen 30.U35-en. 
Ma éjjel félegy éráig folyton indítottal újabb és ujalb 
vonatokat, de alig voltak képesek az utasokat mind 
fölvenni. Az idegenek nagy része még Cudapesien 
maradt és ittlétük meglátszik az utczai életen, mely 
rendkívül mozgalmas és eleven.

*

A bácsi magyar egyetemi hallgatók köre 
gyűjtést rendezett a Kossuth-emlékre és 75 frt hama­
rosan összegyűlt. A tagok nemzeti szinü szal.-gos ko­
szorút is rendeltek a Kossuth ravalalara, de a bécsi 
vasúti főnökség megtagadta a koszorú tovaszállitasát 
A koszorút azután dr. Friedmann Sándor bécsi 
gyakorló orvos hozta ei Budapestre. A «-árosi tauác. 
a Kossulh-estéiyre olyan föltétellel adott engedélyt 
ha Kossuihrói szó sum lesz.

elcsüggedt," nem volt bá- „meikn pedi dyan tü, „dRek S*.
torsága a tagadó válaszadásra. | tói Marietta ösztönszerüen félt.

Az anya egyéni jellegé-1 a panaszkodó adta 
u.vg ; az ásít is, a tivőgdécselés, az élet durvasá­
gai állal megsebzett szenvelgő lélek szerepének 
játszása; a mi azonban nem akadályozta, hegy 
eg-riz hvgy k.fi faljon föl a «sandwiehs»-ekbőís 
ezeket téa-hullámokkal öntse le, melyekbe minden 
más, nz övén- i kevésbé erős gyomornak b le kel­
lett volna fulladni. Es látva ez asszony rettenetes 
soványságát, deszkaegyenes kehiét, vékony, czingár 
termetet, mindenkinek azt kellett kérdezni magá­
ban, hogy miiVle tartályba tűnhetett el ez a te- 
méuteicn étel és ital.

A leányok eszményét a mentöl hosszabb, mentői 
jobban összefűzött derék kepezte és az, hogy fiatal 
iaöyknek lassúnak,

B szeretetreméltó cs az angolok között nem 
ritka -salad szemében, Marietta csuk valamivel 
számított kevesebbet, mint a szokdeáuy us a 
szakács.

Az utazás, melynek jó idő kedvezett, mind­
azonáltal baj nélkül véget ért, — valamint a 
Marsedleben való tartózkodás is, — a hol partra 
szállták.

Ez a tartózkodás különben rövid ideig tartott 
es útra k itek Párisba, a hova az apa, az anya 
és a leányok ég'»k a vágytól, megérkezni, bárha 
cg ikőjük sí ni színit meg a legnagyobb megvetés­
sel beszélni Fruncziaorszagról, a francziákról és 
Parisról, a mely utóbbiról Miss Mary, Miss Clary, 
sót Mistress Strelon is csak halkitott hangon szól­
tak. mintha valami rossz helyről vagy az angol­
szász faj erényes és szemérmes csemetéi számára 
legalább is «shoking» városról volna szó.

Parisban a Champs-Élysées kornyékén teleped­
tek le, a hol Master Breton elég csinos palotát 
béreli ki. azzal a szándékkal, hogy egy esztendei,' 
mindenesetre benne marad.

Csak ekkor kezdődtek Marietta valódi kínszen­
vedései és történtek olyan dolgok, melyek arra 
kényszentették, hogy minden segítség nélkül és 
a végső kétségbeeséstől hajtva, Flavio műtermében 
jelentkezzék.

Az utazás tartama alatt, a fiatal leány csak 
a málhák számát szaporított a ; nem igen törőd­
tek vele.

De mikor a család leteleped ett, ez megváltozott, 
és elkezdődött a közelebbi érintkezés.

Ha csak arról lett volna szó, hogy növendékei 
szeszélyeit, szemtelenkedései't és ostoba rátartisá- 
gait viselje el, c két leá.nyét, a kik a nevelőnő 
legbuzgóbb igyekezete és a fáradhatatlan szorga­
lommal adott társalgási órák daczára, sohasem

fogják mással, mint bizonyos számú nyávogássá 
helyettesitteni a franczia és az olasz szavak helyű 
kiejtéséi, ha csak arról lett volna szó. hogy el­
szenvedje a mindennel és mindenkivel elégedetlen 
an\a nyögésekkel vegyitett kicsinylő vagv csípős 
megjegyzéseit ; — Tarba kisasszonyban elég bá­
torság lakott, hogy méltósáposan és büszke ön 
megadással tudjon túrni, hogy ne engedje folyni 
böiiveít, csak a csendes ejjeleken, melvek, ha nem 
is adták vissza függetlenségét, de legalább megad­
ták neki a magányt.

Mindezek csak apró gombostüszurások voltak a 
nagvonis fájdalmas valósághoz mérten.

Mert Master Breton alig hogy betette lábát a 
«modern BabyJonba» mindenre felszabaditottnak 
hitte magát es durva ieplezelFnséggel elárulta Ma« 
rietta előtt a hő vagvat, hogv figyelmével tisztelje 
meg es minden irányban kihasználja a szegénv 
teremtést, a kit a Körülmények a győzelmes ellen­
állás vagy az idegen segítség remenye nélkül lát­
szották hatalmába adni.

A nevelőnőnek nem volt. pénze ; egy élő lelket 
sem ismert I árishan ; csakis az ő és az övéi ke­
gyelműből élt; a meggazdagodott kereskedőnek hát 
nem kellett magal feszélyeznie.

És ő nem feszélyezte magát.
Erkoi Marietta megértette, hogy a savószinü 

szemekben ivás után lobogó láng, miért idézte elő 
nála azt a rossz érzést, azt az ösztőnszerü rémü­
letfelel, melyet eleinte nem tudott magának meg­
magyarázni. mert sokkal ártatlanabb volt, semhogv 
a hasonló veszélyt megsejthette.

Kinek panaszkodjék ?
Kinél keressen menhelyet ?
A mig Master Breton vállalkozásai egv bizonvos 

határon nem mentek túl. addig Marietta igyekezett 
elhinni, hogy magatartása le fogja iohasztani az 
angol bátorságát. De az üldözések annyira heve­
sekké és annyira sértőkké váltak, hogy a helyzet 
tovább nem volt fentartható.

Mit tegyen ?
Sretonnetó! kérjen oltalmat ? Még csak a gon­

dolat is hiábavaló. '
El kellett mennie ; bárha e családtól távozva, az 

utczan kénytelen alamizsnáért kőnvörőgni va-v a 
Szajnába kell ugomia. "

És elment, egy szép reggel, még mielőtt valaki
a í?Zna- -u^en\ Vlt-te ei maSávai esak a ruháit es 
a tárnájában levő pár frankot. Nem búcsúzott cl 
senkitől sem, hogy elkerülhesse a szégyenletes ma­
gyarázatokat és a visszataszító jeleneteket

(Folytatása követkelik.)

A polgárój

A gyűszszertaa 
A nemzet gyál 

ment elől s meg 
iiunepélvt s annl 
tóvá tegye.

S.jdt hazafias] 
leíkusiietie a mai 
karral soiakozzé| 
rend, béke és nj 

A n így feladói 
S a nehéz niunkl 
nek ismerjük : ti 
nyilvánítani a 
tcstgy. ’ o’- C.-1 
a meg! aló buzgd 
Ságénak, valamin 
vétségnek és m»] 
szövetséghez cs 
aráiban a nemes 
sál oly szépen 

A kiállóit gonJ 
eltűrt sérelmeink 
mázzon mindnyáj 
lélekemelő tény,! 
után kijelentette 
gadják mindazok) 
működtek, a csJ 

Nagy köszönet! 
Kész-égert, mell] 
demenyezés-ie 
tömörítésé érdél 
volt

Erkölcsi kötele 
nogy a fővárosi 
valamint a kivezl 
ügyesstgg-l feieltj 
kesédéitől sorába 
támogatták; de el 
ienné tették, L*;-'| 
dúlhasson elő.

Végül hálás 
tornacsarnok élni 
szeretetért, raeiyl 
nuk áteog dte 

Budapest, 1894 
Pázttiiad; Denes I

A bét

A mai bécsi 
kivétel nélkül e 
lékeznek meg. 
közöljük íz egyi 

Neue Freie 
lomra a karaja 
Szerű korj
2ete$ helyéről fc 
kifejezi'sere. h< 
'-i.---.ik :■ ki kistil 
mindea Y;tiékérői,| 
gyűli. Hu a hivati 
net oly grandiezu 
Három óráig tai 
legnagyobb remit] 

P - Tagú| 
Lóri koiviunyz ’ 
volt. hanem a 
nyilvánuld:... M 
fővurosLuu az ege 
hány . zuzezer ei: 
gal es tiszteletiéi 
szerű és um, s lc| 
Pomps, iái mas 
marad a. >i előtt, 
fcSZUcZiJnal egy 
sr eretet éne», me 
lehettek.

Neues *í * 
.Tauvarorsra, 
nap megadta. A 
Alföld n [■ egyío 
köre, hogy a 
hazahozott haieti 
rek kőiül, r- kikul 
a Hymnur.zt meg 
nek ven.. . A uag] 
A nép a l'grngys 
ráacsiságat, j 
s annál; m. 
főváros Lko. s .gu 

Deutsch i Zeni 
rzmiielye von. a 
üld fölmutatni. Kd
eget-. .
az a páratlan

Szol
A Kossuth haj' 

április 2-ár, : 
Franklin-;.., -ulal 

lese ....
W it-senherger M.-.j 
lieilsioger Zslgmc 
Heuing La os. Szj 
Tóth l -rencz, re| 

lése . . .
á iiky Endre, Fel 
Dr. Pautocsfk Jól 
Szálics Kornél, S| 
Kövér György, áiíd 

gyűjtése. . 
SchwiigerliOÍer
Halász Ah«*: - r. Ei| 
Ambrus Viocze, 
Pallas irodalmi n] 

-zemeiyzete gvíl 
Grosz Sr i»-. Xal 
Községi előVáró.-a 
«Egyetértés» ki-dl 
Lcsonc-í': túlimnál 

lés - . . .
Brandt József. Ka 
Rusner Ármin, a 

viselője, küldeti 
Szabó Kálmán, t| 

küldeménye 
Gyűrte István, K|

Mait hó 31-iki szí
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■dan délelőtt 
közben, mely 
czeg-ulczaban 
dornet kcrik 
már a beteg- 
yászuton hü-

Indazon kép­
emlékére a 

. évi április 
isteni tisz­

ta kik az arra 
skedjenek e 
a képviselő- 

ltomba a kép- 
együtt nse-

einek kioss- 
több fővárosi 

fővárosi fogai- 
ifjak, asszo- 

en tód'iitik a 
kait be kellett 
nek voltak az 
nd fönntartható 
(tört alkalmaz­
óidon nyilat- 
között rimán- 

b'dogan távoz- 
órakig variak, 

hét, de e nél-

150 tagú i. il- 
sich Lázár »-s 

A küMrt*» 
IS-a.s horvé. 

3:;ör es a ke- 
tciszerut helye. 
Rótt a gyászoló

I kedden, esti 8 
seben tartandó 

I be-izeae; mond 
Mislos felolva-

volt oly nagy
atli temelcsö 

|ál;s vasi.:ak "a.

el a fővár ősbe,
lio/zuveii’-g is
to. 169 utat 
larL-i er» 

vasúton í1 
utaztak eí a 

éti pályaudvar- 
pályaudvarból

Len oO Uóo-en. 
■ UjabO £» J L b
lutvS'-kal m ud 

Budapesten
ki eletec, melv

ér-

ríe-

|f(7 átok kör*, 
75 frt barna
szalagos i 

la, de a bécsi
Ilovászt«! •'•-•at 

Sándor bécsi 
városi tauac. 

»tt enged jijt

nyavorassa 
J SZélTíiá hói*4 — 

szó, hogy el­
ei elégedetlen 
P vagy sipői 

elég bá­
li büszke ön 
ligeti jt? folyni 
■ivek. hi .ifcii 
i.Sííiü megúd-

t?ok voltak a

ftette lábát a 
jzabaditottnak 

elárulta Ma- 
fvel tisztelje 

l’ja 3 szerény 
tzebnes eilen- 
Ve nélkül lat-

jegy elő lelket 
az övéi ke- 

skedőnek hat

a savoszmu 
|ér‘ idézte • lő 

tszerü rénüj- 
kaganak meg­
írod, semhogy

:-gy bizonyos 
Itta igyekezett
liohaszURi az 
fiuyira heve- 
>gy a helyzet

csak a gon-

bi távozva, az 
Irögni vagy a

ptóSt valaki 
a tubáit es

bUCöUZOtt el
ff nletrs ma­
rket

A polgárőrség vezetőségének kö­
szöneté.

A gyászszertartás véget ért.
A nemzet gyászának képviseletében a székes főváros 

ment elől s meghozott minden áldozatot, hogy a gyász- 
ünnepélyt s annak minden részletét a nemzethez mél­
tóvá tegye.

S.iját hazafias érzületén kívül ez a nemes példaadás 
lelkesítette a magyar ifjúságot is, hogy ezerekre menő 
karral sorakozzék a székes fővaros segedelmére, a köz­
rend, béke és nyugalom érdekében.

A nagy feladat fényes eridmenynyel oldatott meg 
s a nehéz munka befejeztével erkölcsi kötelességünk­
nek ismerjük: tiszteletünket és hálás £ öszönetiinket 
nyilvánítani a migv -r athléta-egyesület, a magyar 
testgyai őrlők egylete, a tűzoltó testületé, a timé'ta-kör

A Br-anklin-táraulát könyvnyomda személy­
zetétől : H. L. 1 frt, B. P. 2 frt, Katits Antal 1 frt, 
Pető Li pót 1 frt, Merlik Béla 1 frt, Kimer Nándor 1 
frt, Kot ács Antal 1 frt, Fejérvizy Nándor 1 frt, Kern- 
müller Ernő 1 frt, Ács Mihály 1 frt, Kápolnai Fe- 
rencz 1 frt, Ledsvinka Ferencz 1 frt, Reich Ármin 
50 kr, Szabó István 50 !;r, Reilter József 50 kr, 
Ptithő Sándor 50 kr, Hock Károly 50 kr. Drahos Pál 
50 kr, Kopasz József 50 kr, Gyurcsa Béla 50 kr, 
VVenisch Gyula 50 kr, Berget Oszkár 50 kr, Ormos 
Adolf 50 kr. Schweiger Mór 50 kr, Kubisch Tivadar 
50 kr. A-j|er Hetuík rlQ kr, Sturm Enni 50 kr, VVol- 
Iák Ártr,iD 59 kr, Zidurits Téiítjcz 50 kr, Dobsa Gá­
bor 4<j kr. Bordn zki Lajos 30 ki, fiuiKv László 30 
kr, ítolers Géza 30 kr, Grünfeltl Lipót Síi kr, Kis- 
la'usi Károly 30 kr, Közel János 30 kr, Mitimsnn 
Sándor 30 kr. Kánévá Vilmos 30 kr, H-kl Lajos 
kr, Telies .Józset 30 kr, Schön Vilmos 30 kr, Spus- 
tyák Ferencz 30 kr, Rakovszki Izidor 30 kr, Unger- 
leider Mihály 30 kr, Diamant Sándor 25 kr, Uoger- 
f'ider Adolf 2U. Nándor 20 kr, Herzfeld Mór £0 kr.* meg’aló buzgalma egyetem- és műegyetemi Saul- ,. , , _ , , „ , „ ,

eái-in t „0u~ , . 1 11-n Kilián József 20 kr, Bobeaek karoly 20 kr. Deutschsagán.ik, valamint az egész országos magyar d.aks. ®- , Henr,k 20 kr, Franz. János 20 kr. " Horálek Mátyás
veuegnet es mindazoknak a polgároknak, a kik eme $ 20 kr, Szitár István 20 kr, Rabecz István 20 kr,
szövetséghez csatlakozottan, a cselekvésnek súlyos í Simkó J-tván 20 kr, Schweiger Nándor 20 kr, Zsakó

• Árpád 20 kr, Herz Munó 20 kr, Purizek Ferencz 20
kr, Farkas Henrik 20 kr, Liezborn Tcofil 20
kr, Szulkowszki Ferencz 30 kr. Krausz Manó 
20 kr, Auda Lajos 20 kr. Juhász János 20
kr, Frisch Vilmos 20 kr. Deutsch Ignácz 20 kr,
Somnufeid Iguacz 20 ki, Oberfrank Ferencz 20 kr. 
Nyaraik Antal 20 kr, S: asíyel Gyula 20 kr, Drucker 
Adolf 20 kr, Lurie Beruát 20 kr, Dániel Bernit 20 kr. 
Szabó Károly 20 kr, Piliczky István 20 kr, Auster­
weil Sándor 20 kr, Salamon Manó 20 kr, Avmbrusz- 
ter Géza 20 kr Szalacsy József 20 kr. Reiuwnrth 
Emil 20 kr, Schlesinger Mór Simon 20 kr, Rein Ár­
min £U ke. Gál Ferencz 20 kr. Madarász László 20

óráiban a nemes és nagy feladatot hazafias odaadás­
sal oly szépen megoldani segédkeztek.

A kiállott gond-, törődés- és fájdalomért s nemesen 
eltört serelmeinkért is — ha ilyenek voltak, — jutal­
mazzon mindnyájunkat a sikfr fényes emléke ? az a 
lélekemelő tény, hogy Kossuth Ferencz a temetés 
után kijelentette elöltünk: «a rend fen tartásáért fo­
gadják mindazok, kik ebben oly önfeláldozóin közre­
működtek, a család örök háláját.-»

Nagy köszönet íiieii s sajtót is azért a hazafias 
tész égert, melylyel az országos deak s. úvelség kez­
deményezésére alakult polgárőrség szervezkedeset s 
tömörítésé érdekében közléseinket felkarolni kegye» 
volt.

Erkölcsi kötelességünknek ismerjük kiemelni azt is, 
hogy a tóvárosi államrendőrség kiküldött tisztviselői, 
valamint a kivezényeli iegeny-ég nagy tapintatta! és 
ügyességgel feleltek meg kényes feladatuknak s a lel­
kesedéstől sorakozott fiatalságot nemcsak hathatósan 
támogatták, de előzékeny magatartásuk által lehetet­
lenné tettek, Lágy »kár csuk egy koltizió esete is tor- 
dulhásson elő

végül halói köszönetüiiket fej-zzük ki a fuvarost 
tornacsarnok elnökségének és iaiézóségén»k a vendég 
?z 'retetért. meiylyvl a tornicsarnokoi a polgai őrség­
nek át.ng dte

Budapest, 1894. márczius 2.
Pázmandy Dcaes s k., Szentiványi Kálmán s. k., 

Sík S.ndor s. i>.

A bécsi la^ok Kossuth,
térné tói. érül.

A mai bécsi lapok Kossuth tegnapi temetéséről 
kivétel tűikül a ragv halotthoz, méltó hangon m- 
i *e?.oes meg. Röviden u kővetkező kivonatokat 
közöljük íz egyes iapokbui :

.Vette Freie Presse. Tegnap le’ték örök nvuga* 
öt 1 - a ha-aja földjébe Kossuth Lajost. Sírjába a 
Szent István koronájának minden tv.t ne’fig eutléka- 
**tes h-,'ü. hoztak egy luarck földe'., innak k p etos 
kifejez sí . -. hogy holttere egész Magyarországban 
- k. s~ik : ki kísérte vt egy ueptömeg, a mely az ország 

amtUvii v.-íéktrőí, LlI csa«. n agyar »zó cs-üdül, össze- 
:vüü Hu a hivatalos pomp- hiányzott is, a gyusztne 
ne; oly grandiózus volt, a m-iyii-j 1 -m volt hasonló, 
-lán-m óraié tartott a menet elv uulása. s az mégis a 
lep nagyobb rendben tönent meg.

btí’ir- Tag t/l .ti. Mi z isti te Magyarország egy- 
v -*1 koivianyz _.l. órŐÁ ny jgL.-ivére. Ez ut 01 temetés 
vö t. hanem a nemzed gyásznak megrázó hatalmas 
ny.. t aüui 1 .. M gy arország szí vt a gyat-ziiahoruU 
íj- iroebaa -z - Zág küldő.tel Megjelentek, ne-
háiiy zazezur ember, a i. a i.aiottai néma ájtatos. ág. 
ge! es tiszteletiéi kísérte utolsó útjára. Ezt a. egy­
szerű és ui*%.a lélekemelő látványt neu zavarta üres 
Pomps, iái más dea-onstra«. ic s im-gü fel Ihetelieu 
ma ad az vi előtt, kik enne-, a leid... ulhatiu:. matti- 
tcSzUí Zi-iaak. egy rael»gen érző nép igaz e- na.y 
s: -rete' ínek, tuely és megrázó gyászának tanúi 
lei ett»K.

A'eues Wiener Abendb ott. Amekkora tisztelete 
.’iagyarors.csak adriai, azt Kossuth Lajosnak teg* 

megadta. A regt nemesi csaladok sarja s a ni gy-r

József 10 kr, 
r Pál 10 kr, összesen

10 kr, Ortb József 10 kr,
Werner Mátyás 10 kr, Ebin 
6 frt 40 kr.

Schweighofer jidél gyűj tése -. Schw-ighofer Fe 
rencz 2 frt, Schweighofer Adé-1 \ frt> Galamb Jáno 
1 frt, Jávorszky N. 25 kr, Szrjhó Antal 50 kr, Toka 
Imre 25 kr. Tergulicza Péter 60 kr. Kis Imre 50 kr 
Ránszky Károly 25 kr, Tergulicza Mihály 25 kr, Dul­
ler János 25 kr. Oláh József 2'5 kr Molnár Imre 25
kr, Mészáros János 25 kr, CzoSor Mari 50 kr,
Schweighofer Mariska 50 kt-, Tokai Ferencz 1 frt, 
Szél M'hály 1 frt, Gluber András 1 frt, Daru János 
25 kr. Kis Antal 20 kr, Barakonyi József 20 kr,
Óvári Péter 20 kr, ifj. Páll Sándor 20 kr, Kiss Imre 
20 kr, Ilovszky Károly 50 kr, I). Szilágyi József 1 frt, 
Gera Ferencz 20 kr, Kreuter Benő 25 kr, Dániel Ii- 
nácz 30 kr, Hanvai Kováts Igfiácz 20 kr, Bökönyi 
Sunni 1 frt. Glauber Izsó 50 ke Csömör Soma 50 
kr, Schweighofer György 50 kr J0ó József 20 kr,
Bódi Miti.dy 30 kr. Morgenbauer Adolf 1 frt, Schullin- 
ger Jakab - h't- Schnitzer Sándor 50 kr. Szemes Ist­
ván 50 kr, Gö.'"he István 50 kr, Szemes István 50 kr, 
Löffler Vilmos 1 frf, ,Dopeszku József 50 kr, Klein Já 
nos 1 frt, N. N. 1 frt, Goidner Ödön 50 kr, Schwsig- 
ltofer Bella 55 kr, össze Z1T, 28 frt.

Kalász Aladár gyűjtése: Hxlász Aladár 2 frt, 
Kubiny: 2 frt, Fenaszk.a 1 frt, Eppcrjtssy Sándor 50 
kr. Nagy József 50 kr. összesen 0 frt

Ambrus Vincié rjyiijt-ése. Ambrus Vinczt 5 frt, 
Oeschgcr Tódor 2 fr i, Szabó András 50 kr, Fodoi 
Lőrmcz 50 kr, Zn.aj István 50 kr, Borán Veuczel 
50 kr, id. Nagy Ist ván 1 írt, id. Nagy Imre 50 kr, 
Arnstein Zsigmond 50 kr. Yados Juzsof 1 frt 50 kr, 
Hermán József 3 frt. Erdőd! Ferenc/. 1 frt 10 kr, 
Varró M'hály 50 "ír, Méhes Viktor 1 frt, N N. 10 kr, 
M. Gy. 10 kr, Spinner Lajos 20 kr, Patvar And. ás 
50 kr, Ásványi Ilonka 20 kr. Aranyi József 1 frt, 
Grosz Rozalia 10 kr. Méhes Gá-pár I frt. Végit Miklós

15 kr, J. A. 10 kr, Engel Sándor 10 kr, Horzeuy 1 é- 
rencz 10 kr, Gyémánt Domokos 10 kr, Giiinberger 
Lipót 10 kr, Kömgstein Adolf 10 kr. Weisz G ■ a 10 
kr. Both Samu 10 Ír. Kirclunaycr F r ncz 10 kr. 
Hege: Géza 10 kr, Tépály Bál 10 kr, Sz. A. 10 kr, 
összesen 36 frt 35 kr

Segédmunkásitől; : Kanderko Emíli a 50 kr. Lo- 
cner Anna 50 kr, Minvó Julcsa 10 ír, Vavra Alma 
10 kr, F olouiczki Gizella lu kr. Hopp K.°mentme 2v 
kr. Divis Teréz 20 kr, Balázs Fanni 20 ki, Muiler 
He -rik.i 10 kr, Stauc-l Róza 10 kr, Baumann Anna 
10 kr, Szn.atáuczki Irina 10 kr, Palovics E».»ebet 
10 kr. H Iler Jan. sne 10 kr, Kérni:ülier Mariska 10 
kr, Teiszier Juua 10 kr, Horváth Anna 10 kr, M .Inár 
Lászlónf 10 ír. T-cz EicIku 50 kr, Tácz Junsku 30 
kr, ZahaK 1 lika 10 kr. Reiff Emilia 10 kr, Zalialka 
Berta !0 kr. Fejérváry Anna 10 kr összesen 
4 frt 10 kr

Tanonczok : ivancsik Ferencz 10 kr, Szálkái Dí­
ván 50 kr, tierger Ernő 20 kr. Goldstein Márton 10 
kr, Leiciituer Izidor 10 kr, Ihering Ferencz 20 ki, 
Mi-yei Ödón 10 kr, Hciszer Sander 20 ki. Fényes 
I»!\ ,n 10 kr. P ppert János lU kr. H iszer .-Vlárn 10 
kr, Lifi Árpád 10 kr, Krausz Sáudor 10 kr, Jarabik 
Sándor 10 kr. Horváth Emire 10 kr. Kiss József 10 
kr, C-e ! Béla 40 kr, Schmid: Pál 10 kr, Anhalt 
Ado:' 10 ki. Sembrel Lipót 10 kr, Németh István 10 
:• r. u-'d.cs L: u 40 kr, Fi-.her Gyula 10 kr, Schorn 
Dtviin 5 kr, Romanics Antal 10 kr, Ai.drekovie- Ja­
kab 10 kr. H iracsei Lajos 10 kr. 5»»/e»en 3 fc- 
rini 95 kr.

K le • aberger M w fit gyűjtése : F. K. 20 kr, Glatz 
P'-t . ^ > ,.r, 1 h. -0 kr, T.-iutr 30 k; Úri Íz Rezső
20 k:. \ égL 50 kr, W. M. 10 ár, Cs»zes 11 2 frt.

Hell singer fi dgmond „• • üjiése : l'.llsiger Laura 1 
frt, Harsány; Frigyes 1 frí. Harsány! Mór 1 forint, 
összesen J U t.

il ring Lajos gyűjtése . Hering Lajos esperes 1 
forint. Toth Sam.rr 1 irt, Világ,:y Juli ka 50 kr. Ma-

kr. Vass Karoly 20 kr. Virgula Lipót 15 kr. Miaulák : 1 Irt, Pirovit-, Géza 50 kr, N. N. 20 kr, összesen 
Ede 15 kr. Novak Endre 15 kr, H"! zler Ferenci 23 forint.

A Pallos irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság személyzetének gyűjtése : Pusztai Ferencz I 
frt, Gi lesz Ede 50 kr. Wohl Kornél 30 kr, A Honi 
Arthur 30 kr, No vek László 30 kr, Glenz'-r Mihály 
20 kr. Spi lberg-r Mór 20 kr, Godinyi 10 kr. Lang 
Ede 30 kr. Hozdera 50 kr, Deutsch 20 kr. Török 
János 30 kr, Gudricza István 50 k’-. Aubeck József 
50 kr. Soiegl Dávid 10 kr. Lee ti -Jenő 30 kr, Rrüll 
Zsigrnorid 30 kr, Pucseüi József 20 k-. Gycnm-k 
György 10 kr. Hartmann F. 10 ki Strompt Gyula 30 
kr, Brett Miksa 30 kr, Schneider József30 kr, Mauer- 
hamer Nándor 30 kr, Zuheck Jatu s 30 kr, Prilozsny 
Milláij £0 ki, B-lizfalvy Lajos 20 kr, Schvarcz Gábor 
30 kr K ssely Károly 30 kr. Novak József 30 kr, 
Grundig Karoly 50 kr. Kovács i-’ülöp 50 kr. Schilier 
Ignácz 50 kr, G ál László 30 kr. GitUiuann Miksa 20 
kr, Horváth István 30 kr. fíittera Béla 30 kr, H jdu 
István 30 k-. !óh, István 20 kr. Winter Ferencz 40 
kr, N >gy János 50 kr. Plöckl Antal 50 kr, Grünberger 
Dávid 40 kr. Klein Izidor 3ö kr. Stern Lipót 30 kr, 
Rákosy Károly 20 kr, Zipser Lajos 50 kr, Herzog M. 
20 kr, Vass Miksa 50 kr Elirenfeld Zsigmond 20 kr, 
Pánczel Kálmán 20 kr. Pucsell: Adolf 20 kr. Knezics 
János 30 ki, Jeí7:ei,5zkv Karoly 2ö kr. Tóth Gyula 
20 kr. Polcz Gyűl. ."’0 kr, Reiche! Géza 20 kr, Kell- 
iK-r Józ cf 20 kr. SpV-z Jakab 30 kr. Breit Zsigmond 
20 kr. Siller Károly 30 kr, Szem. rey József 50 kr, 
Homp-jrcz Mátyás 30 sr. Fuchs N. 30 kr, Lőwv N. 
20 kr. Mandl N 20 kt Bauer Ferencz 20 kr. Schön­
feld N. 20 kr. Kaipliier Frigyes 30 kr, Berger Vilmos 
20 kr, Weiser Annin 20 kr. Mayer X. 20 ír, Konto- 
róexv N. 20 kr. Pruntier Re 2o kr, V.tsányi István 
20 ki-, KcvaiSzkv Rezső 20 kr, Vas esik Béla 20 »r, 
Filsz kér Bei. 20 kr, Rüdvig Imre 20 kr, Jelűnek 
Emi! 20 kr, S’ánfó Béla VO kr. Autók János 20 kr. 
Se!'- nreich Jr.v.sef 20 kr, Divat Latos 20 kr, Ehrenfest 
Sándor 10 kr. Benes Sándor 50 kr. Bíró János 40
Kr, S'*rner Juhié 50 kr, Vic'.te: Amái a 10 kr, Gru- 

n , , , ■ - bér irma 10 kr, Lenkev Ottilia 10 kr, Kaltuvcker
t:-: Marton tO kr, Porozy István 20 kr. Csizmadia ' Tciez 10 kr, Korit Gizella 10 kr, Mursperger A

•klíö 1 nép- egyforma lelkesedéssel sietett a rav - túl 
k re. hogy a vejrC tiszteletet megadja a Turiitoó1 
ha-...hozott han. .inak. De ha sok tízezerén .1 százez­
rek köz ül, ? kikből a mer, ?t állt, órákig énekelték is 
a Hymn.:rzt meg a Szózatot, azt nem ! hét tüntetés- 
iifti. venu;. A nagy cap a legnagyobb rendben folyt le. 
A nép a h c:i<.gys«,erübb önuralommal győzte te kí­
váncsisága: hogy ne sértse a g_:'s ünnepély fenségéi, 
s annul: m- itu.-uuos ! "oly i»a legjobb bizonyít« ka a 
főváros lakó.saga politikai érettségének.

Keatsa'c Zcii-.-ng. Bud up .st Vcuap oly látvány 
.zaihtrly» volt, a mit a nemzetek története nem igen 
tud fölmutatni. Kc-siitn L -jós teme'ésr re - sszejött az 
eg‘’■sí orr-, y iti-pe. A légi agy óbb tiszteletet érdemi: 
az a párat’ar. : nd. a mely min ,*nült uralkodott.

Szobrot Kossuthnak.
A Kos u'! L.UJO» szuLo: . - ; a vára befolyt 1894.

április 2-án :
Franklin-; . -ulat nyomda sz- mélyzete gyüj-

tvse........................................................... 44.40 frt
W. senberger Margittá, Budapest gyűjtésé 2.— *
tleilsinger Zsigmond, Budapest, gyűjtésé . 3.— »
Hemr-g La os. Szend, gyiijlese .... 10.50 »
ivth I «rencz, ref. tanító, Noszvaj, gyűj­

tse ............................. 11.17 »
S-iaky Endre, Ftlső-Dohzsa, gyűjtése . . 16.— »
Lr. Paulocsík József, Tavamok, gyűjtése 137.— »
Sziíics Kornél, Sirnongát, gyűjtése . . . 6 35 »
Kövér György, állomásfőuvk. Dévény-Ujjal:

gyűjtése......................................................
St iWeigeriiofer Adél, Makó. gyűjtése . .
Halász Al.uitlr. Erdő-Tarcsa, gyűjtésé . ,
Ambrus Vincze, Várkony, gyűjtése . . .
Pallas irodalmi nyomdai részvény társaság

személyzete gviijtése..............................
Grosz Sa.-dor, Nagy Körös, gyűjtése . .
Községi elöljáróság, Csínig gyűjtése . .
•Egyetértés» kiadó folyta lő logos gyűjtése .
Lu x ncz: főgimnázium V-ik osztálya, gyűj­

tés- ...........................................................
Brandt József. Kaposvár, küldeménye . .
Rosa er Ármin, a pesti izr. hitközség tiszt­

viselője, küldeménye.............................
Szabó Kálmán, főv. néptanító Budapest,

küldeménye............................................
Gyürke István, Kolozsvár, küldeménye .

Mai tonne 4 kr, Csizmadia Sándor 4 kr. Cser Jánosáé 
2u kr. Felső István 10 kr. Molnár Mihály lu kr, 
Színak István 5 kr. Nagy Mártonne ti kr, A’, : ,ió- 
zsrfué lu k'. .Ma::hon i n os 10 kr. Szíj Burnut-l he­
ly ttrs lelkes:: 1 írt, Varul a János 10 kr, Színak Fe- 
f ’ncz 1 trí. Marihou Jjás. iO k: . Yltek Fereiv.-z 
1" kr. \.tt-k Paine lu kr, Sárközi Jancsiié ti ki-. Ka­
tona L.jos 5 kr, Adeijau hajó.» ”) kr, Pánczel Pit
5 kr, Kiss Janos 10 kr, Malis/ János 20 kr, Góri 

j Szabó K roly 1 frt. Sz. .00 E,.-k 8 kr, Nivák Márton 
2U kr, .rthon Már .önné 10 kr. Novak János 20 Lr, 
Csonka Jáu-x-né 10 kr. Szabó István 10 kr. Szelük 
Gyula körjegyző 1 frt. N. N 7 kr, Slrausz József 1 
frt Össze:-->n : 10 frt 50 kr.

Tóth Ferencz r.-f. tanító gyűjtésé. Balázs Ziu- 
zseiiua Ö--.V. Sz.bó Sámli- ne 20 kr. Szepesiy Surdor 
lO k.. Baiáa» i erenc- bv kr Lakatos József 50 kr, 
Szentpv 1 y J.uios 20 ki. B iá;-» Sándor 1 fri. Magyar 
Józset 25 kr, Szabó János ki. 20 kr Pataki Jó.'se 20
i-. Mátyás - ano=ne 10 kr Szabó István lO kr, S.
Szabó Samuel 50 kr, Szabó Gabor 30 ki. Galianovich 
Dezső 30 Lr, Pintér Sándor b. 2u kr. Veisz Ignácz
10 kr. í tgi Isíván 2ü kr, C»ar--s József 2 kr, Sulyok 
J'irsel 3U ár F n un Sándor 2o kr, Nagy Karolj 10 
kr, bike P... 10 kr. Pataki Irtván 10 kr, Szabó Jjuos 
ez 10 Lr, Pintér János lu kr, C=umus András 10 kr, 
i'.-du-.s András 2ü kr. Pintér Maria 50 kr Tasy Jó- 
"S' f oö kr Lak tos Jó séf , Ju. 50 kr. Szepesi Józ»ef 
:-0 kr. li Imi J luos 50 kr. K. Szabó Miklós 50 kr, 

A rét. iskola 2 fi:, Tóth Ferencz 50 kr. összesen
11 frt 17 kr.

Cziótcy ív -Jre gyűjtése: Kádár Lajo»né 1 frt, Papp 
Miklós i fn. B -pp Mikiósné 50 kr, Szalay István !Sza av latxánné 1 frt. Kórües

31.30
4-

30.04
16.60

3.50

Összesen
Múlt hő 31-iki számunk kimutatása szerint 2747.23 »

Főös-zeg 3140.49 frt

lr!
Ida 2 ír,, K.-dar Kati 1 fri. Poke károly 1 fr:, Fővé 
ny '»y And'-as 1 írt. Szilágyi István i frt Szih.gvi 
Btván 1 itt. S. ' ■ vy 1 Jolán 1 fr:. Szilágvi Bénái n 
1 frí, Czi.tky Fa::rétté 50 kr, Cziaky Enure 1 fount, 
összesen lti hl.

Dr. Pant nősek József gyűjtése : 5—5 irtot : dr. 
Pantocsek J"Z.sel, Salzőer/ r Jói éi. Salzberg-r Samu; 
3 3 Irtot: Bauer Lij.-t. Kitreiisteia Vilmos, Lowbeer 
J . ah. Hdberf'-id l-'.nvp. Poll; i. Bírnál; 2 — 2 irtot: 
Kupi 1 . i'. li .a, tOj'.K 1 tvaúu. Puliik Mór. Fritsclie 
Gus/tav. Fi. - ó János, Kényt Lasztó, Kuim S - Iámon, 
La g Berta...ti. Lev,in testvérek, dr. Mik Hugó, 
Szlauika János, Friedmann Miksa, Polliik Joachim 
fiai. Bernjeid Jakab. Bér i i Mór. Klein Győző, 
Csij-pek Janos. Schlutter Lajos, dr. Adda Viktor, d>-! 
Fridrich Alajos. Abszenger Ferencz; 1 — 1 irtot: Ri- 
t'CU Ádám, Ordódy Ferencz, Wolf Ferencz, Dolnik 
János, Schwarz Rudolf, Partiocsek Amália, Pantocsek 
Adrien, K ecsényi Károly, kulhny Veudus, Hoiiady 
Je,.a, Schwarz Heim aun, Jatunch István, Stighcz 
István, Bezus György, Spinko Márton, Reif Adolf, 
Lövvy M uia, Halász Péter, Eabesan Józset, Petri- 
keves Márton, Mahlik Alajos, Birman Lázár, 
dr. Köves László, Adler Salamon, Schlichter Samu, 
Schwarcz knácz Peres/lény, Jedinák Tivadar plé­
bános Rajnoha József, Galovics Vuicze, LtukenLeig, 
Manó, Rosenberg József, Műnk Bernát, Golduer Adolf, 
Fhorela István, PJatzkó Gyula, lierczky Náthán, Fel- 
sennurg B. mát, Műnk Mór. Gnl Emil, Műnk József, 
Singer Miksa, dr. Mayer Miksa, Neuman József, Har­
tenstein Jakab, H-uer Ármin, dr. Berger Vilmos, 
W. űz Izrael, Löwueer N. Jakab, Löwbeer Móritz, 
Schlesinger Herman, Pollik Mór, Stern József. Kro- 
púe,:y J«nő, Braun Tóbiás, Fukman Armin, dr. Frei- 
wirlli Mór, Fviedmann Henrik idősb, Lini-enberg 
Henrik, Granz Mór, Löwbeer Herman, Rudnyáuszky, 
dr. Műnk Mór. Toscano Rudolf, Vovesz József, Spitzel- 
hr Jáuos 50—50 kr, Ssopecz István, Gelb Mór, 
Gaiándauer Miksa. Weisz Mór, Vacsis István, Schwarz 
Ignácz. Ő szeuseu 137 forint.

Szőlős Kornél gyűjtése : Szalós Kornél 1 frt, Csiky 
Sándor 1 frt, Modrovis Nándor 1 frt, Kőim Zsigmond 
1 fit, Árpás! Ignácz 50 kr. Salzmann Oltó 50 kr, 
Modrovits 'Béla 25 kr, ifj. Modrovits Nándor 10 kr, 
Höhn Lajos 10 kr, összesen 6 frt 35 kr.

Kövér György gyűjtése: Kövér György í frt, 
Ehrenstein Vi.mos 1 frt, N. N. 1 frt, Kerekes Gáspár 
50 kr, Jokiit-gyi János 50 kr, Várallyav Alajo» 50 kr, 
Jaroua Janos 50 kr, Waltéi sdorfer Lórincz 20 kr, 
Szoitnik Károly 20 kr, Fazekas József 20 kr, JandJ 
Btibea 20 kr, Kicz Miklós 10 kr, Beszed» Tamás

maha
20 kr, Sfiiuszter Anna 10 1 r, Zelinger irma 10 kr,
S/akony Erzsébet 10 kr, Zaruba Erzsébet 20 kr,
Gurlsik Erzsébet 10 kr, Major Karolina 10 kr, Wag­
ner Jenő 20 kr. Van cső All u I 20 kr, Rcisz F rencz 
20 kr, Frater S ,-dor 10 kr, Striska Samu 30 kr,
Buday Aladár 30 kr. Temesvár v J tnoslOkr, Schhng- 
lotT Tiveóar 10 sr, Opprecbt Ad°h' 10 Lr, Friedmann 
Viktor 50 kr, Síim pl Karoly 10 <tr. Neumann lózsef 
15 ki. Schuszter Ant 1 15 kr, iNenner Manó 10 kr,
Hh tky Ödön IV kr, Walles Mór 10 kr, Fischer Armin
tu kr, Rek-heníeld Vilmos 10 kr, Silberet- Armin 30 
kr, Kaiman Sándor 30 kr, Weisz István 10 kr, Ein­
horn Samu 10 kr. Nahvelil Károly 15 Lr, Huh«r Béla 
10 kr, K hin Armin 10 kr, Dian ’»ni Manó 10 Kr, 
Sz-'iiijár. Karoly 10 kr. Kolos G , u la 10 kr, Wollet 
Géza lO kr, Antal János 5 Lr, összesen 31 frt 30 kr.

tlrosz Sándor gyűjtése : Grosz s áudor 50 kr Be­
nedek Matiluka 20 kr, Bvtiedvk Ró/» * 20 kr, Benedek 
Pislika 10 ki*. Benedek Margitka 10 Dr, Flóra 2u kr, 
Aduit 20 kr. Ede 20 kr, Vogl Sámu '! 40 kr, Nyikos 
Ambruzsné 20 kr. Grosz Zseni 20 kr - Mattyusovszky 
Gyula 20 kr. Újvári János 20 kr. N N. 10 kr. N. N. 
10 r N. N. 1Ó kr, N N 10 kr, \ N. 10 kr. Goi- 
i nger Mór 20 kr. Szikszay Fetenc/.n ú 20 kr, Baum- 
hora Mór 20 kr, összesen 4 Irt.

Gsánig községi elöljáróság gyűjtése : Takács József 
5 frt, Szeles Józs- í 5 fit, id. Szalay Sándor 1 forint, 
Szalay József i irt, Takács János 1 fr - Szeles Sándor 
1 - ', Bojtos György 1 frt, Mezzo Pé >r 1 fit. Töm­
ből y Jusos 50 kr, íömböly Imre 50 1:r- Varga József 
f-aeő 50 kr, Horeczky Gyula 50 kr, io Mészáros Sán­
dor 50 Kr, IP-imler József 50 kr, Tön lbóív Lászio 5? 
kr Pödör Tamás 50 kr. Gömböc/ Sin« J’or 50 kr. id. 

taej Gr.al Ferencz 50 kr. Gia! Lajos 30 kr Mészáros Kál­
mán 40 kr, Tumböly Péter 30 kr, if. G;ia* Ferencz 20
kr. Taaác» György 20 kr. id. Szeles ‘ú 20 kr,
Varga János 20 kr. ifj. Szetes László ^r> Széles
Samu alsó 20 Lr. Pödör Sámuel 20 kr, >araY Gizella 
20 kr, id. Németh János 20 Lr, Gömbc" « József £0 
kr. Mészáros József 20 kr, Mészáros Sí-‘n<ior 20 kr, 
J i;ab János 20 kr, Gaál Ádam 20 kr. G aál Imre 20 
Lr. Gaál László 20 kr, Tömhöly Pál 2rJ kr. Simon 
József 20 kr, Szalay Bálint 20 kr N. N. ^r> Szalay 
Samu 10 kr, ifjabb Szalay Sándor 10 kr, Varga György 
10 kr. Varga Imre 10 kr, Gőmböcz Pété1' 10 kr Mé­
száros Lász.ló 10 kr, Kovács Sámuel !(■* kr, lakat* 
István 10 krajezár, Horváth Samu 10 krajezár. 
Varga László 10 kr, Németh Lász-*“ 10 krajezár, 
Gömböcz Mihály 10 kr. Takács Sánd01' 1° kr, Herz 
Samu 10 kr, H tlinger Samu 10 kr, Mészáros Imre 
10 kr, Gaal Györgyné 10 kr, Mészárűs ^41 10 kr,
Fülöp László 10 kr, Széles Péter 1 ^ kr, Nagy (Né­
meth) László 10 kr, Széles Samu feisö ^ kr, Takács 
Péter 10 kr, Poszt Lajos 10 kr, To®böly Lajos felső 
10 kr, Gaál József 10 kr, Bakó Józ:,e^® kr, Tömböly 
Zsigmond 10 kr, Szalay Gyula 10,.kr> Horváth Já­
nosáé 5 kr, Gömböcz Janos 5 kr, «'‘inon János 5 kr, 
Tömhöly Sáudor 5 kr, Takács Samu ® kr, Német Já­
nos Z». 5 kr, Dómján Sámuel 5 kr ’ S|m(m Ferencz 
5 kr, Nagy István 2 kr, Mészáros Sándor Zs. 4 kr, 
Kalmár Antal 3 kr, Nagy (Csuka) p.^ter 3 kr, össze­
sen 30 fi l 04 kr.

Az Egyetértés kiadóhivatalában kitett gyüjtőiven 
adakoztak: Neumayer Ede 5 frt, Vofe^*ut és Papper 
5 frt, Schnabl 1 frt, Frohner Berta 1 ^rt> Reiszner 
Gyula 1 fi t, Fischer J. D. 1 frt, Meze 1 1 frt> Békc-tfy
Renő 50 kr, Kalinovics Sándor 50 k r’ oklogontéri ren­
dező 60 Lr, összesen 16 frt 60 kr.

A Kossuth-koszorura befolyt:
A m. tud. akadémiában Ruttkayné fel.’raía; 

rendező hölgyek nevében Keresztes
küldeménye.................................. -

Sarlai Teréz, Rima-Szombat, ktildén ‘ónye
Összes en • 3.- fr

A magyar nők keg yel®te.
— Részvétirat Ruttkaynóho.z' —

Ma délutáni öt óráig még a követ kezők fejezték ki 
részvétüket:

Porcia Elviva grófnő, Glatz Györgyilé- PiPP Gyuláné 
(Nagy-Enyed), Páll Manóné (M.-Szig. :l). Otves Pálné 
(Scpsi Szent-Gyqrgy), Schmidt Titi4iné» Pompéry

Elemeiné, Kende Zsigmondné, dr. Virág Móruc, 
Kolozsvári Kiss Istváon--, Kcraeneczky Mikiósné (Mis- 
kolcz), Lukáts Józsefue, Gööz Józsefné, Turóczy Ist- 
vánné. Tóbiás Endréné (Ksssa), Zimányi Aíajosné, 
Halmi Lajosné, Hácz.ay Jánosné, Szacsvay lmréné- 
Bocz Emma, Sz. Nagy Józsefné, Strasser Ferenczné. 
özy. Mixichné Kiár Emma, Molnár Jánosné (Karczag), 
Zsürger Zsigmondné (Tisza-Ujiak), Rezulsek Jánosné 
(Gyöngyös), özv. Sibrikné Kisfaludy Jolán, Háczay Jó­
zsefné, Sáry Lajosné, ifj. Schwarcz Ábrahámné (N vvá 
rád), Szikszay Ferenczné (Miskolcz), özv. Kovács Má­
tyásáé, Tassiné 1 oilasi Erzsébet Kozdon Györgvné, Koz- 
don Aladárné, Meszlényi Istvánné. Alföldy Gedeonná 
(Zombor), özv. ögluj Istvánné (Szombathely), Ádám La­
josné (Losoncz), Halas Istvánné (S/t.-Endre). Csordás 
Józsefné (Losonez), özv. Csordás Józsefné (Losoncz), 
Mák Ferenczné, özv. Radány Bertalant!é, Böbéim Tó- 
dome, Fúró Lajosné, özv. Trombitásáé Holló Julia. 
Papp Lenke (Nagy-Euyed), Török Irma, Túri Ida 
(Czegiva), Sz. Nagy Ida, Lukács Janka, Kuppis Na­
tália, Beliczay Lujza, Vass-Égethő Maliid. Turóczy 
Vilma, Gőoz M-.rgit, Tótit Vilma, Tecchert Irma, He- 
7,ess? ,lka (Vajszka), Wuud*ham Gizella. (Zombor), 
Rátái Mariska (Apaliu), Fekete Hcrniin, I’nedmann 
Ervin, Wilünger Berta (Tápió-Szt.-Márton), Egyessy 
Korneha, Krecsanyi Sarolta, V,.ruuka, Erzsiké, Csorda 
Mariska, Radioy Gizella, Cs. Ughy Lina és Klara 
(Szombathely), Kadány Margit, Jolán és Emmy, Roma­
noff Lujza, Fúró Kornélia, St. Alföldy Mária Róka Janka,
M. Menus Aranka, Rozgonyi Ilonka es Mária, Papp 
lózsa és Man. Bodor Ida, Krausz Janka, Kramer Ilona, 
Enmszhn és Róza, Fuck Juliska, Weisz Éva, Cscngey 
Lida (Jgombathrly), Kovács Maliid, Doleviczcuy Gyu- 
iu’ie. Dolevezéuy nővérek, Kovács Erzsébet (Tápió- 
Szt.-Márton).

♦

Adakozások a Ru.Jrayné Kossuth Lujzának 
szűnt ríiszalbuntra. A '*„„tőbh k-zölt k'imulaiás 
óla meg a következő adomány,', folytak be: Kiss 
Sándorné 1 irt, N. N. 1 frt, Güőz «u5^.fra j nt \
N. 40 kr, Weisz Fok Julcsa 40 kr. Ko don v,ád'„rne 
20 kr. Papp Gyuláue 20 kr, Glatz Györgyné g, j.r 
Regner Ilona 40 kr, Alföldy Gedeonná 50 kr. Furo 
Kornélia 40 kr. Garla'hync Martha Emma 20 k 
Ep 'rjessyné Márkus Irma 20 kr, Parin Mikiósné 
kr, Rosenzweig Ilka 40 kr, Sárkuzy Z»igmondnc 4 
kr, Meszlenvi Janosn- 30 kr, Kerk Riedel Emma 1 
kr, Rótli Irma 50 kr, X. Y. 1 frt, Friedmann Ei 
50 kr, iíj. Schwarcz Ábrahámné -10 ki. Wilin' 
Lászloné 50 Lr, Ilcv -ssy lika 50 kr, Wund fiiam 
zella 30 kr, Molnár Jánosáé 50 ki, dr. V. M.-né 1 
Zsürger Zsigmondné 50 kr, Getső Ignáezné 50 
Rezutsek Jauo-ne 50 kr, özv. Sibril; Aotalnó 1
Sz csvay Imréné 50 kr, Török irma 50 kr, Sz. ? 
Józsefné 50 kr, Sz. Nagy Ida 50 kr. Eeséry Jó/.*
30 kr, ö-szesen 17 frt 80 kr. Hozzáadva az ele 
adakozást, 27 frt 60 kr. Eddig befolyt 45 frt 40 ki

VIDÉK.
* Az erdélyi ref. etátuagyűlés. Kolozsvárról 

jelenti levelezőnk, hogy az erdélyi ev. ref. egyházke 
rüiet közgyűlését vasarnap délelőtt bevégszték az nj 
papok felszentelésének aktusával. Ez alkalomból a ko­
lozsvári belfarkas-utczai ref. templomban Szász Do­
mokos püspök huszonöt uj lelkészt szentelt fel. Az 
egyházkerületi közgyűlés test üli tilc-g vett részt a ko­
lozsvári Kossuth-gyászünnepcn. Csak a testület elnöke, 
báró Bánjfy Dezső, hiányzott az ünnepről. Bánlfv 
Dezső báró hétfőn utazik vissza Budapestre.
T t ®r»s»6megye alispánjává a szász néppart dr.

n!T/ r rr‘6ye^ s főjegyzővé Panczél István
ptcdeah főszolgabírót jelölte.

* Eperje» városa megszavazta az uj viz vezetek J,
Icsilesei. A vízvezeték ZielinszTcy Szilárd budape«' 
mérnök tervet szerint készül. '
„ *,ökőrmezet (aiaramarosi) kerületben, melynek
meW:tifVUPkaho L CP VSeluj 6 : SzUáVyi István par hu. 
hő%’J a e-u6-'’ eU etZ a v*iasztás. A vármegye műit 
ho 27-én ült össze és választási elnökül Csík Imi­
in. <tr. erdoíelugyelőt. helyetteséül : Torna Jenő vár- 
znegyet számvevőt küldte k.. Az ököl mezei választó. 
került összes választói kél helyen tartottak érteke/ 
letet: Ökörmezőn és Dolhin s szabadelvüpárti kén- 
vtselőjeloltül a nagy több»ég Szaplonczay Mtilo 
átr. tanácsos ah.-pánt kioltotta ki. Egy-két orosz Pac 
(niert az orosz papoknak a többségé is Szapionezrl 
mellett van) ellenzéki, kormány-egyházpolitika-elleoes 
programmai Rriesjalusy Vilmos oszt. miniszteri ta­
nácsost léptette iöl megválasztandó jelöltül: de m, - 
nem bizonyos hogy a jelöltséget elfogadja, miulán 
Kncsfalusy sokkal óvatosabb férfiú, hogy sem a hiábi- 
valo küzdőimet a neps/.erü szabadelvű párti jelölit,-i 
szemben íolwgy. Az orosz papok nagy többsége- nemű 
lux án programmot oz.-plontz .yiól a jelölttől, mmtho-- 
az alispánt, ■’ 
veid

A vidék gyásza,
Sároepatak, április 1. Sárospatakon a Rákóczy I 

rencz varának, a Kossuth Lajos iskolájánál: falai a!at 
s mindkettő szülőmegyéjében, magasztos gyászüm:' >e 
ült a hazafias közönség Kossuth Lajos temetése 1 
halmából, ugyanazon időben, midőn a nemzet nagv 
halottját Budapest főváros, s a houn.k idesereglett 
százezrei, örök nyugalma helyért kisérték. A ref. eg - 
háztanács gyászistentiszteletet rendezett. D. e 0 es fut 
órakor szólaltak meg a harangok, s a ref. fnisk I. 1 

tanári kar. a városi képviselőtestület, az ipunestii- 
let gvászszal bevont zászlója alatt, mindnyájan tesre- 
Ifileg, s a város közönsége felesezetkülönbicg nélutt 
nagv tömegekben vonultak a ref templomba. A gyű! 
kezel éneke után az egyházi lérfi énekkar szép gya».-- 
éneke : «Boruljatok :e honfiak c szentelt hant feletti 
hangzott fel, melyet Egressy Béni gróf Széch..:,, 
István halálára szerzett. Aztán Bálint Dezső ref. tel 
kész lepett a gyaszszal bevont szószékre, s tartott re 
mek beszedet Kossuth Lajosról, ezen jeligével: «Pré 
féta volt beszedekben es cselekedetben hatalmas I*te 
előtt és az egész község előtt.» A/, ékcsszolás varázs, 
val előadott kitűnő beszéd magával ragadta a közöl 
ség miu-t-n tagját; kör, vek ültek minden szem ne, 
szent táj dalom rezgelt a szivekben, s még fokozta 
megindulási a nők fs ref. akadémiai hallgatóiból ah 
kuit egy másik énekkarnak bcs/.td közben eluado 
művészileg felmagasló éneke, melyet Sárospatak eg 
ihletett zeneirója a gyász hatása alatt szerzett és te 
nitott be. Beszed után a kivaló hangerőkből álló nő 
kara ismét én keit. S aztán hazafias szent érzése • < 
a közönség a nagy halott sírjához szállva, s ott a ne .. 
zet százezreivel leiekben egyesülve, oszlott szét a gyász 
lobogós utczákon.

Garam-Szt György, ápr. 1. (Az Egyetértés tudó 
silójától.) A garam-szeut-györgyi ev. ref. templomját 
nemzetünk nagy halottja, Kossuth Lajos haiai .'lak 
emlék- re ma délelőtt kaiigay Gyula lelkész gyti»/- 
isteutiszteietel tartott, melyen hallgatóit L ínyekig 
megindAó, mélyen atérzett beszédében méltatta a nagy 
halottnak dicsó érdemeit.

Nyíregyháza, apr. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Városunk közönsége osztatlan kegyeletté! 
ünnepelte a dic=óült nagy halott temetése napját 
Délelőtt gyászisieni tisztelet volt az ág. ev. templom 
ban a ke! protestáns egyház részéről; a tágas iraabá: 
szorongásig megteli; a templom előtt álló nép szán;, 
több ezerre tehető. S'nlji0[g;)iaeidosz Ján*« szív 
hez szidó imát, Lukács Ödön mélv érzeleg' költe­
ményt, iarbuky József kitűnően sikerült gyászbe»«c- 
det tartott. A gyászisteni tiszteleten az összes 
egyletek, társulatok megjelentek. Legalább tízezer pol 
gar vett részt benne. A hazakon, középületeken töcb 
száz zászló lengett. Sziaieloadss barom napig nem 
vei: nálunk s minden üzlet zárva tartatott. Az izr. 
templomban szinten volt istenitisztelet. A ref. temp­
lomban jüvő vasarnap alkalmi inteni tisztelet lesz. Az 
iskoládban ünnepélyt tartanak s megemlékeznek Kossuth 
érdemeiről.

Halas, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójától) Reg­
gel óla az egész város a piaezo-a tolongott. Mindenki 
jelen akart lenni a templomban. Mire oeharangoztak, 
már tömve volt a templom s a közönség fele a temp­
lom előtti térén várta a gyászistentisztelet végét. Mi­
kor a barangszó elhallgatott, felharsant a buzgó kál­
vinista gyülekezet ajkán ez ének : «Te benned bíz­
tunk eleitől fogva.» Gyönyörű vonatkozás a nagy ha­
lottra. Majd belépett bzekér Pál kapitány a külön­
böző küldöttségekkel, s két szolga segédlete mellett 
letette az Ur asztalára a város koszorúját. (A rava­
talra külön koszorút küldött a város.) A koszorú 
gyá»zszalagjáu e felírás olvasható ; «Kun-Halas, 1894 
marczius 20 - april 1. - Kossuth Lajosnak.» Majd 
Szilády Áron mondott megható imát s egy lendületes 
beszédben ecsetelte a halhatatlan halott elévülhetet­
len erdemeit. Végül a kórussal a gyülekezet együtt 
énekelte el a Szózatot. Az úri kaszinó testületileg 
jelent meg, elén Farkas Imrével. A budapesti teme­
tésre száznál lenben utaztak fel.

Nemes Pénzel, márcz. 31. A nentes-péczeli olvasó­
kör szinten tudatta a gyászt, melyben minden ma­
gyar reszt vesz. Az olvasókör jegyzőkönyvében fejezte 
ki fájdalmát s küldöttséget bízott meg a temetésen 
való képviselettel. Az olvasókör gyűjtést rendez a szo­
borra s Kossuth hagyatékának megszerzésére, koszorút 
küldött a ravatalra.

Homonna, április 1. Kossuth Lajos emlékére a re­
formátus templomban megható eyászisteni tisztelet 
volt, melyen ijzollóssy Józset lelkész nagyhatású be­
széde általános telszéscen részesült. Az isteni tiszte­
leten a polgári- s középkereskedelmi iskola dalosköre 
gyászdalokat énekeit. Az isteni tisztelet a «Himnusz»- 
sza! végződött. A gyász általános volt, a boltok is 
zarva ma«adtak, a város és az egész felső Zemplén 
müveit közönsége jelen volt. 1
.x,yer!íP*^k,’ április L (Az Egyetértés tudósitójá­
tól.) Ma délelőtt Hz órakor Kossuth Lajosért gyász- 
isteni tiszteletet tartottak.

Jt-iv.
ben azt állítják, t,„c
Alice hesseni hercegnői. Azt is bes/.t,.^
Hwi. hagyberczegnő" lakodalmat eüuíaszUas. 
nyáron k-fitös menyegző lesz. De erre vonutku 
iag egy pétervári táviratunk jelenti, hogy Xénia 
nagyherczegnőnek Alexandrovs Michaeloeics uatry- 
herczeggel leendő eljegyzését véglegesen júniusra 
allapitotiók meg.

Munkácsy-képeL s mtiosamokban A műcsar­
nokban ápri! hó 15-ikén megnyíló tavaszi tárlatnak 
rendkívüli érdekességet fog kölcsönözni az, bog» 
Munkácsy Mihály hat régibb képét is kiállitjJk. 
Általában hazai művészeink sok jelentékeny alkotást 
küldtek e tárlatra.

— Esküvő a királyi házban. A bécsi 
Burgban jövő hó 30-án fényes esküvő lesz. Karo­
lina Mária Immaculata főherczegnő ünnepli ekkor 
menyegzőjét Lipót Ágost szász-kóburg-góthai her- 
ezeggei. Az ünnepség részleteit mar hivatalosan is 
megállapították s e szerint a jövő bó 23-án este 
a Burg vigadólermeiben nagy hangverseny lesz ; 
másnap a király nagy családi ebédet ad. melyre 
az összes Bécsben időző főberczegek hivatalosak ; 
az esketós pedig 30-án a Burg plébánia-templo­
mában történik meg. A fiatal pár a nászu'azás 
után Pólában telepszik meg, a hol Karolina Mária 
Immaculata főherczegnőnek nővére, Károly István 
főherczeg neje is lakik. A menyasszony tegnap kí­
séretével Prágába utazott, hogy a hradsini ala­
pítványi hölgyektől, a kiknek apátnője volt, búcsút 
vegyen.

— Éhlneég Sárosmegyében. Már hónapok óta 
fenyegeti a lakosságot Sárosmegyében az éhínség. A 
megyében egy bizottság alakult, hogy eleséget osz- 
szon ki az éhínséggel sújtott nép között. Az állam 
és ez a bizottság eleséget és tengerit oszt ki, hogy az 
éhínségnek elejét vegyek. Az Ínség a makoviczai já­
rásban a legnagyobb. Az eddig gazdagság hírében 
állott telkes gazdáknak ;» alig vau ennivalójuk. Eddig 
csak a munkára képtelen emberek kaptak segélvt; • 
tulajdonképeni éhínség csak most fog kezdődni, meri 
a telkes és jómódú gazdáknak i» a!fi van már betevő 
falatjuk s ők is már vett élelemre szorulnak.
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— A német császári pár Abbáziában.

Abbázia tegnap újra élénk képet nyújtott. Reggel 
8 órakor a fiumei ezred zenekara az Amátia-vHla 
előtt szerenádot adott: Viktória Auguszta csá­
szárné az erkélyről köszönte meg a meglepetést 
A császári pár később a «Moltke »-hajón rész tvett 
az istentiszteleten; a délutánt pedig gyermekeikkel 
s a kísérettel együtt a Christabel-Yachton töltötte, 
a hol teát szolgáltak föl. A család ma délelőtt sé­
tát tett a tengerparton, majd megnézte a «Moltke» 
vitorla gyakorlatait.

— Indián ereklye a pápa muieumában. Értékes
ajándékkal szaporodott a napokban a pápa múzeuma. 
A kolumbiai köztársaság követe a Vatikánnál a pápá­
nak emlékbe adott három szinaranylemezt, a mely 
indián harczosoknak mellvértül szolgált. A régészek 
azt állítják, hogy a vérteknek ugyanolyan az alakjok 
s nagyságok, mint a minőket a zsidó s asszír főpapok 
hordottak. A régiséget Machota nevű indián faluban 
ásták ki. Az ajándéknak anyagi értéke is nagy, mert 
a tömör aranylemezek súlya egyeukint 390 gramm.

— Kossuth b’erenr.- Czegléden. Kossuth 
Lajos és csaladja mindig hálával gondolt Czeg- 
lédre, amely a nagy hazafit 1878-ban is képvise­
lőjévé választotta. Kossuth fiai a Turinba zarán­
dokolt 11 tagú czeglédi küldöttséget kiváló szives- 
- éggel fogadták s Fi.rencz megígérte, hogy a jövő 
vasarnap Károlyi Gábor gróffal lemegy Czeglédre. 
'. elük több képviselő is lerándul s ez alkalommal 
az összes templomokban gyászistentisztelet lesz. 
Kossuth Ferenci és kísérői meg fognak jelenni az 
evangélikus templomban, azután pedig a gyászün­
nepre mennek, melyet a Kossuth-téren rendeznek, 
ott, aliol 1848. szép ember 24-én Kossuth Lajos 
beszélt. A várva-várt vendét? fogadására már foly-

... t.Hit tSZl-
Hozzájárult Ma adta át 

„ császár szárnysegéde, gróf Moltke, a 
szári kéziratot, a melyben a nemet birodalom 

.a melegen üdvözli a herczeget; ajándékképen 
pedig egy ragyogó pám zélt küld neki. A császár 
levele szerint az az aczélpáuczéi, i melyet a iier- 
1 zeg a mellén lúg viselni, annak a törhetetlen ne­
met hűségnek s hálának ímboluuta, a mely a 
t-sáazár valóját is áthatja A herezeg a púnezélt 

.azonnal magára vette, s imgyon örvendett, hogy 
/.<í ált neki. if a reggel a herezeg ablaka alatt a
iauenburgi vadászzászlóalj egy Mali énekéit, a mire 
az alt ónál dalosegvlet adott elő három dalt.

A nemet csiszár üdvözlő távirata szúszerint a kü- 
üezőképen hangzik: - Fogadja he.-czegséged szívből 

■Irni6 jó kivánataimat. Megbíztam szárnysegédemet, 
.óf Moitkét, hogy nevemben önnek egy púnezélt 

. yajtsun át. Az a kemény aczél, a mely arra van hi­
vatva, hogy az ön mellét led,» el, legyen a német 
..Máriák szimbóluma, a mely töriietleu hűséggel vesz 

• mt körűi, s a melynek én is kifejezést akarok adni. 
il. Vilmos császár».

- A királyi könyveli hazahozatala. Több, mint 
iiyolcz even át húzódott a királyi könyvek (libri reg») 
i azahozatálának a kérdése, most azonban végleg' sen 

intézték. A műit héten Hieronymi belügyminiszter 
"f Tisza Lajossal, a király szemé ve körük minisz­

terével értekezett ebben az ügyben. A belügyminiszter 
az országos levéltár részéről Tagányi Károlyt küldte 
fel Becsbe, a ki .Vagy Sándor levéltárossal együtt 
uar át is vette a könyveket. A 87 kötetről Nagy- 
Sándor, a bécsi levéltár hivatalnoka készített lajstro 
műt. A nagy történelmi érdekli könyvek tehát már 

> napokban birtokunkba jutnak.
— A bécsi gáz munkások sztrájkja. A bécsi 

gázuiUnkások sztrájkja még egyre tart. A sztrájkolták 
tegnap több helyen gyűléseket tartottak, a melyeken 

a szónokok hevesen kikeltek a hatóságok ellen, a 
miért a rendőrség a gyűléseket föloszlatta. A zwi- 
-rüeubrückem gázmű előtt este felé uagy tömeg kez­
dett csoportosulni, úgy, hogy a rendőrségnek kellett 
közbelépni. Három embert letartóztattak, mert több- 
„üri fölszólitásra sem akartak távozni.

— A külföldi hírlapírók ma este az «Otthon, 
helyiségében gyűltek össze magyar kartársaik között. 
Az Otthon tagjai ugyanis viszonozni akarták rokon- 
szenvükkel azt a szívességet, melyet az olasz sajtó 
vezérférfíai és munkásai a magyar sajtó munkásai 
iránt a turini szomorú napok alatt tanúsítottak. 
A gyász miatt az estély nem volt egyéb, 
mint barátságos összejövetel, melyből a vidám 
kedv és a zene ki volt zárva; de uralkodott 
a Kossuth Lajos szelleme iránt való hódolat. 
Rákosi Jenő elnök franczia nyelven az olasz és 
angol sajtó jelenlevő képviselőit éltette s óhaját fe­
jezte ki, hogy a külföldi sajtó megismcije Magyar- 
országot. Mi nem kívánunk dicséretet, de kívánunk 
tapasztalásból merített igazságot. Lelkes szavakkal 
feleltek Ferrari és Bosoa di San Marzano olasz 
hirlapirók, dicsőítve Kossuth nagyságát, dicsőítve a 
magyarok hazaszeretetét és a magyar hírlapírók 
általuk tapasztalt óriási buzgalmát, valamin! Budapest 
vendégszeretetét. Zugó éljennel és evivával fogadott be­
szédüket dr. Radé Antal tolmácsolta. Right, a 
Daily Graphic és a Reuter Office tudósl'éja, angolul 
köszönte meg a magyar hirlapirók rokonszenvét ; 
lelkesen emlékezett arról, hogy atyja és anyja 
hallották Kossuthot beszélni. s lelkesen eui- 
lité, hogy az ő szabad hazája, Skóczia, mu­
tathatja fel ugyanazt a példáját a sajtószabadság­
nak, melyet Magyarország kivívott. Sturm Albert 
olaszul tolmácsolta a h.riapirók küszőn-tét kifejő, 
hogy Magyarország senkit sem akar elnyomni, de 
tő-hetetienüi küzd szabadság-* mellett, s kéri a kül­
földi hírlapírókat, Log" terjeszszék Magyarország 
igazságának eszmyt-v 3 világsajtóban. Óváry L.- 
pót lángo1- szavakkal fejezte ki elismerését Olasz- 
orszé* -ránt, a mely a hontalan Kossuthnak me- 
-edéket nyújtott. Ragyogó szavakkal, költői fenséggel 

ocdolt magyar nyelven köszönetét Pósa Lajos az 
asz hírlapíróknak, a kiknek hazája Kossuth második 
■"'■ja volt. Költői szavai oly hatást gyakoroltak, hogy 
Jászok, 'e a kollégák is elérzékenyülve csókolták meg. 
ri Mór a \ulékiek nevében fejezte ki ékes magyar 
vakban a honszeretetnek azt a bevét mGy minden 
et megdobogtat az egész országban. Sut a- 
n Ödön franczia nyelven éltette a külföldi saj-

Liilünösen a turini kollegákat, a kiknek oly 
at köszönhettek, a kik nehéz feladatukban a 
áuzetlenehbül, a legnagyobb szeretette! támo- 

’ták. í>r. Kovács Dénes Borca szavaira letlektálva, 
judoit köszönetét az olasz sajtó rendkívüli meleg 
zehn ének és buzgó támogatásának. E szavakat olaszul 

•igány Árpád tolmácsolta. Rákosi Viktor franczia 
nyelven ugyancsak az olasz hírlapírók kollegialitásának 

n * ui es vonásait méltatta, a jelenlevők ált dános, ro 
i.onszenves felbuzdulása mellett Dr. Szikiin Jáno- 
oiaszul hivatkozott arra, hogy Gi.i-torzög is vsak 
volt, de ma szabad és független Széchenyi szerint 
Magyarország nem volt, lm nem lesz. Reméli, hogy 
olasz kollégái látni fogják Magyarországai független­
nek s ebben a remunvben elteli a dicsőséges Olasz­
országot. Sasvári Ármin angolul üdvözölte lAend-ire- 
kel, amivel a felköszöntők sói r végei ért.

— Dr Base» könyve. Dr. Basse , svéd gyógy­
mód rul egy köpi. vet rt, a mely- Kossuthnak aj..n- 
lott. C .'ért Kossuth egy három oldalas lev.-5-t Irt 
annas idejében kedvelt orvosának. !■>. a könyv ma- 
ÍJ-ir fordításban evnek a leválnék hü más.Jatá- 
<al és rajzokkal néhány nap múlva jelenik me;:. A 
nüvet dr. Basso megbízásából Jvtassy Ödön hírlap, 
ó törd.ö ' 11 es adja ki. A könyv jövedelminek felét 
Kossuth-szobor-aiapra fordítják.
— üj pápai kamara«. XIII. Leo pápa dr. Kiss 

«Ivánt, a Szent-István társaság igazgatói,U, tisztelet­
ei: kamarásává nevezte ki.

— Zlsőosztalyu utasok a teherkocsiban. Mulat­
tos eset történt a váczi különvonatnai, mely vusár- 

él száznál több utast hozott Budapestre Oajáry 
olgárme J-r vezetés, alatt. A jeladásra az emberek 
oegmh-.ntak a vonalot; különösen gyor.-lábu keres- 
tedősegédek hszná'.ták ki az atka". , -• a harmad* 
»sztályu jegyekkel az elsőbe ugrálták. \ polgármester 
visszamaradt lö!.b-:-lmagávni, hogy rendet c-iaáljon, 
de intézkedés- :t >< formán meg s- kezdte, a vonatot 
le. rengették. A visszamaradtak, nnuthogy minden hely 
el volt foglalva, rrt sietve szánhattak be az utolsó 
kocsiba melyben kilómban hat lovat, hanninezhat 
embert vagy :yéb hasznos háziái latokat szokás szál­
lítani- A polgármester, a ki diszmagyarimi volt, min i- 
járt az ajtó előtt l-.ő keskeny lóczára ült, a többi 
pedig a háta mögé húzódott, hogy ne lássa a közön­
ség. mciy a jeleneten jóízűen kaczagoií. Mikor a vonat 
megindult, a hátul ülők könnyen megmagyarázható 
ton- és «bő» kiáltásokkal vettek búcsút, a mi álla 
ános kaczagást idézett elő.

Sikkasztó hg.Jie>’tpíirnnrsnok. Buka­
restben, rn‘nt- k.Tiuan nekünk táviratozzak, óriási 
feltűnési kelt Anyheleseu tábornoknak, az első 
hadtest parancsnokának váratlan nyugalomba való 
áthelyezése Anghelescu tábornok, ki Károly roman 
király különös kegyében állott, a reá bízott had­
test-pénztárból 1300 frankot a saját egáljaira hasz­
nált fel.

A magyar klr. államvasutaknál múlt héten 
lsu katona-, Fzénszálíiiúei és teherko- sít hozlak for­
galomba.

-- Kirabolt posta. A mszpojánai postako­
csit Petrova és Kuszpojána közt mint Márma- 
ro'-szigeti levelezőnk írja — márczius 3t-én éjjel 
kirabolták. Két pénzeszacskót vittek el, körülbelül 
:IDU0 írttal. A csendőrséget azonnal értesítették a 
rablásról s minden irányban elindult a gonoszte­
vők kézrekeritésére. Kuszpojána, mely a visói szol- 
gabirói járásban van, a gr. Telekiek sok ezer 
holdn/i erdőségeinek eladása után nagy faüzlet 
központja. A rablók üsmerősűk leheltek a lielvzet- 
tel, hogy annyira tudták a postokocsi becses tar­
talmat. Mást semmit sem raboltak el, csak a két 
nagy pénzeszacskót s aztán hagyták tovább ittjára 
menni a postakocsit.

— A római nemzetközt orvosi kongresszuson
a magyar orvosukat m»gy megtiszteltetés érte. Az 
egyes szakosztályokban ugyanis tiszteletbe]i elnökökké 
választották a következüket: Kétly Károlyt a bel­
gyógyászati, Fodor Józsefet és Csatári/ Lajost az 
egészségügyi, Högyes Endrét a kórtani, Schwimmer 
F.rnőt a nőgyógyászati, Navratil Imrét és Ónodi 
Adolfot a gégegyógyászati, Bőke Gyulát a fülészeti, 
Ooldzieher Vilmost a szemészeti szakosztályok tisz­
teletbeli elnökeivé. Titkárok lettek: Korányi Sándor 
a belgyógyászati es Szigeti Henrik a törvényszéki 
orvostani szakosztályokban.

— A trieszti sikkasztó pénztáros. Á trieszti ke­
reskedelmi oank pénztárosát, a ki a 60,000 ezer forint 
(•(sikkasztása után megszökött, ma — mint egy trieszti 
távirat jelenti — Corfuban letartóztatták. Ausztria- 
Magyarország és Görögország gonosztevők kiszolgálta­
tásara nézve nem kötöttek egyezményt s igy cselhez 
kellett folyamodni, hogy a sikkasztó! letartóztathassák. 
Néhány matróz beléje kötött s verekedni kezdtek 
vele, a minek a vége az lett, hogy mindannyiokat le­
tartóztatták. Az osztrák-magyar konzul megtette most

a szükséges intézkedések et, hogy a sikkasztó pénztá­
ros kiszolgáltattassék. Az- erre vonatkozó tárgyaláso­
kat azonban még nem fejezték be. A verekedés követ­
kezménye valószínűleg a z lesz, hogy a szökevényt ki­
utasítják s azután a trie szti rendőrség kérelmére újból 
letartóztatják.

— Kettős gyilkosság Béosben. Rémes kettős 
gyilkosság történt tegnapelőtt délután Becsben, a mely 
azonban csak tegngp került nyilvánosságra. A gyilkos­
ság áldozatai mindketten öregebb emberek, s a 
egyiknek neve Jtíayer lEerencz, a másiknak Lechner 
Ede. A két ember a legfőbb állami számvevőszéknél 
volt alkalmazva, mint fűtő. Szombaton családjoknak 
föltűnt, hogy még késői» éjjel "sem tértek haza, holott 
máskor soha sem maradtak ki. A két fütő felesége 
kétségbeesve várta a reggelt, s déltájban Lechnerné 
fiával a számvevőszék pinezéjébe sietett, a hol a k'-i 
férfi napközben fát vágni s szenet szétdarahuini szo­
kott. Itt iszonyú látvány tárult eléjük. A. pincze jobb 
felében feküdt Leelmer, iszonyúan megcsonkított holt­
teste, a főbejárattól jobbra levő tülkében pedig Mayer 
teteme vérbe ázva. Mindkettői,»k be volt zúzva a kopo­
nyája, melyen több sei» tátongott. A szörnyű tett gyanúja 
Mayer unokaücsrsét, Hahn János.: kőművest terheli, a ki 
nagybátyjával s ennek barátjával örökös czivódásban 
éli. A gyanút megerősíti, hogy a holttestek mellett 
megtalálták Hahn veres csákán yát. Hahn szombat 
délután óla eltűnt otthonról. Szó mbaton egész nap 
nagyon izgatott ’olt s ebédelni sem akart; majd ér­
zékeny búcsút vett feleségétől és sietve távozott. Nem 
valószínűtlen, hogy a tett után öngyilkosságot köve­
tett el, s. mi legalább is szándékában állott, mert egy 
ftlrdőkabinban kötelet erősített meg s már hurkot is 
kötött, hogy magát fölakaszsza, de úgy látszik, hogy 
bátorsága az utolsó perezben elhagyta, mert a kabin, 
hói sietve távozott. A rablógyilkosság esote teljesen 
ki van zárva, mert mind I.echner, mind Mayer zse­
bében megtalálták pénztárczájokat, melyben hiány 
nélkül meg volt havi fizetésük. A rendőrség minden- 
íelé körözteti Halmi, de mindeddig eredmény nélkül.

Rövid hírek. A duna-atlonyi révben egy 
veszett eb egy Králl nevű halászt és Krvmsz nevű 
molnárt megmart. A szerencsétleneket a ffőgyész- 
inté-zetbe hozzák lel. — Tortáké* majorban 
(Arad m.) Basch I.ipot. gőzmalma leégett. A kárt 
15.000 írtra becsülik. Halászi), Boros An­
tal hatvan éves üreg ember agyolő!!-. magát. Tet­
tének az oka a nyomor volt. — Pozsonyban 
Osmeretlen tettesek kirabolták a Kálvária-hegyen 
lek vő kápolnák pt.-i7.sely ér. A nyomozást megindí­
tották. - Brémából márczius 14-cn indult út­
nak az észak-ncmetországi Lloyd «Ems» nevű ha­
jója A hajóról azóta semmi hin nem hallottak ; 
attól tartanak, hogy útközben valami baj érle.

— Ro»sz leány lettem . . . Csinos fiatal leány 
szaladt fel ma est-g... Andrássy-m 8. -zárni! ház har­
madik emeletére, ahonnan pár pillanat rnuíva az ud­
varra vetette magát. A leány iszonyú kínok közt ver­
gődő-1 a kövezeten, mert több csonttörést év belső 
sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba 
-ullitoit«v-, ahol azt valiotta, bogy a do hány -utcza 
i'O szumu házban van alkalmazva s meg undorodott 
má. a könnyelmű éleitől F! határozta, hogy jobb 
útra tér s haza akart uieniii a szüleihez. D- ezek el- 
u,ásították maguktól. Xzvrt akartam meghalni, mart 
rósz leány lettem». így ro -.gyarázgatta kétségbeesett 
teliének az okát. Állapota olyan súlyos, hogy alig éri 
meg a reggelt. "

Zsebtolvajlások. A tegnapi temetés alkalmával 
nz óriási tolongásban Ko-pi Mária szr.kácsnécak a 
zsebéből 2 arany gyűrűt és 4 frt készpénzt, dr. 
Sehwarcz Izidornak pe-jj-r lemontoir aranyóráját és 
aranytanczát ismeretlen te.tes ellopta. - Hasonló ki- 

i-.-tet *ef*. ma delelő Takács János budapesti 
52 éves kórházi ápolt a vigadó DeÚK Fe- 

reacz-utczára nyíló bejárata előtt a hol Ruszti Ilona 
márumaros szigt-ti ma gánzónónek lopta el a tárczáját, 

raJ,:i kaptak és be kísérték a rendőrséghez.
~ Hír talon halál. Tegnap este a király-utcza 3. 

s7«*m a*aU íevu pálii íkamérérbea egy ismeretlen, sze* 
genycs kiilsejü emb-.; hirtelen összeesett és to»ebalt. 
Holttestét kivitték í., törvényszéki orvo.-tani intézetbe.

T" ^1Syv*‘ladt szemétbánya Ma délelőtt az ősz- 
szekuto v-suti lúd nái elterüiö szemétbányában tűz 
t.iuiadt s a sok -»'.skaság nagy lánggal égett. A tüzet 

••I oiai munka m an a keiűlcíi őrség oltotta el.
... Verekedésre. Keres Márton napszámos ma 

'.V összeveszel t a nagytemplom-utcz.. 21. sz. a. 
Marcsik l&nos nap .zámussai s a vita hevében <*z 
utóbbit messet tej szilrta. Fejes |sU4n ujpestl
ezipesz tegnap _ este az Andrássv-ut és Vürösmarty- 
iitc.ü sarkim Bn,y,ri |stván czipészszel valami felett 
muz-verekedett s Vz utóbbi Fejér fején egv veszélyes 
képmást. eltelt. A két sérültet a Rókus-kórházbu 
szAlii'oUnk, a tetteseket judig hokisérték a rend- 
őrt: eg ii ez.

— A nagy b afeg vége Nagyon szomorú és sze- 
rencsélten véget grt mu Vjpesten Lustig Gábor ház­
tulajdonos féku.-i »R haragja. Lustig ma este észrevette, 
hogy Schneller Gizella asszony az egyik konyhába 
mos. A n. ztuiaj jonus erre dühösen rászólt az asz- 
».onyra, a a teleselésével még nagyobb dühbe

Lustk LU7S á!do Az összeszólalkozás vége az volt, hogy 
, ,= ' t a.iapotbau tevő asszonyt bottal verni
Kézivé, a kZPr .-ncséüen asszony végül" összeesett és 
...- i-.iu e,/‘‘"l szült. Lustig erre kirohant a konyhá- 

' ) - í/I!^a ‘ l* P3r lépést, összeesett es hirtelen
megnat.. A SZPgen, iszony állapota igen súlyos.

takarQmnv^rmáayí*pa magVak- Vai°Ji fajazonos 
, . . , , pa-magvak beszerzése jelenleg a legfot-
iirnl- ‘♦»Öl“ í»6^ . képezi a gazda részére. Uta-
kereskedéséi f au^l,n^r Ódán ismert budapesti mag- 
t . . T .» • a bol minden íaj megbízható minőség-
in Különösen ajánljuk a Alauthner féle

óriii. MamutT^^H“ alakú, és Mauthi^r fíle 
liitrat( -fajtákat, mely fajok Mauthneinek különlegességeit képez,k és kizárólag csakis nála
bérmenue "külT ^ Maulhner kívánatra ingyen és

.tii^v^u k és ma5 un divat-különlegességek
j1. J d kaphatók Latzkovits A. üzletében 

Váez,-utcza 22. sz (tfemzeÜ szálloda.;

SZINH : iZ ÉS MŰVÉSZET.
A budapos ü zenekedvelők egyesülete ma

Un (oda utó s h31 igversenyét a vigadó nagy termében.
nemzeti gyász esetre Való tekintetből a hazafias 

egye. ü el éri t uata]mas «Requiem»-jét adta elő s a
tiszta jőve elmet a létesítendő Kossuth-szoborra szánta. 
Megható s meg iodltó ,0„ e ma; baDgverse A
vigadó ragyogó s f ényes falait sűrű fekete lepel fedte. A 
épcmzettö kezd ve ^sz a zenekai i emelvényig minden 

a egrne ye gy ? zban. Az előcsarnokban Kossuth raell- 
szo ra délszaki v -[ag0kt01 környezve. A nagyterem 

0 ?1 je egy r.,i-, s;rjjobboz hasonlított. A csillárról a
3 íiéey fal • elé nagy fekete leplek voltak 
sugarszemleg vimvaj a mkrök fekete lepeUe, ,e.
ontva. A teu,m gyAsZp0mp;jjával teljes harmomá- 
an a u t a .ozönség. A hölgyek majdnem vala­

mennyien méiyI ihászban jelentek meg, s némán, miij­
én tfc.sz snyi v ^nitás nélkül hallgatták a megrázó 

zenemüvet. A a ngVerseüjt Bellovios igazgató vezette 
s a je es egyesül preczizül adta a nehéz requiemet

sz ista' "özü j £)avjd énekelt remekül e.—
értésed e^’erfdé" op*rfckáz igazgatója netalán! félre­
értések ernenne. ,e végett értesiti a közönséget, hogy

az «Ember tragédiájának? mai f.hó 3-diki diszelőadására 
szóló jegyek f. hó 2-diki kelettel vannak bélyegezve.

— Csillag Teréz, a nemzeti színház kitűnő maivája 
a «Három testőr» czimü bohózat mai előadása köz­
ben hirtelen rosszul lett, úgy hogy az előadást be 
sem végezhették. A harmadik felvonás utolsó jelene­
teinek egyikében Vízvári halk sóhajtást hallott a 
kulisszák mögött és ijedten kérdő Nádait, mi: jelent 
az a sóhajtás, talán valakinek baja esett ? Néhány 
pillanat múlva valamennyi színész a színpadra ro­
hant, a mi valóságos pánikot o!ózott a közön.^6 kö­
rében. Már-már nagyit, zavartól lehetett tariatn. a 
mikor Vízvári felvilágosította a közönséget, mondván, 
hogy Cf.Ulag Teréz asszony hirtelen rosszul lett. Az 
eladást ennek következtében azonnal félbeszakították 
s a közönség nyugodtan távozott. A művésznő, mint 
értesülünk, már jobban van. Szivgürcs lepte meg hir­
telen, a mely szerencsére már teljesen elmúlt.

SPORT.

Lóversenyek Alagon.
— Első nap. —

Félévi szünet után ma délután ismét élvezhettek 
Alag szahurai porát, homok át.

Mint az előző években, úgy az idén is nagyszámú 
közönség gyűlt egybe a nyugati pályaudvarban, honnan 
két különvonat szállította ki a sportvágyó publikumot 
a versenytérre. A hétköznap daczára is a pálya min­
den zege-zuga megtelt a sportmanekke], kik között 
ott volt a múlt évek egész sportgárdája.

Urlovasaink közül egy sem hiányzott, s a félévi 
pihenés, úgy látszik, hasznukra volt.

Ugyanavval az energiával, ugyanazzal a «jockey- 
siiippel* lovagolt ma is chainpion-urlovasunk: Lázár 
Béla. kinek még most is csak két csillag ragyog 
paroliján, mint mull évben. De többi urlovasaink is 
remekeltek ; igy Horthy István, Miklós Aladár, gróf 
Stahremberg, gróf Batthyány Gábor stb. — Az 
ifjabb gárdából lovaglás! tehetségeikkel kitűntek : gróf 
Pejacsei’ich Albert, gróf Károlyi Gyula és Dreher 
Jenő.

Notabilitások nagyszámmal voltak künn a verseny­
téren s többek közt künn láttuk gróf Batthyányi 
Elemért, a magyar lovaregylet elnökét, gróf Andrússy 
Tivadart, gróf Andrássá Sándort, gróf Károlyi 
Istvánt, gróf Károlyi Lászlót, gróf Zichy Józsefet, 
gróf Zichy Antalt, Biankóidéit Ernői. Blaskovich 
Miklóst, Geist Gáspárt, Beniczk-y Gábort, Lor-onczy 
Gyulát, Dőry Jenőt, Döry Lajost, Ketzer Miklóst, 
Kund. Jenőt s másokat. Az arisztokrábzia nőtagjai 
közül alig egy-ketlő volt künn Alagon

Az egyes ílemek különben a következőleg folytak le:
1. Megnyitó verseny. 1500 korona. 1200 in. ii. é.

és i<l. lovaknak. Startoltak: Fiesur (651 lov gróf 
Batthyány Gábor. Ne nézz reám (66xji) lov. Horthy 
István, Sziporka (63'/2) :ov. gróf Kátolyi Gyula, Dio­
genes (66) lov. Dreher Jenő, Alom (78) íov. gróf 
Stahremberg Vilmos, Rózsám (7U/g) lov. Lázár Béla, 
Barbara (73*/s) lov. Miklós Aladár, Enigroe (71*.,) 
lov. Kotier Ödön, Uránia (C3'/..) lov. gróf Peia.i-evi vh 
Albert, Bilincs (72) lov. Calm u-”k.ir és’ Martha 
(o3’Vg) lov. Kreutzbruck Zder.kó. Győztes lett biztosan 
másféihoszszal Rózsám, mmodik Ne nézz mám, 
harmadik nyakhoszszal Uránia, negyedik Alom 
Tot. 5 17. — Helyre i. 25:15, 11. 25 37, 111.
25: 91.

2. Hároméves nyeretlenek versenye, 1300 ko­
rona. 1400 in. Pá.yáztak : hissme Quick (67‘/A lov. 
gr. Pejacsevidi Albert. Talány 11. (6l*/s), lov. Horthy 
István, Lator (63) lov. gróf Batthyány Gábor, Virgács 
(63), lov. gróf Karolyi Gyula. Bremse (67»,A lov. 
Dr- bei Jenó, Paskalmalom (69), lov. báró rietzeer 
Ruuolf At,so il. (69). lov. Hoffmann Lipót, Gentry 
(69), lov. Lázár Béla, Mancsa (67»/s), lov. Miklós A,a- 
úar, Jaj (69), lov. Abonyi Kálmán, Juczi ,67»/s), lev. 
Kreutzbn :k Zdeukó és Gar (69), lov. gr. Suíirem- 
berg Vilmos. Első lett küzdelem után nyakhcsszal 
Juczi második Gentry nyakhosszal hátrább harma­
dik Virgács Totalizator: 5.47. Helyre 1, 25:71.
II. 25 : 46. 111. 25 : 86.

3. Tavaszi okadályerseny, 3700 korona, táv. 4<Xk) 
métei 4 éves és id. lovak -zamata. Indultak : JeiJy(C9»/8) 
lov. Miklós A:\dar, Z-ombó (69* ), lov. Kimert, Ru­
bel (62) lov. Kovács, Patroe tus (69»■„ i lov: £. 
Geoghegan és Bukfencz (621 lov. E. Tinsley. Nvertes 
könnyen tíz hosszai Rubel irásvdik Bukfencz 5 
hosszal, harmadik Patroclus. Zsombó kitört. Tot. 5: 
14. Helyre 1. 25: 37. 11. 25: 36.

4. Gat verseny, 1500 korona, táv. 2400 méter. 4 éves 
és id. lovaknak Futottak: Duse 6. (66; iov. Hoffman 
Lipót, Athletn (68 lov. Calm Oskár. Syrén (6ó) iov. 
Lázár Béla, Newmarket lov. (68; Miklós Aladár, Clever 
(66) lov. Müller Mátyás, Pixensart (701,,) lov. gróf Szír 
may Sándor. Nyertes könnyen 2 hoszszal Syrén, ma­
rod k Newmarket, 4 hosszal harmadik Clever. Tot. 
5 : 9. Helyre 1. 25 : 2s, 11. 25 : 31.

5 Eladók akadály versenye. 2690 korona, táv. 
4000 mm, 4 é. és id. lovaknak. Pályázók : Invest­
ment (721;,) lov. J. Ellis, Livnó. (72*/,), lov. Porti 
József, Eudora (76',',) lov. Kunért, Pate guimauve (65), 
ov. Lázár Béla, Estók (721;.), lov. Horthy István.Vé»re 

(65) lov.E. Tinsley. Győzött úgy a hogy akart Eudora, 
második Investment, melyet Estük követett mint 
rossz harmadik. — Livnó, Pate guimauve és Vegre I,f. 
törtek. - Tot. 5 ; 20. Helyre: 1. 25 : 117, il. 25 2ui. 
A győztesre ajánlás nem történt.

6. Eladok versenye, 1300 korona, 1600 méter, 3 é. 
és id. lovaknak Startolok : Juan (68 k.) lov. gróf Peja- 
esevivh Albert, Genova (73»/;, k.) lovagolta : Müller 
Mátyás, Erica (751/, k./ lov.: D'ieher J--n5. Péntek (77 k.) 
iov. Rohonczy Lórin-.z, Mac Kiniey (6b1 , k.j lov gróf 
károlyi Gyula Első könnyen 2 hosszai Juan, máso­
dik Mac Kiniey, három hosszal hátrább harmadik 
Erica. Totalizator: 5 : IS. Helyie: j. 25> - 41, II. 
25 : 41. Győztest tulajdonosa, gróf Batthyány Elemér 
2700 koronán visszavette. O. Sz. Gy.

Az alagi második nap.
Holnap, kedden délután folytatják a versenyeket 

Alagon s e napnak piece de resistance-át a 8500 koro­
nával dotált s 2800 méter távú Rákosi dij, gátver­
seny képezi. E díjban még 18 ló bir kötelezettséggel, 
s minthogy egy-Lettó kivétélével mindegyik itt van, 
szép mezőnyre van kilátás. A nevezettek között több 
jobbosztályu gátverseuy-lovat találunk, mint Dorn­
busch, Fex, Repkény és Torpedo ; az ujonezok 
közül pedig kitűnnek Haragos, Coppelia és Syren 
Azt hisszük, hogy e hét In között van a nyerő, s kö­
zülük — ha kitűnő lovasa G. Williamson itt lesz 
már holnap Alagon —- legjobb esélyt Repkény uek 
adunk, inig mellette vagy távolmaradása esetén a 
Dreher-istálló és CoppéUa jöhetnek combináczióba. 
Jó küioldali esélylyel bir az a ló is, melyiket Geist 
Gáspár fog a starthoz küldeni.

A megnyitó számot képező állvány dij nevezettjei 
között messze kimagaslik képességre nézve Erélyes 
s ő viszi legnagyobb bizalmunkat a starthoz. Nem 
szabad azonban figyelmen kívül hagyni Ne nézz 
reám-ot, mely raa megkésett a startnál, és a Geist- 
istállót.

Az urlovasok gátversenyében, a mai nap ered­
ményét tartva szem előtt, Geist Gáspár lovainak keil 
a legjobb chanceot adnunk a Jankovich Gy, lovai 
elleneben. Ha Gigerl ken egykori tehetségéből yaa 
még valami, meg kell futnia a társaságtól.

Az Akadályversenyben ha startol Violetta a 
főkedvencz, mely már az előző években a nagy pályá­
kon szép eredményeket ér: el, de nem hiszszük, hogy 
megjelen a vörös zászló ílatt. így Viezát választjuk 
Pola és Szorgos előtt.

A nyeretlenek akadályversenye biztos zsák­
mánya lesz valószínűleg Héráid-nak, de veszélyes el* 
len fele lesz neki Szándék is. Pate guimave ha vé­
gig megy már simán a pályán, a végütközetbe bele­
fog szólalni.

Az Eladók versenyében a Geist-isiküú pártjára 
állunk s utána Talány Il-t s Mac Kiniey-1 favo­
rizáljuk.

Tipjeink tehát: a kővetkezők :
I. Erélyes — Ne nézz reám

II. Reykény — Dreher ist. — Geist ist.
111. Geist ist. — Jankovich ist
IV . George ist. -- Vicza

V. Harald — Pate guimav«.
VI. Geist ist. — Mac Kiniey

EGYLETEK, TÁRSULATOK!

A m. tud. akadémia ülése.
— A ITT. osztály ülése. —

Az országos gyász okozta szünet után minden té­
ren újra kezdődik a munka. A tudományos testületek 
közt az akadémia az első, mely a felolvasások sorát 
ma megkezdette. A 111. osztály tartott ülést, melyen 
az elnöki széket az osztályéinak akadályoztatása miatt 
Margó Tivadar tiszteletbeli tag foglalta el. Ő volt at 
első felolvasó is, ki «Adatok az ausztráliai Ceratodus 
pontosabb ismeretéhez» czimü értekezését adta e'ő.

A kétlégzebü hal
Az ujabbkori íchthyologiai felfedezések közt egyike 

a legfontosabbaknak az óriási kétlégzeiü halnak 
Queenslandban való feltalálása, melyet ezután Kreft 
1870 ben Ceratodus forsterinek nevezett el. Ez nem­
csak anatómiai és rendszertani szempontból volt ki­
válóan nevezetes, hanem még palaentologiailig véve 
is. s a halak eddigi osztályozását, halak és amphi- 
biumok közti viszonyra vonatkozó . méreteinket na­
gyon átváltoztatta. Egymásután jelenlek meg rö id 
értekezések, kisebb-nagyobb munkák ez érdekes hat­
ról, melyek közül különösen Günther«'- érdemel enu­
test. E munkák azonban sok tekintetben hézagosak és 
kiegészítésre vámak. Ez oknál fogva a szerző elhatá­
rozta, hogy a Létlégzetii halakkal részletesen foglal­
kozzék és hogy önálló vizsgálatok és beható kutatások 
alapján oly alapvető szakmunkát dolgozzon ki, mely­
ben e bal pontos leírása, egy-- részeim-k, szerveinek 
finomabb morphoiogiai szerkezete és végül a mennyire 
lehetséges, a többi gericczesekhez való viszonya e» 
rokonsága ismertetve, illetve megállapítva legyen.

Vizsgálatait már 1878 ban kezdette meg Tekintve 
azonban ez ausztráliai állat ritkaságát és drágaságát 
továbbá tudós felolvasónak a tanári álláshoz kötött 
rendkívüli teendőket (az uj állattani intézet berende 
zése stb.) és végül, hogy az efféle kutatások sok idői 
követelnek, munkáját mindeddig — ha csak apróbb 
közleményekben nem publikálta volna — közzé nem 
tehette. Ehhez, j trui további, hogy dr. Sem,on Ri 
chard jénai egyetemi tanár Zoolog. Forschungsreisen 
in Australien und dem malayischen Archipel» czimü 
irodalmi vállalatot indított, melynek eddig csakis a 
Ceratodus leírását tartalmazó kötet első füzete jeleni 
m-g a mull év régén e hal embryonális fejlődéséről 
Ez oknál fogva „ szcrz.ő indíttatva é-rezte magát, f ogy 
a hazai tudomány érdekében és prioritás biztosítása 
ezé)jdbói, munkája első nagyobb részének, melyet csat. 
később fog az akadémiának benyújtani, legfőbb ered 
mérned közzé tegye.

Önálló vizsgálatainak eredménye a következő: A 
C ratodus Foisteri Krefó és Ceratodus mvoiepis A 
Günther - gy és ugyanazon fai. ainennviben az Ausz 
tráliáéól eddig ismert példányok mind a Cerzetódu. 
Fors'.eri Krc-iihez tartoznak. Pontos mérések alapján 
kimutatja, hogy a Geratódu nál a test hossza és ma 
gassága közt, valamint a törzs és sark hossz» köt. 
bizonyos határozott arány és összefüggés vau. A p k 
helyek nagyságára áthelyezésére ér szerkezetére nézvt
zabáíy uralkodik. A pikkely czertrál része a legállaa 

dóbb. post? ?ntrál re;zéré, a-, irha subepiüo: moidai 
rétegében finom hajszál vére J-ny hálózat van, a prae 
czentral lemezkéken lévő apv" fogak kiálló végcsucsait 
valódi zománezréteg boritja.

A lateral szerveknél részletesen tárgyalja topogra 
phiai berendezésüket és finomabb szerkezetüket, »> 
mutatja, hogy hasonló o Seioehiiv hc.-ok- hoz, csak 
hogy sokkal fejlettebbek és oktat jobban vannak ti 
fejlődve, anélkül azonban, hogy elhelyezésükben ta 
goltságaak. vagy segrneatolá uak nyomát is mutatnák 
A száj mellett lévő tömlő nézete szerint nem egy 
szeri' z '.rt tömlő, mint Günther hkzi, hanem az elő 
kopoltyú hasadét maradványa és ig? homolog a 
PLigiostoraa. és .némely ganoid habiul előforduló spira 
culumm-ul. Csont vázra vonatkozó vizsgálatai általi 
ban, A. Günther vizsgálataival általában megegvezik 
vV ceratodus vörös vérsejtjei u Pro'.oplerus-étói csak 
kevéssé térnek el. a mennyiben agy alak, m nt nag- 
ság tek,ntett-ben majdnem megegyeznek. Nevezetes 
hogy e tekintetben közelebb állanák az Urodelákhoz 
(különösen Triton eristatus, Ealamandra maculosa) én 
Selachiusokra, mint a gancid-halak hoz, a melyeknek 
sokkal kisebb vérsejtjeik vannak. A Beodard által le 
irt kétféle peték létezése tévedésen alapszik, a meny 
nyiben az. általa megkülönböztetett kis e nag; peték 
csak érettség tekintetében, nem pedig lényegileg tér­
nek el egymi tói. A Ceratodus ne u kizárólag növény­
evő hal, hanem - mint a béltartalom t ■ tápláló 
csövének, valamint fogainak szerkezete mutatja — 
állatokból épugy táplálkozik, mint növényekből.

A szerző szerint — a végtagok szerkezetéből é» 
azon fontos lényből következtetve, ho: y n.'ndea vizs­
gáit példánynál a hasi részen a pikk-íyearu, hamkep 
etea le voltak kopva, — a Ceratodus esetleg, a vizen 

ki vitl is élhet, a mennyiben uszóidomu végtagjai el éggé 
megfelelők a n-dves, iszapos, vagy füvei, mohával bé 
nőtt partokon a csúsztató mozgásra es ls^-su tova 
haladásra.

A nagvérdekü felolvasást figyelemmel hallgattak ás 
az elf adót megéljenezték.

Kisebb értekezések.
Ezután Hőgyes Endre r t. bemutatta Tangt Fe- 

rencz egyetemi tanár és dr. Harley Vaughan (Lon­
donból) vizsgálatait a máj ezukorképző mü.-.ödésérői. 
melyeket a budapesti m. kir. állatorvosi akadémia 
élettani intézetében végeztek. Megállapították hogy * 
vérben levő tzukor erősen, 42—92%-al megfagy, ha 
a belütereket lekötötték, mert a rnajsojtek működése 
a beállott nagy vérhiány miatt, alábbszáll s egyrészük 
tönkre is megy. Ugyanő mutatta be Nagy B ta «Az 
idi-gsejtek elváltozásáról veszettség következtében» 
czimü tanulmányát. E szerint a veszettség! . lertőzés 
folyamán általában degenerácziók lépnek föl. Végre 
Rv'jyl°ki Knbosnak egy meteorológiai értekezéséről 
Heller Ágost r. tag tett jelentést. Ez az osztályérte- 
sitőbeu fog megjelenni.

A nyilvános ülés tárgyai ki lévén merítve, zárt osz­
tályú les következett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
A budapesti ügyvédi kamara ma tartotta meg 

rendes évi közgyűlését, a melyen Györy Elek elnö­
költ.^ A kamara működéséről előterjesztett évi jelen­
tésből kitűnik, hogy a kamarának 1022 ügyvéd tagja 
van, s e szerint 35 taggal szaporodott. Az ügyvéd-, 
jelöltek száma 509, mig a múlt évben 520 volt. Az 
év során a kamara Jókai Mórt diszlagjdvá, Hódo sy 
Imrét pedig tiszteletbeli elnökké választotta. A jelen­
tés tárgyalása során dr. Szilágyi Arthur Károly fel­
világosítást kér az ügyvédek nyugdíjügyének állása 
felől, már azért is, mert a tavalyi szeged,

ügyvéd gyűlés 
lalkozzék a 
lést az 1894 i| 
Dr. Nagy De 
jelenti, hogy 
Sággal látott a 
solja, hogy a jj 
nyére hivatkozil 
osztása tekinteti 
mann Bernit i 
a része az lí 
pitva. Ez idő a| 
tett akár az 
(Helyeslés.) Ezij 
tette az év szá 
felszólalása má 
megadták a feli 
23.105 frt 83 
83 krajezár kiaj 
ségvetését állap 
éltetésével vég^ 

— A 
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pinezér, követel 
belopózott a H 
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főzött. Mikor a| 
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Kapocsit nyolvX 
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— A merni 
törvényszék — 
— ma végic-g 
gyalusának az 
jus 7-kén fogj ! 
szonhét védőt 
da« szerint réi j 
s#l. A vádat V

— Elhalaszt
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EGYETBRTES, KEDD, ÁPRILIS 3.
ügyvédgyülés a kamarai arra kérte, hogy fog­
lalkozzék a kérdéssel s aztán tegyen majd jelen­
tést az 1894 ik évi budapesti országos gyűlésnek. 
Dr. Nagy Dezső titkár a felszólalók megnyugtatására 
jelenti, hogy a nyugdíjügy! bizottság egész komoly­
sággal látott a dologhoz. Enyiczkey Gábor kifogá­
solja, hogy a jelentés, bár csak az utolsó év eredmé­
nyére hivatkozik, mégis azt mondja, hogy a csődök 
osztása tekintetében nincs ok a panaszra. Erre dr. Fried- 
mann Bernát alelnök azt feleli, hogy a jelentésnek ez 
a része az 1890. év óta folyó idő adataira van ala* 
pitva. Ez idő alatt pedig egy ügyvédnek sem kedve­
zett akár az egyik, akár a másik fővárosi bíróság, 
(Helyeslés.) Ezután Konkoly Th ege Sándor ismer­
tette az év számadását, melyet dr .Schönfeld Artur 
felszólalása Után helybenhagytak s a pénztárosnak 
megadták a felmentvényt. A bevételek összege eszerint 
23.105 frt 83 krt tett ki, a mivel szemben 17.732 frt 
S3 krajezár kiadás merült fel. Végül a jövő év költ­
ségvetését állapították meg, mire a közgyűlés az elnök 
éltetésével véget ért.

A gonosztevő sipkája. Olvasóink emlékezni 
fognak arra a rablógyilkossági merényletre, melyet 
tavaly deczemberben Kapocsi János, egy elzüilött 
pinezér, követett el a Teleky-téren. Kapocsi ugyanis 
belopezotl a Viniczay István dúsgazdag ember híré­
ben álló korcsmaros lakásaba s ott az ágy alatt elrej­
tőzött. Mikor a korcsmáros és a neje nyugalomra térve 
elaludtak. Kapocsi előoujt a rejtek helyéből s egy éles 
késsel neki rontott az alvóknak. A korcsmaros és neje 
azonban az első szúrásra felébredtek, mire a merénylő 
gyorsan kiugrott az ablakon s a szomszédos háztete­
jén keresztül elmenekült. Menekvés közben ott feledte 
a szobában a barsnvbőr süvegét, mely nyomra ve­
zette a rendőrséget és Kapocsit már a következő na­
pon letartóztatták. A budapesti büntető törvényszék 
Kapocsit nyolezévi fegyházbüntet ései sújtotta. Ezt 
az .téletet a királyi tábla ma kihirdetett ítéletében 
Aiily ben h a j y ta.

— A tneriorandnm-per kezdete. A kolozsvári 
törvényszék — mint nekünk Kolozsvárról táviratozzak 
— ma végiig megállapította a memorandum-per tár­
gyalásának az idij-t. E szerint a per tárgyalását má­
jus f-ki n fogják megkezdeni. Huszonhét vádlott hu­
szonhét védőt jelentett be, a kik előzetes megállapo­
dás szerint részletesen foglalkoznak a román kérdés­
iéi. A vadat V':ta Sándor iúügyész fogja képviselni.

KiüLATSÁGVK.
— Elhalasztott tánczeetely. A búd-pesti kávé­

házi segédek április 3-ikára hirdetett tánczestélyét, a 
nemzeti gyászra való tekintettel, április hó 17-ikére 
halasztótok.

HAZASSAG.
— Festi esküvő volt ma az erzsébetvárosi 

plébá:. in templomban. Herczeg Radziicill Sándor, ki 
mk ős*-i ezykor Lengyelország ti ónjain is ültek, ve- 
'**He oltárhoz Ordódy V ma k sasszonyt. Mint tanuk 
z. menya.-yzcry részéről báró Fejértárv Géza honvé­
déin). oic-szter . s Saárossy-K-peii- r Fereocz minise 
te.I őszi. tanácsos ; grót de Mai...re huszárfőhad­
nagy szerepeit. Esküvő után a fiatal herczegi pár 
Radziwül herczeg galicziai birtokára, Zagrobelára 
utazott.

G Y AS ZR O V AT.
marvay Ákos nyugalmazott rr kir. posta- és táv- 

iráatanácros, 45 éves korában hosszas szenvedés után 
®r : hó 2; én Abbáziában elhunyt. Holttestét múlt 
bó iN-en t-rnettéí el.

Idősb *,;nüurfalvl Holies G, "la, a kegyesrendi 
tolnainegye, jószágainak nyugalmazott kaszi: .rja — 
mint nek .uk .r «k — Puszta-Váror.eon meghalt Az
elhunyt i 'y évig működött a kegy - srendiek jószágain.

A közönség köréből.
toy anew wmi

Levjobh e-elyv kel rendelkező, ng? töKebefekte- 
aist üsérked^arf' lagalkalxnasabb eTtekpapir!

t K * áícaíába . ú téglagy a?' részvények 100—7i>'> c 
i apót mutatnak íel, addig a kb. 11*0-ai jegyzett

I „István" téglagyári részvények
* nélkül '.znev minden árfolyam ágid-, az. lativ-re már biz- 
i te-itc t‘. öttk réetvenyenkint 29 frt “TBíí nyers- ’
I gél szetuben is. Ez vállalat elsőrangú szaktekintélye*, 
i áltat mint mir.: z--r.en berendezett telep van elismerve 
I ’ jelenleg is túrni,-■«< megr ..delt-s-Lkel var; elhaimozva 

Jelenték-..",- ériblyatn-emeUe lés králUban ! Dnrat-hiány 
éatnn elvállalónk megbü ásókat jutalék mentesen a mai 
ártolyan-on Gyors :• szerzés ajánlunkf Mindennemű fel- 
Tüágvsftá<'t készséggf! megadunk.

a „Magyar Tőzsdei Közlöny“ bankháza
■k Budapest, vaczi u 18. (Feijarat rég' posta-u.)

>em W. Tá'irucio: B?Tíia» fttónesi

©

Arsen tartalmú elsőrangú vasviz. 
Vízzel, vörösborral vagy sörrel lOszeresen hígítva,
« legenyhébb, e mellett leghathatósabb vasv,z,
Avtizede«. óta kipróbált biztos hatása folytán b*> -n!t. Aji.t !j;x>.
8amberge*r tanár Urann-Fernwalti. Billroth, Dräsche, 
Xapoal, B*r afft-Eb ing. Monti. Wiederhofer tanárok ** t ,b

oly berefrs^ek el'en. melyét fórra-n a hibás vérkeverek 
o. m. anaemia, chlorosis, p-örvélvkár. neuralgia, hysteria, 
rv-toi bajok, idegbajok, bőrbetegségek <t:». SpecztiiuU.-, hatása 
uündoJon -AetekLen vagy ;rsen illetve ezek kombinált aikal- j

tudikálva van. Rendes td.-g 2—b evőkanállal naponta í
I K:zaról&QOí forakt«tr : ÉDESKUTY L. nál Budapesten. ;

TÁVIRATOK.
Becs, April 2. Ma délelőtt az elnunyt Hildegard 

it. —rezögnőért gyászistenit sztélét vö t. melyen Erzsé­
bet fötierczegnő is Vilmos főherczeg is jelen voltak.

Becs. aprii 2. A belvárosban a mai választá­
son Kosl-e nemet szabadelvű jelöltet választották 
meg 2173 szavazattal reichsraüii képviselővé. Of­
ner demokrata jelölt 1087. Raheulechner antisze­
mita 532 szavazatot kapott.

Becs, apr. 2. Az alpolgármester választást szom­
batra tűzték ki.

Pilsen, epril 2. Schwarz, reich-rathi és tartó 
mánygyuiési ifjú cseh ki-p-.iselő a választók gyűlésén 
beszedet mondott, a melyben kifejtette, hogy a koali- 
czionális kormány előreláthatólag hosszabb 
életű le-.z és Így nem könnyű dolog o!v korrnány- 
Byal ellenzékeskedni. a melynek pénztárai érintetle­
nek és hadereje vemin-kép sincs fenyegetve. Ezután 
még Peták polgármester beszélt, kijelentvén, hogy 
kérkedő es fenyegető jelszavakkal mitsem használnak 
a nemzetnek, mire a gyűlés ily értelmű határazatot 
fogadott el.

Latbaoh, ápr. 2. Tegnap délután 5 órakor Der- 
pinz János vendéglője előtt verekedés támadt a 27-ik 
gyalogezred néhány ember» és polgáremberek közt. 
Egy katona súlyosan megsebesült, egy másik könnyű 
seb*-: kapót1 Egy munkás es egy szolga szintén sú­
lyosan meg-besüitek. A verekedés okát még nem
állapitotfák meg.

Berlin, ápr. 2. A német császár és az 
orozz <zár között állítólag közvetlen küszö­

bön álló találkozásra vonatkozólag a lapok­
ban folyton terjesztett híresztelésekkel szem­
ben illetékes helyen nyert értesülések alap­
ján határozottan jelenthetjük, hogy eziránt 
eddig még egyoldalról sem történtek kez­
deményező lépések. Beavatott diplomácziai 
körökben e találkozást valószínűtlennek tartják.

Berlin, ápr. 2- Meseritschben a tegnapi választáson 
Dziembou’skit választották meg 9200 szavazattal 
birodalmi gyűlési képviselővé. Ellenjelöltje, Szimanski 
1703 szavazatot kapott.

Berlin, ápr. 2. Mint a «Nordd. Alig. Zeitung* érte­
sül, dr. Kaigeri belső titkos tanácsost, a külügyi hi­
vatal gyarmatügyi osztályának vezetőjét, a külügyi hi­
vatal igazgatójává nevezték ki.

Köln, ápril. 2. A „KölnischeZeitung“ 
p étervári jelentése szerint az orosz czár a 
német-orosz kereskedelmi szerződés meg­
kötése alkalmából Caprivi gróf birodalmi 
kanczellárnak a Szent-András-rendel, Mar­
schall báró államtitkárnak a Ncwskv-Sándor- 
rendet és Thielmann báró követnek a fehér 
sasrendet adományozta.

Paris, ápr. 2. A nemzetközi egészségügyi értekez­
let megállapodását holnap az összes meghívottak 
valószínűleg alá fogják Írni.

London ápr. 2. Az akóházban Tramlyan, 
Skóczia államtitkára, azt indítványozta, hogy Skó- 
c-'ia összes képviselőiből és tizenöt más képvise­
lőből álló nagy bizottság küldessék ki. a melyhez 
kizárólag a Skótországra vonatkozó összes javasla­
tok utast tandók. A kormány támogatja az indít­
vány*. Balymr az indítvány ellen szólt

London, ápr. 2. A «Daily News»-nak jelentik 
Kairóból, hogy a khedive és a minisztérium közt 
igen kedvetlen a hangulat. Általában 'azt hiszik, 
hozy a Ramazan-ünnep után Ria basa minisz­
terelnök helyébe Nubar ba-a lép.

London, április 2. A Reuler-ügynökség je­
lenti Honoluluból: Az ideiglenes kormány elfogadta 
a választási törvényt, valamint az alkotmány léte­
sítésére vonatkozó egyensúlyt. A választási törvény 
szerint a választóknak meg kell fogadniuk, hogy a 
kormányt támogatják és a monarchia újból való 
behozatalát ellenzik. A választások május 2-án 
lesznek.

Róma. ápril 2. A tegnapi lakomán, a melyet 
Baccclli közoktatásügyi miniszter adott, Crispi 
miniszterelnök poharát nagy tetszés közt az em­
berség szolidaritására, szabadsagára és egyenlő­
ségére s a mindenki által óhajtott béke diadalára 
‘ Hielte, a melytől Európa üdvös fejlődése függ. 
.Nagy tetszéssel fogadták Bartcélli közoktatásügyi 
miniszter felköszóntőjéi is. a ki Umberto királyt 
és a trónörököst éltette. A lakoma végén a jelen­
voltak Crispit élénk ovácziókban részesítették.

Madrid, ápr. 2. Andalúziában a munkáskér- 
dés komolyabb jelleget öltött. Több ezer munkás 
tegnap San-Luca)ban kifosztotta a pvkboltokat. A 
csendőrség tehetetlennek bizonyult v-.lük szemben. 
Oviidban is (Szevilia tartomány) fordultak elő 
rendzavarások.

Konstantinápoly, ápril 2. A kolera terjedéséről 
/ólíi hírek túlzottak. Tegnap 4 kolera-eset fordult 

elő. Fórainak, a dohánjügjek igazgatójának és Gallia- 
dinak, a dohányügyek jcg:auácsosának halálát Varsó- 
«■ói származó elromlott osztrigák élvezete okozta,

Belgrád, ápr. 2. A legutóbbi napok­
ban előfordult uj politikai gyilkosságok a 
szabadelvű párt körében annál nagyobb 
izgatottságot idézlek elő, mert mindkét 
ryilkosságot maid ugyanabban az órában 
lőre kieszelt terv szerint követték el. Az 

egyik meggyilkolt Zettankovics Zdenkó, kit 
Batocsinában nyílt utczán baltával vágtak 
agyon, a másik Dratkovics Dragics, kit tio- 
: asiezában késsel ugyonszurtak.

Pétervár. ápril 2. Az 1393. évre szóló ideig- 
c-nes birodalmi kincstári jelentés az összes bevé­

teleket 1.220.500.000 rubellel és az összes kiadá­
sát 1.055.000.000 ruijelle! tünteti ki. Az 1893. 

cv rendes bevételei az előző év bevételeit u7-7 
millió rubellel haladtuk túl.

Kcpenhága, ápril 2. A király az államta. 
nacsbnn aláírta a pi,...byyi törvényt, mely 2.830,000 
korona felesleget tüntet fel. 1835 óta ez az első 
eset, hogy ideiglenes költségvetési törvényre nem 
volt szükség.

Kopenhága. ápr. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jától.) Fői. Cor. A Times párisi tudósítójának az a 
hire, hogy a dár. király az utóbbi napokban a 
upanynt követ előtt annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a nagyhatalmak nemsokára hozzá­
fognak t leszereléshez, alaptalan. A király — mint 
a hivatalos ßerlingske Tidende Írja, — február 
eleje óta nem is fogadta a spanyol követet s a 
leszerelésről akkor sem volt szó.

líew-York ápr. 2. Délkarolina kormányzója 
Darlington és Florence kerületeket zendülésben 
levőknek deklarálta, mert annak a törvénynek, 
l ogy a házakat szeszes italok után kikutathassák,
: egy vérrel szegülnek ellene. A darlingtoni mocsár- 
vidéket. hová több rendőrin vetalnok meri- kült, a 
z< ndülők körülvették. A miliczia egvrésze a kor­
inán rzónak megtagadta az engedelmessége!. A kor­
mányzó a többi katonai csapatokkal a zendülő 
ki Fületekbe indult.

Rio de Janeiro, ápr. 2. Az angol és olasz 
kövei 6rreshamlwe, a külügyi hivatal államtitkárá­
hoz azt a kérelmet intézi, hogy Thompson!, Ame­
rika brazíliai követét utasítsa arra, hogy velük 
egyetemlegesen felszólamlást intézzen a brazíliai 
kormányhoz az iránt, hogy Brazília visszavonja 
Portugálhoz intézett követelését La Gama kiszol­
gáltatása iránt. Gresham azt válaszolta, hogy nem 
forog fenn ok intervenczióra, rnert da Gama lá­
zadó.

Buenos-Aires, ápr. 2. Peixoio csapatai 
megszállották Itararét, a melyet a fölkelők 
elhagytak. Desterróban az ideiglenes kor­
mány kebelében viszály tört ki. A „Repub­
lican és „Aquidaban“ hajók meg vannak 
sérülve.

Lima, április 2. Benundez elnök halála az est 
folyamán állott be.

London, ápr. 2. A Reuter-ügynökségnek je­
lentik Limából: A polgári párt Bermudez elnök 
halála előtt kiáltványt bocsátott ki, a melyben fel­
hívja párthiveit, hogy ne vegyenek részt a válasz _ 
tásokban és alkotmánysértéssel vádolja a Cac**- es_ 
pártot. Attól tartanak, hogy Caceres tábomo’^ ál­
lamcsínyre készül.

Róma, ápril 2. A Stefáni-ügynőkség, jelenti 
Limából mai kelettel, hogy az alelnöknek köztár­
sasági elnökké való megválasztása az elhunyt Ber­
mudez elnök helyébe valószínű.

KÖZGAZDASÁG.
_ Fiume, április 2. Az «Adria* hajóiról a következő 

liireket kaptuk: Szombaton d. e. «Szt. László* Al­
gírba, «Nagy Lajos* Santosba érkezett; «Rákóczy* 
szombaton d. u. Pairasba, «Séchenyi* tegnap d. e. 
Gémiába, «Zichy* ma d. e. Catániába érkezett; 
«Matlekovits* vasárnap d. e. Gibraltárból Londonba 
indult.

^ Pária, márcz. 2. Egy tegnapi eslilap jelenti, hogy 
Castillho párisi spanyol nagykövet elvállalta azt a 
missziót, hogy közbenjár a portugál vasúti kötvények 
franczia birtokosai és a portugál kormány megbízottai 
közt. Megállapodás jött létre és a spanyol nagykövet­
ségnél szombaton tartott ülésen aláíratott. A «Matin» 
munkatársa ez ügyben megmtervievolt egy illetékes 
személyiseget, mit ől ma a következőket teszi közzé : 
Castilho nagykövet tényleg foglalkozott a franczia- 
spanyol ügygyei, de nem hivatalos, hanem csak ba­
rátságos utón. E közbelépése egy barátságos hatalom 
képviselőjének lehetővé tette több vitás pont elintézé­
sét és ha nem is áll, hogy megegyezés Íratott alá, 
mégis igazolt a remény, hogy a viszály legközelebb 
befpjeztetik. Az említett szombati ülés nem a spanyol 
nagykövetségen, hanem a bizottság rendelkezésére álló 
helyiségekben folyt le.

Konstantinápoly, ápr. 2. A török doháuyegyed-
áruság igazgatósága elállóit azon szándékától, hogy 
az engedély időtartamának meghosszabbítása iránt a 
portával tárgyalásokba bocsátkozzék.

Pétervár. ápr. 2. A pénzügyminiszter rendeletet 
bocsátott ki, a mely megszünteti azt az intézkedést, 
hogy a vámhivatalok minden behozott áru származá­
sának igazolását követeljék. Kivétetnek némely iial- 
nem i, mint arak, rum stb. (a vámtarifa 27-ik czikke), 
palaczkos bor. halkonzervek, ólom (140. czikk 2. pont) 
és horgany.

Newyork, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Lanyha hangulat mellett busa 
hu tengeri 5/* cent eséssel záródott tegnap. — A 
mai megnyitásnál az arak teljesen megegyeznek a 
tegnapiakkal, a vásár iránya változatlan.

Chicago, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
kábelsürgönye.) jBúza gyenge áresés mellett 6/g 
cent csökkenéssel, tengeri gyenge kereslet, kevés 
kínálat es változatlan irány mellett 1/3 cent ár­
eséssel záródott tegnap. — A mai megnyitásnál 
búza változatlanul, tengeri 7a cent áreséssel indult.

Párás, ápril. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Buulet ard-forgalom : 3%-os fran­
czia járadék 99.43, olaszjáradék 76.15, magyar 
aranyjáradék 90.56, tőrök consol 25 8U. otto- 
mán bank 632.81, Rio Tinto 388.12.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Vám- és kereskedelmi értekezlet. Régen kíván­

ják miir a likőr-, csemege és ezukorkészitők, hogy & 
kivitelre kerülő gyártmányaik után az azok előállításá­
hoz szükséges szesz-, illetve ez kor fogyasztási adója 
visszaierittessék. Ennek a kívánságnak eleget teendő, lé­
pett össze a vám- és kereskedelmi értekezlet, hogy 
megbeszélje az ilyen megadóztatás módozatait, és hír 
szerint at ban állapodott rneg. hogv bizonyos meghatá­
rozott czikk-knéi mint például csokoládé. Lisquit, ezu- 
korkák. ezukrozott gyümölcs stb az ezek gyártásához 
szükséges -i esz és ezukor adómentes alkalmazása el­
vileg kite távba helyezendő. S czélbói a szesz és ezu- 
korfogyaszt:.:;i adótörvény novelláris módosítása ter­
veztetik. Az erre vonatkozó javaslatokat aztán jóvá­
hagyás végett az illetékes minisztériumok elé fogják 
terjeszteni. Az értekezleteket dr. Koerher osztrák ksres- 
••cd :mi minisztériumi osztályfőnök elnöklete alatt teg­
nap és tegnapelőtt tar'oüák meg. A magyar kormányt 
K tény. s Lipthay miniszter! tanácsosok képviselték.

* Arany ts ezüst pénzverőié» e bolgár kor­
mány számára. Máit Szófiából sürgönyzik, a bolgár 
kormány aha! 3,000.000 frt aranypénz és 12,000.000 
frt ezüstp.nz szállítása iránt kitűzött nemzetközi ver- 
seny'árgyalásban részt vettek a Bsuque de Paris et 
des p.-.ys Bas, az Angol-osztrák bankkal együttesen, 
az Allard: czt:g. Brüxellésből, a magyar ipar és keres­
kedelmi bank r. t. és a Stranski ez ég Szófiából. A leg­
előnyösebb ajánlatot a Magyar ipái es kereskedelmi 
bánt r. t. tett az aranyra 104.75, az ezüstre pedig 
•49 74 árfolyammal.

I A budapesti kenut' vaspálya-társaságnak fo­
lyó évi márczius havában 136.765 frt 77 kr bevétele 
volt. Az összes bevétel január 1 - töl márczius 31-is 
308411 frt 02 kr volt a múlt év megfelelő szakának 
316,379 frt 88 krjával szemben.

* A budapesti villamos városi vasút rész­
vény társaság 1894. évi márczius havában 1.234.622 
szállított személy után 93,315 frt 23 krt vett be, 
szemben a múlt 1893. év ugyanezen hónapjában szál­
lított 942.457 személy után elért 67.697 frt 11 kr. 
bevétellel. A folyó év január hó 1-étől márczius hó 
vegéig az ö szes bevétel 255.301 frí 43 kr. volt. 
szemben a múlt év ugyanezen időszak 187,987 forint 
79 kr. bevételével. A többlet-bevétel tehát 67,313 frt 
64 kr.

* TJj közvetlen személy- és podgyász-dljszabás.
Fz évi május hő 15-én Északnémetország, Ausztria- 
Magyarország - Románia között való közvetlen forga­
lomban Bodenbachon át uj személy- és podgvász-dii- 
szabás lép életbe, meiylyel az 1893 szeptember he 
1 -ével életbelépett hasonló díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik. Az e díjszabás szerint Budapestről Berlin. 
Drezda. Hamburg, Leipzig állomásokra létező jegyek 
árai változást nem szenvednek, míg a podgy ász dija 
10 kgkiüt 1 fillérrel felemeltetik.

SORSOLÁS.
— A tUza-ssegedi magy. kir. nyeremény-kől-

ofcön sorsjegyeinek tervszerű XXXVlíI-ik kisorsolása 
ma délelőtt ment végbe, a m. kir. iottoigazgatóság 
budapesti helyiségében. Kihúzták a következő ?.5 so­
rozatszámot : 456, 598, 924, 1165. 1307. 1453, 1438, 
1672. 1740, 1898, 2015 2194, 2494 2895, 2901, 2985, 
304 i, 3383. 34'>5, 3429, 3059, 3844. 3926. 4288, 
4372. Ezek közül a főnyereményt, 100,000 frtot 
nyerte az 1453. sorszám 83 nyerőszám, 1000 — 1000 
Irtot nyertek : 1165-12, 1488-7, 2985—11. 3383—64, 
4372—47. A föntebb! 25 sorozatban foglalt összes sors­
jegyek egyenként 120 frtot nyernek.

— Az 1854-lkt osztrák államsorsjegyek mai 
húzásán a k ivetkező sorozatak hozattak ki : 207 248 
253 419 570 604 614 618 708 751 783 896 936 965 
1039 1090 1399 1445 1511 152b 1595 1012 1656

1774 1784 1785 1951 1977 2039 
2261 2308 2145 2529 2615 2639 
2802 2871 3005 3111 3149 3153 
3301 3374 3425 3513 3583 3666 

3669 389.) 3940. A 100.000 frtos főnyeremény az 1977 
sorozat 37. szánni sorsjegyére, a második 10.000 frtos 
nyeremény a 751. sorozat 40. számú sorsjegyére esett.

A többi itt külön fel nem sorolt számok egyenkint 
300 forinttal fognak beváltatni.

Béos, ápr. 2. A Becs városi sorsjegyek mai húzá­
sánál a főnyereményt az 1993. sor. 57. sz. nyerte. 
Húszezer forintok nyert : 34. sor. 79. sz. Ötezer fo­
rintot nyert í6u7. sor. 23. sz.

1695
2045
2714
3182

1715
2123
2746
3232

1747
2213
2800
3272

kereskedelem és tőzsde.
** Kereskedelmi szerződésünk Oroszországgal.

Az orosz kereskedelmi szerződés végleges megköté­
séig létrejött provizórium a hivatalos lap tegnap 
számában a következő rendelet által tétetik közzé :

Az 1894. évi VI. törvényezikk alapján és az orosz 
császári kormánynyal e tekintetben létrejött meg­

állapodás értelmében, a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok kormányával egyetértőleg el­
rendeltetik, hogy az orosz származású áruk az osz­
trák-magyar vámterületre való behozataluknál további 
intézkedésig a legn gyobb kedvezmény szerinti bánás­
módban részesitendők. Jelen rendelet 1894. április hó 
2-án lép hatályba. Kelt Budapesten, 1894. márczius 
hó 31-en. A minisztérium nevében : Wekerle, s. k. 
Lukács, s. k. Gróf Bethlen, s. k.

A végleges kereskedelmi szerződés, miután az el­
vekre nézve teljes megegyezés jött létre, most van 
szerkesztés alatt és valószínűleg még ebben a hónap­
ban fog a magyar országgyűlés és az osztrák biro­
dalmi gyűlés által tárgyaltatni. Az uj szerződés, ámint 
azt már többször megírtuk, a legtöbb kedvezmények 
kölcsönös biztosításán alapul. — Mint Pétcruárról 
táviratilag jelentik egy ma közzétett császári rendelet 
elrendeli, hogy Ausztria-Magyarország földének és 
iparának termékeivel szemben a mérsékelt tarifa­
tételek alkalmazandók, melyek 1893. junius 5. (17)-iki 
orosz-franczia egyezményben és az 1894. január 
29-iki orosz-német kereskedelmi szerződésben meg­
ái lapittattak. E tarifatételek alkalmazása a mai nappal 
kezdődik és ideiglenes érvényben marad az osz­
trák-magyar kereskedelmi szerződés megkötéséig, 
mely 1894. Julius 1. (13-)nál nem később lesz
megkötendő. Ausztria-Magyarorsz,íg a provizórium alatt 
Oroszország föld- és ipartermékeinek egvezménvi 
tarifáinak mérsékelt vámtételeit foaja alkalmazni 
a kölcsönösen megállapított kivételekkel, me­
lyek a többi legtöbb kedvezményt élvező álla­
mokra nem vonatkoznak. Egy párisi távirat sze- 
rint, az Ausztria Magyarország és Oroszország közt 
előreláthatólag megkötendő kereskedelmi szerződést 
illetőleg egyes lupék arra utalnak, hogy Oroszország 
már most 10 évre szorosan a középeurópai vámligá­
hoz van főzve és élénken panaszkodott, hogy Fran- 
cziaország a védvámpcliüka által elszigetelte magát.

** A Budapesti Terézvárosi takarékpénztár 
részvény társaság igazgatósága elhatározta, hogy 
egy nemsokára megtartandó rendkívüli közgyűlés elé 
a részvénytűKéuek 12500 darab 100 forintos részvény 
kibocsátása által l’/4 millió forintról 2Va millió forintra 
történő felemelése tárgyában indítványt terjeszt.

Az a szándék, hogy a régi részvényesek minden 
régi részvény alapján 100 forintnyi pari-árfolyamon, az 
5 % os kamat megtérítése és költségek fejében 2 fo­
rint befizetése mellett elővételi jogot gyakorolhassanak 
az uj részvényekre. Az igazgatóság a tőke felemelé­
sét azzal okolja meg, hogy az intézet üzleti forgalma 
minden tekintetben kedvező fejlődést mutat és az in­
tézettel szemben az. igények oly mériékb°n növeked­
nek. hogy ezeknek csak kellően felemeli, tőkével lehet 
eleget tenni. Az igazgatóság bizton reméli, hogy inig 
a részvénytőke felemelése az intézetet egyrészt még 
szilárdabb alapra fekteti, másrészt előmozdítja a rész­
vényesek érdekeit a tekintetben is, hogy „ tő e 
nagyobb jőveuelmezőstgére nyújt határozott kilá­
tást.

** A svájozl gabonapiacáról A San ct-gallem 
osztrák-magyar konzulátus jelentése szerint a gabona­
árak állása métermázsánkint az ottani piaozoc a kö­
vetkező volt : Tiszavidéki legjobb búza, uj és tavalyi 
termés 21—21.50 írtig. I-ső minőségű magyar buzi 
19.50—20.50 írtig. Középminőségü búza 18.25 — 19 
írtig. Oroszországi és román búza 17— 19 írtig. Ame­
rikai búza 17 — 18 írtig. Oroszországi zab 16—18.50 
írtig. Magyarorsz,ági tengeri 14.25—15.50 írtig. Magyar­
os csehországi serfőző árpa, id-i termés 19 20.50
írtig. Cinquantino, tavalyi termés 15 — 15.25 írtig. 
Rozs, idei termés 15 — 15.50 írtig. A gabonaarak emel­
kedése rövid idő alatt valószínűnek látszik.

** A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa ma 
elrendeli, hogy a Magyar általános hitelbank 
(osztalék 24 frt), a Magyar jelzálog hitelbank 
(osztalék 40, illetőleg 20 fiánk), a Fiumei hitelbank 
(8 fr), a Magyar aszfalt r.-t. (16 irt) iészvényei 
mától fogva sz?!vény nélkül és az 1894. évi január 
Fjétől folyó 5 % -os kamatokkal, az Erzsébet-gőzma- 
lom (22 frt) vész vényei csak szelvény nélkül árulan- 
dók és jegyzendők a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek a múlt evb-vn. A buda- 
pesii hitelezői védegylet a következő Kimutatást ki'..öl 
1893. évi műkődé léről. A lefolyt évben összesen 661 
fizetésképtelenségi eset let! bejelentve, a melyek közül 
azonban csak 443 esetben akkuit csoport 1,207,000 
fit érdekeltséggel, míg az előző évben 294 csoport 
alakiti ,tott. 1,116.000 írttal. Annak daczára tehát, 
hogy az esetek száma 139-el több volt, az érdekeit- 
ségi összeg csakis 90.000 forinttal vük nagyobb, 
mint az előző évben. — A tárgyalt esetek 
közül jut: a) Budapestre 30 eset 96.300 forint­
tal, szemben az elmúlt évbeli 20 esettel s 
40.000 frtnvi érdekeltséggel; b) a vidékre 403 eset 
1,110.700 frital az előző év 274 esetével szemben. E 
433 eset közül 98-ban 308.200 frt érdekeltséggel a 
csőd meg lelt nyitva az előző év 123 csődé.sete vei 
338.000 frlnyi érdekeltséggel. Csődnélküli fizetésképte­
lenségi eset volt 335 8Ó2.500 forint érdekeltséggel 
az előző évi 171 esetre s 778.000 fb.intnyi érde­
keltséggel szemben. Ebből következik, hogv a? esetek 
55%-a szemben az előző éviek 70%-ávsl ki lett 
egyeztetve, m g az érdekeltségi összeg hányada 663/4% 
az előző év C71/2°/0-ával szemben, vagyis az előző év­
belihez képest csakis S/4C|0-al maradt hátra. Ez abban 
ieli magyarázatát, hogy a rendkívül számos eset jó 
részében u csoportoknak rendkívül csekély volt az 
érdekeltség, minélfogva ezeknél minden közbenjárás 
elmaradt és Így aránylag sok eset kiégjeztelienül 
maradt. Az előző s még korábbi évekből származó 
esetek közül 19 lett kiegyeztetve 58 000 frt érdekelt­
séggel. Ellenben a megkötött egyezségek között van 
22 oly eset, mégpedig 80,000 frt érdekeltséggel, ame­
lyekben kizárólag csakis egyleti tagok kaptak egvessé- 
get. Végre kiemelendő", hogy az eiert csődhányauok, a 
csődtöm :-gek értesítésénél való ezéiszer'i közbenjárás 
folytan, néha tekintélyesek voltak.

** Fizetosképtelenségek Budapesten Abeles és 
Földiák budapesti posztónagykereskedő ezég beszün­
tette fizetéseit. A passzív,k 330.000 forintot tesznek 
ki, közte 80.000 forint készpénztartozásokra esik. 
Ezenkívül Reich és Steiner helybeli rövidáru keres- 
kedőezég vált fizetéskepteleuné 50.000 fori"‘jy 
passzívával.

Danavidéki 2100 mm. 78.2 k. 7.55 írton, 500 
mm. 77 k. 7.50 írton, 1200 mm. 75,8 k. 7.371/, írton, 
mind három hónapra.

Oláhországi 1000 mm. 75.2 k. 5.60 forinton, 
1000 mm. 75.2 k. 5.80frton, mindkettő három hónapra, 
tranzito.

Szerbiai 3200 mm, 73 k. 5.80 frton, három hó­
napra, tranzitó.

Tengeri 600 mm. 4.80 frton, 200 mm. 4.85 írton, 
mindkettő készpénzben.

Zab 100 mm. 7.50 frton, 100 mm. 7.57 frton, 100 
mm. 7.35 frton, 100 mm. 7.15 frton, mind kész­
pénzben.

Állomásokon ma csak uj tengeriben volt üzlet 
nyugodt irányzat és változatlan árak mellett és fizettek 
e hónap első felében való szállításra Turkeven 4.35, 
Kábán 4.40. Mezőberényeu U40. Karczagon 4.40 és 
KíS-Ujszállásou 4 45—4.47‘/s frtot raétermázsaukiut.

Mai hivatalos effekiiv-árak .-
B«a bánsági uj 77-81 tig-

frll-d
7.15

TU«
7.00

— tiszavidéki uj 77—81 7.20 7.60
— pestvidéki 77—81 > 7.15 7.60
— iebérm egyei » 77—81 » 7.15 7.60
— bácskai » 77—81 » 7.25 7.65

Rose — » 70—72 » 5.55 6.75
Arpe takarmány » b0—62 > 6.— 6.40

— égetni való » 62—1>4 » 6.65 7.50
-- sőriozdei 9 64—bo > 7.90 9.20

Zab — ó 39—41 » —,_ _._
— — aj 39—41 » 6.95 7.40

Tengeri bánsági ó 7ő —,— —.__
— másnemű uj 73 » 4.80 4*90

Repcxe káposzta —.— » —.— _.—

KoJee
bánsági

ó
- - > V- 4.40

Határlőe&zlet meglehetősen élénk forgalommal z 
alacsonyabb amerikai gabonaárak és a borús időjárás 
következtében bágyadt irányzattal nyílt meg. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuea tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.36, 

7.35, 7.33, 7.32. 7.30, 7.31 forinton.
Sxojnránybuza öszr ■ mintegy 30.000 mm. 7.58, 

7.56, 7.55, 7.54. 7.53, 7.50, 7.52, 7 53, 7.54 frton
Tengeri május -júniusra mintegy 20.000 mm. 5.10, 

5.08, 5.07, 5.05, 5.04. 5.03, 5.44 h on.
Tengeri Julius—augusztusra min - zy £0.000 mm. 

5 30, 5.28. 5.29, 5.27, 5.26, 5.24. 5.23, 5.22. 5.23, 
5.24 irton.

Szokványzab tavaszra, mintegy 5000 mm. 7.24, 
7.25, 7.20 frton.

Hivatalosan felmondatott: 2000 mm. szok- 
ványbuza 7.24, 7.25, 7 20 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde forgalma gvörge volt. az irányzat 

inkább valamivel barátságé-abb.— Köttetett -.
Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.31.

7.33 frton.
Szokvány búza őszre mintegy 5000 mm. 7.54, 

7.56 frton.
Tengeri május—jumusra mintegy 10.000 mm. 5.05, 

5.06, 5.07 forinton.
Tengeri július— augusztusra mintegy 5000 mm. 

5.20, 5.25 frton.
Szokványnak tavaszra mintegy 5000 mm. 7.20, 

7.27 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokvanvbnza tavaszra 
Szók vány búza őszre .... . „ _ _
Tengeri május—júniusra.......... ...
Tengeri Julius—augusztusra
Szokványzab tavaszra.................. .
riáposziarepcze aug.—szeptemberre ..

- .. frt 7.31-

. . » » a

7.33 
>3— 7. új 

•75— 0.51g 
5.24— 5.26 
7.26— 7.23 
!.60—11.65

7.32.

Délntárl forgalom,
A délutáni forgalom gyönge olt, az ,rá,iv;.at 

pedig ismét bágyadtabb lett, mert a : ég még jobban 
beborult, és vert a berlini és parist árjegyzését nem 
voltak kielégítők. — Köttetett:

Szokványbnza uvaszra mintegy 
7,31, 7 30 frton.

Szokvány ónra május—jura 
5.07, 5.00. 505 frton.

Szokvi.nybur.a őszre mintegy 
7 56. 7.54. 7.53 frton.

Tengeri május — • ri,u=ra mintegy 5000 mm,
5 06. 5.05 frton.

Töngen jtiisus- - augusztusra mintegy 5000
5.25, 5.24, 5 £3 forinton.

Szokványsak tavaszra m.ntegy 5000 mm. 7.2«»,
7.25, 7.24 forinton.

Szokványsak őszre, mintegy 5000 mm. G.Oti. : vő, 
6.04 frton.

De. után 4 óra S0perezkor záródnak :

5000 mm.

•:.ra mintegy 5000 mm. 

10.000 mm, 7.57, 

5.07, 

mm.

. « frt 7.30 ■ 
.. „ * 7.30
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Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

elég bőséges volt, de malmok kezdetben nagyon tar­
tózkodón viselték magukat és engedményeket köve­
teltek, melyeket az eladók nem voltak hajlandók meg­
adni. Később azonban megjavult a vételkedv és mint­
egy 26.000 mm. kelt el változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüekben csak gyér forgalom volt, árak és 
irányzat nem változtak. Hivatalosan a mai tőzsdén a 
következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 7.75 frt, 100 
mm. 79 2 k. 7.55 frt, 600 mm. 79 k. 7.60 frt, 300 
mm. 79 k. 7.65 írton ; mind három hónapra.

Szentesi 2800 mm. 80 k. 7.721/, írton, három hó­
napra.

Pestmegyei 600 mm. 81 k. 7.70 frton, 100 mm. 
79 k. 7.60 frton, 100 mm. 79 k. 7.55 frton, 100 
mm. 78.5 k. 7.50 írton, 200 mm. 79 k. 7.52*/, frton, 
100 mm. 78 k. 7.521/». frton ; mind három hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 78 k. 7.57% frton, mind 
három hónapra.

Hartai 1550 mm. 79 k. 7.10 frton, 1200 mm. 79 
k. 7.70 frton, mindkettő három hónapra.

Tolnamegyei 300 mm. 79 k. 7.57% forint, 100 
mm. 78 k. 7.55 frton, 200 mm. 78 7.50 frton, mind 
három hónapra.

Bácskai 4200 mm. 77.8 k. 7.65 frton, három hó­
napra.

Szokvánvbuza tavaszra .......
Szók vány búza :i _ , -—juiuv-ra .. w
■Szokványbuza őszre .......... .............
Szc-..váayrors őszre ...................  , gyy__0 ii>
Tezgeri május—júniusra ......................................, 505—
Tengeri jetiin*—augusztusra .............. » 523— 5.Í.-5
S. >- \ a nyzab taara ...... w — w ■. 7.? a—■ 7.3 a
Szokványzab május—júniusra .......... » 7.19—
Szokv.nyzan őszre ........................................ , 6.06
Káposztarepcze aug.—sze'"emberre ............. ... ■■'<-- u.i.j

Terménytőzsdo.
A terménytőzsdén zsiradékáruL változatlan irány 

mellett üzlettelenek; szilva és szilvái? nyugodt. — 
Köttetett:

Szilva szerbül szokván-mi■ ü-ni 7.81 frt.
Szllvalz szerbiai áru 12.50 forinton.
Szesz ára változatlanul löf,. —16% forint.

ílrtfaktőzsde.
Az alapirányzat ma is változatlanul szilárdnak bi­

zonyult. A gyászünnepély zavartalan lefolyása, me ív 
úgy a lu-Iybeii. mint a becsi spekulácziór. tartózko­
dásra kárhoztatta, az üzlet első felében a vezető 
téxpapirok erőteljes javulását eredménvezie. Az üzlet 
folyamán azonban a külföld gyengébb jegyzései nem 
maradtak hatás nélkül s megkezdődvén a realizálások, 
íz árfolyamok hanyatló mozgást Követtek. A forgalom 

különösen a magyar hit-kantban volt igen élénk 
melyek bár legmagasabb árkávámukat nem tarthatták 
fönn. többi értékektől eltérőleg. nem szenvedtek ár­
veszteséget. Az osztrák-magyar állam vasút részvényei 
ismét párisi számlára volt k sürgős kínálat tárgvai. 
Járadékok s a rimamurányi vasmű változatlanul 'tárt- 
vak. A iielyi piaczou az irányzat nyugodt maradt s 
az iparértekek drágábban fizettettek. Valuták és ércz- 
váltúx csekélységgel megdrágultak.

Elötözsde.
A megnyitásnál a spekuláczió élénk vásárlási ked­

vet pillantott kifejezésre s a ki t hitelrészvény, vala­
mint a rimamurányi vasmű m-e asanb árfolyamokon 
voltak forgalomban. Zárlatnál azonban a bécsi ar­
bitrage kínálata csekély árnyomast okozott. Köttettek: 
Osztrák hitelrész vény 371.75—372.10-ig, magyar hitel­
bank 442.90- 443 30-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váVóbank 240.80 -241.05-ig, osztrák magyar állam- 
vasút 33S—338.40-ig, déli vasút 109.25—109.50 ig, 
rima-murányi vasmű 235 235.60 ig, magyar korona-
járadék 95 95.0ü-ig, magyar aranyiáradék 118.10 — 
118.15-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : osztrák hitelrész­
vény 372.10—872.20, magyar hitelbank 443.75— 
444.—, magyar leszámítoló- és pénzvultóbank 210.80 
—241.05, osztrák-magyar államvasut 338.25— 338.35, 
déli vasút 109 25 109.50, rimamurányi vasmű 235.20
—235.45, magyar koronajáradék 94.95—95, magyar 
aranyjáradék 118.10—118.15.

Déli tőzsde.
Szilárd megnyitás után a bécsi sztrájk-hírek nyom­

ják az árfolyamokat. Az üzérkedés! értékek, a magyar 
hitelbank kivételével, hanyatló mozgást követnek. He­
lyi értékek közül a téglagyárak és küszéiibáuyák ke­
resettek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 371.20—
372.50- ig, magyar hitelbank 429 25—430.90-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 240.LO—241-ig 
magyar ipar és kereskedelmi bank 113- 114-ig, ma­
gyar jelzálog-hitelbank 11. kibocs. 230— 231-ig, osz­
trák magyar államvasut 337.30 —338.70-ig, déli vasút
109.50— to09.75-ig, rimamurányi vasmű 234.90— 
235.40-ig, magyar korona-járadék 94,90—95-ig, magyar

•t-zk
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arunyjá.-.idr!: 117 03 - -118.05-ig. Helyi értékekben a 
követk.'iő kötések jöttek létre: fiumei hitelbank 117 

-118, pisil magyar kereskedelmi bank 1113—lllű, 
orczágos központi takarekprnztar 790 - 800, iir ;s.~6i 
bánya- és kohn-egyle' 561 262. észak mag vam-szági
kőszénbánya 293—295. feisőmaeyarországl bánva- és 
kohómürészveuy 139—139.50. magyar általános kő­
szénbánya 162 -163. salgótarjáni kőszénbánva 735 - 
736, kőszénbanya- és t-ciagyar (Dräsche) 675 -681. 
István-téglagyár 123—123, tégla- és czetnentgynr 171 
175, újlaki tégla- és mészégető 393- 395, magyar 
aszfalt 296 297, magyar czukortpai 139 -110, \iilu-
moss,1"i részvények í20—121.

1 éra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelre',:- 
vény 371.50—371.661, magyar mteibauk 413.50—443.75, 
magyar leszámítoló- .= p .uzváitobunk 240 50 - 
241.05 osztrák - magyar állam vasút 337.40 —337 50, 
dél; vasul 109.25 — 109.50, timamurányi vasmű 235 — 
— 235 25. magv«r koronaiáradék 91 — 95 05, masrvar 
aranyjaradek 118.10—118.15.

^raeall!ioi üzlet: Us, ti ak hitelrész vény holnapra 
2.50 -3, uyolez napra 6.50 7 fr1, egy hónapra 
13-14 frt

ütótöxede.
Az utótőzsdén a kfiiiöldi piaczok semmiféle irány­

ban sem ösztönöztek s az árfolyamok többszörös ingado­
zások titán mérsékelte:] csökkenlek. Oyengébb maga­
tartást csak is a: oszt rak-magyar ál.amvasul részvé­
nyei tanúsítottak, melyek párisi számiara nagy tele­
tekben dobatlak piuczra. Köttettek: Osztrák hitei- 
r-szvénv 370.60 -371.50 ig, magyar hitelbank 442.75 

443.75-ig, magyar .szr-nitoló- és penzvalióhank
étl—víi l0-.g. osztiaK-maryar államvasul .>36.50 — 
337.50-,?. d ni v.isiit 109 109 10-ig, rima-murányi 
vvsmá 231 80- 235.30 ig. magyar korona:áruiét to­
te.Ov-i.-. magyar aranyjáradék 118.10—í 18.15-ig.

4 órakor maradtak : Osztrák hiteirészveny S'.U.ÍU 
•370.9-:- magyar hitelbank 442.90-443. magyar le- 

Siátr.itci' pénzváltóbank 21! - 241.10, ősz': >•--
gyár illam-ssut 337— 337.10, déli va;.j: 109 

■ 39.26'. nma-murátiyi v»smu 235 285 Ív, magyar
koroaajaradék 93 95.05 ma- ,r aranyjárr-dék 118.10 
-118.15.

65.80, májusijár dek 98.62, magyar aranyjáradék 
118, osztrák koronajáradék 97.90, magyar korona- 
járadék 95.15 törők sorsjegyek 63, német birodalmi 
márka 61.07.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bee* ápr. 2 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat ma nvugodtabb lett. Gyönge buda­
pesti jelenlesek és a realizálások által előidézett na- 
gyobbmervü kínálat némi gyengülést okoztak. Csak 
rozsba tál-idők ben volt nagyobb árcsökkenés. Kis üzlet 
mellett jegyeztek: búza tavaszra 7.48. 7.17. május— 
juuiusi.i 7.48, 7.50, 7.48 fi ion, bura őszre 7.78, 7 73 
írtori, rozs tavaszra 6 05. május -júniusra 6 14. őszre 
6.55,*6.54, 6.55 frtoi:. zab tavaszra 7.34. 7 35, május 
—júniusra 7.33. 7.31. őszre 6.45. 6.44 írton; tengeri 
május - -júniusra 5.43, 5 45, július augusztusra 5.60, 
5 61 íor, repeze augusztus—szép'emberre 12 írton.

Délután -tz irányzat bágyadtrága még fokozódott, 
mert alacsonyabb berlini árfolyamok a piaczot kedve- 
zvtienül befolyásoltak. E mellett a forgalom még gyön­
gébb lett. — Köttetett: bnza tavaszra 7.4-1, őszre 
7.72 7.71, 7,72, rozs május—júniusra 6.12. őszre 
6.53 és 6.52, zab tavaszra 7,31, május—júniusra 7.34, 
május— júniusra 7.31, őszre 6.43. 6.43, 6.44 Irton,
tenger, május—júniusra 5.45, 5.44, julius -augusztusra 
5.61 tr! i.. r peze augusztus—szeptemberre jegyzett 
12 12.H> frt.

tize-íz ma üzlettelen volt. K- sz kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 16.90—17 10 irtot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, április 2. Nyers ezukor Prágában 16.32'/),, 
10,62'/s, finomitolt ezukor Prágában 36

Ser tpsk eresbe de Imi csarnok-
eada; es;-k,"hányán.

KöfcAnya. ápr 2. A) Hízott sertés-árak. I. Magy 
elsőrendű; 1. Over eene: (páronkint 400 klgrammón 
*■ iii.'i sulvnanl 19 50 kv. — *. r*reg közén •' párov- 
kmi 300—400 kigr. »mybánt 4' -49 fr. . Fiau: 
yehez fparonkini 320 elgron felüli súlybant 52’/s—53 
r.r. 4. Fiaiul közép (peron*mi 251 - 320 kizr. suiy- 
kan) ,>J - 11 ír. 3. Fia.u! könnyű tparonm: 250
»igrig ; r -có súlyban) 19 50 tr li Magyar szé­
péit : ú. Nehéz (parolik ip; 2SD klgron felüli Ju.yoan) 
ii 18 sr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klsrr.

nemzeti
140 25 
132.50 
242.25. 
vasutak

'Dán kr. S. Kör tiyü (páronkint 220 ki-
Jogrammie ten»dd enlybaal 4S 19 tr II. Roma- 
?:ii: 9. Nehéz (páronkint 390 kíarron felüli roiv- 
ber)------ »r. 10. közép iparomul,t 250 320 klar.
-:;:ycan> —kr.
kigrig ‘eriedő súlyban) 
uch (StachD 12. Ne 
súlyban) - - - kr. V 
t-.-euő sniyban! ——- 
p-.rork.nt «0 fclsrr '
Közép, iparon kint *2> 
kr. 16. Könm-i (páro 
bar» 46- 4" kr.

**■*)*&*• A tvnt jep, 
.-uikVany^Zhfíi 'evoaa-ovt. ::.V:irU 

a-r.-tfctií -.-ra adót. ízor .ar.i-zeruit

11 Könny j tparonkinr 250
--------kr. IV. Romania: ere-

év (parti nkír* i’.l-i kigrori felüli 
Kenuvá <pa;>.nk.iiu fiú ..igrig 
-r V. Szer:-; - li Nehéz 

i -• • «<r-a; 18' 19 tí 15.
■ no tigr -Ilit ' »a 4b" 49

kin? 220 Vy-it terjedő súly

«-tara* <ni, -zr.-.m i-a 
egy kilogramm saivra tr»j- 

- iuzou ser- !- v. te,
6-2 -ti -I- - - poronttii. 
.. -lár.-.Vjl a vévé a, ira
t r- ztalywáwnal ->Aok i

;/.p>

jv- ibrcttti) -u 
A s: ricset 

!■ — A sertés
'--tu irai.v-'d mat.

Serie- 1-’s, - |x. 4 tn
#•'«fiiéit«: 160.558 dll. 18°4 ror: ■ Oil s 
-ihaiulett 57 -13 drt>. 1*114 ---u, r k1 - 

etr aiiittato 1 *8/ oro 1 *91 v. .«£ 
ara maradt ke»zle«b'! 16", :iOi : ,rao - 
tés fizleíirsnyzata lanviia.

SECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötozsde

< napja:, von 
ihr. 1. napján 
fr. 1. • apian 

- 2-ik nap- 
A niioo ser-

3-4 s. a;-:. 2. fA K, . rt-

Os ■ak
Li:

• énrK e -írnak ,.9g;- Ki'ssuJi 
>, z-urart.iiu.oi i fiiy ie , in a. ei 

i '.'• 'atban ny.it rr:- 
: ■ 'lidv't tiie^iEo!. .A i .ryiat nen,
•;. az árak azonban kvese váítcz*, 
•-•i.-öj-ir =: r-.ízvényei --ökkeutck •

' rí-g következtében. Va utak váitoz,
• - ie .óva: szilárdabb.,' rar dot. u,
v-reikezteben

11 ómkor zárodnak 
3/1.12, mar var hit-lbac H 
ai,.Gitbank 269 50. földi,ite:n

; " aha 1; vasút 338.12. : >ii v:.-,,
v"asUl ib3 75. ;-:rberg aertc,,... 

tíiiUgőzkaj iZaji ré-:ivéB/ek 151 - aipe 
V s 6C .70, május, járadék 9> 52. !i 
b 20, 2ü " i-úos aranv 9.90*

Béli tőzsde.
A de,, -zsl- -ufclya ,,okk„: vs job'-, 

•:,:'t r-teg. - vv : ^ Osztrák
—.25, in agy.,r Litelba 413.50. Láml 
.-iioubank 269.50

nett

174

•e- vény

csztrák- 
109.37, - !bi- 
usut 282 50. 
1 bán varé jz-
"vk sorsjegy

g.ODaí.s.
hitebntt

veielki’Uvvti 
hitelrészvény 

.bank 256. —, 
banké- yesüíet 

v /.'ük t -uiielinttzet 47,50, osztrák- 
áliá•:• vasút 31 2: dél vasút 109.5', elba
"‘•m: i.anya.'észveny 06 25,

•-oy. vasú. ^235.50, pr.gai v-.eipai 358 —, 
,ar .u ' 98.37 magyar arauyjáradek 118 10,

■ ,a. iradek 95.15, nénié. b..odaírni vai .-.a

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata A mai tőzsde meglehetősen gyöng« magatartást 
követett, mert becsi ösztönzésre nevezetesen az ottani 
ez ezek heti jelentései következtében nagymérvű reali­
zálások történték kedvező hirek fi iső-sziléziai vas- 
iparról figyelmen kivit1 i'.isyattak. Jegyeznek : Osz­
trák bi.eiieszvény 217.12. Diseonto-Commandit 193.87, 
darmsiadti bank 14v.25, Deutsche Raus. 166 62,
Drezdai c.nk 146 37, Handelsgeselkch.it 140 62, 

bank 112.62, vs irrk-magyar allamvasut 
usztntk déli vasút 48 87, elbavölgyi vasút 
tüehradi vasút 223.50 var<óbéc-'i vasút 

orosz déli ugoti vasút 78 50 Svájczi 
szilárdak. Gotthard-vasut 161.50, svájczi 

északkeleti vasút 115.37, union vasút 84.30, sváiczi 
közpuut vasút 123 i>0, meridional-vasut nyugodt 
H6.75. középtengeri vasút 78 75. Német vasutak 
elhanyagolva. Kelet-porosz vasutak átmenetileg meg- 
>. liardultak az orosz zsákvám megszüntetéseoek fairéte. 
1880i.“.i orosz Kölcsön 10030, keleti kölcsön óe.70, 
t. gyár aranyjáradék 96.50. magyar koronái arad ék 

91.75, olasz járadék 75.87. orosz rubel 220.50. német 
aj köb sün SS 30. mexikói kölcsön emelkedő Schradt 
helyette-1 .íllamt ik ,r egy röpirata következtében mely­
ben ezüs'fedez.viü nemzetközi bankjegyek forgalomba 
hozatalát javasolja, bányaértekek csökkenőben. Laura- 
1 észvény 138.37. üortmundi 6- 30. faochum: 110 25. 
g- isenkirchem 148 50. harpeni 137.12, Hit -rnia 121.75 
■.szem ív nélkül). Trust 138.87, Lioyd-részvtnyek gyen- 
zebbek 113.25. Magánkam.it'iáb 1 */,. %.

Feriin, ápr. 2. (Utőtőttsde) M igyar aranyjáradék 
96 50. magy .r korona áradek 91.70, osztrls hitel- 

-v-ry 217 -, osztrák-: . a/yar allamvasut 140.20,
; sztrák déli vasul 48.90. K< dvielen.

Frankfurt, ápr. 2 (Esi: tőzsde.) osztrák hitel:ász- 
.-::y ffií 12 szelvény nélkül oszt ák magyar állam- 
vasút 280.12. osztrák déli vasul 90.25, bécsi Bank- 
ver.-in 107. Gye: ge.

Hamburg-, ápi. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
•CCÍ' oszrrak arauyjáradék 97 SÓ, osztrák ezöst- 

i-i. a 7.; 'JC-. osztrá.; hitelrc-szveny 291 , oszira-
•j- lu-as állami sorsi -gy 121.—, ősz*rák déli vasúi 

218. — , o:a«z iáradeK 76.—. Gyenge.
Párta, április 2. (A Egyetértés tudósítójának táv- 

• -■•--) A .-de gyent ■ forgalom mellett szilárd, a 
;arad"t; k : jUiúáczioj.. kö ínyen megy végbe, noha az 

l iat' . ig i mérsékelt report később megdiágúit. A 
tauidácziójars pénzt bő ve kapni 3 és 

-3* , -a. .A tranczia járadék jól van tartva, az olasz
:ar .J Ezi'ird. A zárlat áll 1 Iában kedvező nanyu.
— gy inéit: 3% -o- franc*ia járadék 99 40, tör- 
íes’tüető jár dek 99.15, 3!/„ % -os járadék 106.85, 
Bamjue de Prance 3990.—, Crédit Foncier 974 —, 
Szucz-r- izvx-ay- k 2835.—, egyiptomi kölcsön 520. -, j 
pany külső járadék 60*-tl, magyar aranyjáradék 

96' i- járadék 76.10, orosz 100.85. uj 3% os 
' ro/z Kölcsür. 56.60, portugál 3",-os kölcsön 22.70. 
ttociaii bank. 631.—. osztrák Lünderbank 342.50. 
sztrák-magyar államvasut 698.75. osztrák déli vasút 

-it».— Hic-T nto rézbánya 388.12.
ora J0 pereskor záródnak • 3 % -os francaid 

járadék 99 47, 352 % os járadék 106.95, törlésithető 
járades 99 20. magyar arany jár? dék 96 59, osztrák 
irány:arades 98 60, osztrák magyar államvasut 698.75 
osztrák déli ■<asut 245 25, osztrák földhitelrészvény 
1265; , ősz . ak Länderbank 545 —, alpesi bánya,
társaság 146.25, tőrök dohányrészvény 4381/,, Banque 
de Paris 660.—, Ottoman barik 231.87, olasz járu­
lék 76.15

London, április 2. (Zárla* ) Magyar aranyjára- 
öék bő.-, osztrák déli vasul 9.87, ezüst "2S'l,

Aussigban 
forint.

Berlin, ápr. 2. Búza szilárd 
nyugedt, olaj, szesz javult.

Hamburg, április 2. Káré áprilisra 
83, szeptemberre 79 fillér fontonként.

Hamburg-, április 2. Nyers czizkor áprilisra 12 65, 
májukra 12.67, junius- -juliu=r i 12 67, augusztusra 
12.90, október- deczemberre 12.20 márka 50 kilogram- 
monkint.

Paris, ápr. 2. Bioza, liszt nyugodt, 
bátytalan, szesz bágyadt, idő : szép.

London, április 2. Répaczukor 15'/*. 
Jávaczukor 12% nyugodt.

Havre, április 2. Kávé áprilisra 102.25, 
napra 99.50 frank.

Külföldi árutösatfók tárlata
AtszutuiULd áríolfta: ním»t púczoltrs 100 márka vista61.— frt. lOOfrk 

49 írt 4f kr.

rozs szilárd, zab 

83, májusra

olaj szu­

ny ugodt. 

négy hó­

toknak vasúton szállítása várható, ennélfogva a föld- 
mivelésögyi miniszter megkeresésére utasítom az igaz­
gatóságot, hogy fertőzésről gyanús állatok elszállításá­
hoz ezentúl feltétlenül és kizárólag csak zárt kocsikat 
használjon.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai krzponti intézet t 
rati jelentése 1894 április 2 án reggel 7 órakor.

April ií Ár­
folyam

i KüMiiorttet a *•
I l!«da" utolsó zárlat*

fWHti boz kur-ttgl 
egyenleg ,vsztr.«r*ékbe*f
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Basa fnhró bora
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1 hóra májustól w .
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4 utol SÓ i: ifa 
loíyr búr
májasra
i l<:a május t-5!

»O.Ro
90.ÍH)

60
I il* 

42.90

_ _ _ ts.so
... _ w — ! #4.76

- I •r^--
„ — — — ŐO 50

4 utolsó hóra _ 60.— ,
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4 a to] so hóra _ — — 37.75 !
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NAPIREND: április 3-án.
Naptár : Kedd : április 3. — Rom. katli. : Richard. — Profé 

Rickard — Görög-orosz: (márezms 23.) Vazul — Zsidó • 
Veadav 2G. — Nap kel: 6 óra 21 p., nyugszik: 6 óra 
1.» p. — Hold kél: 4 óra 32 p. reggel, nyugszik: ,3 
óra tű p. délután.

A miniezterelntik mint pénzügyminiszter fogad délután 
2 órakor.

A horvát szlavón miniester fo -sd délelőtt 10 órától dél­
után 1-ip,

OyászistentisEtelet a Deák-téri evangélikus templomban 
Kossuth lelkiüdvéért dédelött 10 órakor.

A Szabad liczeum természettudományi, illetőleg az iro­
dalomtörténeti osztályának előadása az áll. felső leány­
iskolában, esti ti órákor.

A fe vái'oei hlrlapbiadóhtvatali tisztviselők segítő egye­
sületének mulatsága a terézvárosi kaszinóban.

A honfoglalás a nemzeti múzeumban megtekinthető ege<z 
nap 50 kr belépő dij mellett, a Kossuth-- -’Óbor alapja 
javára

Nr-mseti museum: réeiség tár, nvitvn ü. e. 9-töl d. u. 
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 00 krajezár, 
Belépti dij mellett.

Egyetemi könyvtár zárva.
Xereumi könyvtár nyitva délelőtt 9-tűl délután 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—7 óráig.
A kereskedőim! múzeum tndakogódo Irodája es 

könyvtára fV Akadómia.ntcza 12.) naponként nyitva 
van d. r. o—i jj és d. u. 3—:>-ig, ünnep- és vasárnap 
ü. «, 9—12 órá'g.

Techriolócioi ipnrmnzenm (Vili JúZ'.ief-körut b.) Nyitva 
vari hétfőn, kedden, szerdán, csütörtök"n, pénteken es 
vasárnap délelőtt U—12-ig, céiuiáu 3—8-ig Szombaton az 
intézet zárva van.

As 1848—49-hi ssabad*ágharosu»k «.reklyeuinseuma
Károly-kurut 3. sz. rrr. -.li •!. u. i is látható

Szabadnám! levéltár ILAriczhid-tér). ír- tva délelőtt 
8—12-ig.

XOUL
Boss febr.-r* _ ... _

Hoz a febr.-tu _

Ola, L. .ja..-a — __ I
okb rr, .......... _. 1 i

HOHOKSI.Ó.
Buta helybe:. _ .. _ _ _ ' jj go I
Bérse basa k-Sybee _ _ _! is.Tj i

Eapoie ü i>Lvii __ _
Szósz 0 -»> áp ___ ti[| i j7 4.
Szesz ápriiivta____ ____  ; §7.á j

•• • • ' v _ _ >1/ -
VlaJ tipr! -okíoh ~ _ I 44 SJ
OÍAJ upr-i májúdra —_ _ _ _ 4j iü

i
C.OG
0.03

I itt 
I 3*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár
Bóo«, (St.-Marx) ;prilis 2. (távirat.) Fvlhajtalott 

2004 magyar fajta. G:'l galicziai. 47 bukovinai, 1720 
németország-. összesen 4312 ökör, közte 74*. sovány 
ir-l B.-gyadt forgalom mellett az elsőrendű állatok 
árai csak gyengén voltak tartva, de a többi fajiak 1 
>rmlta! .sök kentek. Jegyeznek méiermázsánként vá­

gott súlyért magiar hízott ökrök: I. 60-62 forintot;
r'1 -'9 írtat: Hí. 50— 53 irtot; gácsoi t ági hízott 

jkröu : l. rendű : 53 -lu frtot; II. 56-60 Irtot; 111. 
->t: 53 Irtot; Németoiszági hízott ökrük I. rendű 
62 66 frtot. II. 56—00 frtot: III. rendű: 52 55 
for ntot ; tirádáin i ékr -k: -zl—?9 forintot. Bikák 
65 -ehenet 21 -34 ft tot métermáz*'.iáként élé súlyért.

Juhváeár.
PÁvU. lia Vitette) április 2. (Távirat.) Felhajtatott 

10,702 b. ,-:a Az irányzat könnyebb.

Vidéki üzlet.
Pozsony, márcz. 30. A mai piaozou a k«vetk"?ő 

árak-.' jeg/eztf- : Egyszáz klgr. búza legjobb 7.1: ? 
középszerű 7 27. legcsekélyebb 7.20. Roz- legjobb 
5 94. Jiö?f|.- ei íi f .92. iegcv'kélvebb 5.90. Árpa leg- 
jobb i : 2. kózépszer i 7 66, legcsekélyebb 7.2ié Kuko- 
r c/a a 2ö Lgy liter borsó 16 kr. Bab 8 kr, L ncse 
2.: kr köleskusa 10 kr. Eey kter. r-zirliszt IC kr. 
zí. mleliszt 14 kr, feher kenyérliszt 12 kr, fekete ke- 
nvérlro t 10 kr. búzadara 18 kr, árpakása 24 kr, 
rizs 20 kr. Egy liter tej 9 kr, tejföl 40 kr, uj bor 
35 kr. ó bor 40 kr, ászok-sör 22 kr. fejtett sör 16 kr, 
pálinka 40 ,-:r. ecztt C kr. 100 klgr. széna kötetlen 
.>.60, muhar 3 40. zsupszalma 1.80, takarmányszalma 
I 50, alomszahiia 1 30, 1 köteg zsupszaii i 13 kr.

Kivonat r hiv, lop április 1. szimábcl.
Árverések * főwirorbsn. Dániel György 342

frtra Leos, inzóéprilis hó 3. VII. k. Űamjanich- 
utcz 17. Tauser Mihály 367 frtra becs. ingói, április 
hó Vili. kér. Madách-utcza 13. lby DeziJné 468 
frtra 1 ec* ingós. iprüD hó 2. VT. kér. Dembir ky- 
utcza S. Rózsa Mihály 34S9 frtra becs. ingóc, ar-:i hó 
2. VIII. kér. Tavaszmező-utcza 19. Sklensky F-rer.cz 
4387 frtra r:ecs. ingós. ápril hő 3. 311 kér. Ne felejt s- 
utci.a 20. é Peterüy-uítza II.

Árveré sit a vidéi-er. R.íszt"r Mihály 3900 forint 
április 14 Nagyvárad. Iv:ndi S. F. ’711 írtra becs. 
inevs. április *6. Pécsett, Siklósi-u. Offenmüller Antal 
2134 ira becs. ingatl. április li. M,-kcluzou. Szögi 
István 323. írtra becs. inga.lan áprii 24 Koraáromban. 
A közmüveiődési irodalmi és münyomda .. t. 2600 

i frtra becs ingatl. április 12 Kolozsvárt.
Pályázat. A hosszufamsi királyi járásbiróságni-1 

hivatahzolgai. - kalocsai kir. törvény zéknM jegyzői, 
— kiskőrösi kir. j6r.i.-.:,ró».ígnáS aljegvzöi. ill. osztályú 
hivatalszolgai és írnek’, nagyvárad! illan i Kireál- 
iskolán:'«' iskula-szolgii, - körmentli kir. járasbirr- 
sáer.-i n'jegyzői, - szombathelyi k>. törvényszéknél 
aljegyzői. kcn-szent-miklósi kir. járásbiróságnái 
telekkönjvvezetői, - -a.-újhelyi kir. törvényszéknél 
itc- '-:i. ni. :-:ir. oi'í/áz'i • laeteoi-o! >gia. és i'öidinág- 
nes-égi intézetnél ii ;d i szti, nagy-bcc«keroki kir. 
rorv.-i; zé-knél b':é:i. Kolozsvár« Ferercz Jiiz?vt tudo­
mányos tgyetemnél questori, — budap- sti kir. lottó­
hivatalnál számvivői, tisti'i éi segődti.-zti. - temes 
vári Ítélőtáblánál iin.iki, - a péuz ügy minis?, 'riumu :i 
elb-nőr! és vá.nilszti beregszáí-zi k. pvnzDgy'gazgató- 
ságnál fc.-galraazó gyakornoki, - gyulai s. pénzügyig: rga- 
tóságnál számtiszti áillásra.

Állomások
3
1

Ml5

A h6- 
mér^oklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és

I 
i«e

‘i!<y 
1

Is
<r

! läRinitet

man- tniBl-
tnatta mami

Árvaviiralja... — ?&» - 1.7 ; ek 1 • 1 12 1
Trencséu ... — 7o9 j + 8 I — 3 — —
Pelmerzhánva 761 ' + 28 K 1 4 — 13 1
Magy.irOvár _ 7C9 + 4.8 — $ _ 17 3
Ó-Gyalla ____ 769 ! + 6.3 i --- 4 — 15 fi
Buda pest ... 760 + 5.4 EK 1 4 — 14 5
Sopron ................. ,76° ! + 30 ENY l 2 — 15 1
Keszthely .......... 759 ! + 6.0 K 1 2 — 14 4
Csáktornya_____ 7Í.9 + 1.8 D 1 1 — 15 —1
Z.’ieráb ................. 759 .+ 4 2 — 0 — 14 1
Fiume ..._... 1760 i + 7.3 — 1 — 14
Uiikvenica _____ 763 »+ 8.0 F.K 1 0 — 15
Pmesova ..._ 7G1 ■f 4.2 DK 4 0 — 17 0
Orsóvá ................. 764 2.4 DK 2 l — 14
Zsombolya____ 1 762 j + 5 6 DK 2 2 — 12 Ö
A rml .......... .... '763 ! + 6.9 DK 6 4 — 14
Szeged ............. ... iül + 4.1 li 4 4 — 10 r
Szolnok ................. 761 « + 6.8 D 3 4 — 12
Ever...________ 761 4.S D 1 4 1 IC d
Debreczen ... _ 7til 4* 4.6 K 1 4 5 l£
Késmárk _ 761 4- 2.4 * ai 11
Cngvár ... ____ 7C3 + 2.0 EK 4 * 4 s 2
Akna-Szlatina ... 7« 4 + 3.3 K 2 4 —
Szatmúr............... 763 + 41 DK 4 © 7 11 1
Négy-Várad_... 762 + 5 4 NY 1 4 2 _
Koíoz=vár ... ._ 763 + 2.3 KK 1 2 7 11 0
Napy-Szeben_ 7t>3 + 2 0 D 1 4 5 — 1
Bécs.................... ...... 76u +• 6.4 — 4 m0 4
Krakó "Cl “r 2.6 DK u 4 — 3
Brezenz................. 762 4- 0.1 EK 1 0 - 15 — 2
Salzhuig . . . 750 + 3.8 DNY 2 (i 11 2
Klagenfurt .......... 762 0.7 E 1 0 __ 16
Póla....................... 760 + 4.5 DK 1 0 - 1"
Lesiria .. 7«;o -L 9 A DK 1 0 _ 11
Sarajevo 760 ~h 2 3 DNY 1 0 — 14
Torino ... 760 -4- ( K 2_ 0 — 2u PV
Plórenez .. 760 4- í .6 K 1 2 17
Róma ............. 7 60 4- 6.G K 2 0 1 17
NApolv .......... ..... 760 -+ 7.S NY 2 0 7
Brindisi... 7üö + 11.0 ENl 3 9

•>
— -

Cagliari _____ . 7ő8 10.0 ENY e _
Palermo 756 + 10.7 DNY 8 _
Malta ................ 75Í + 15.0 K 3 •1 —
Zürich .. 7ó0 -L 3 v DNY 0 0
Breszt 751 4- 9.2 DNY 2 4 __ 1
Biaritz . 761 ~1~ 10.i DNY 2 4 —
Nizza 759, ~r 10.3 DK i i — ,
Pári ................. 761 + 7.7 EK ij 3 —
Kopufihúga_ <c* *r i.6 K 2 4 __
Hamhurv ... 7;-i -L 6.8 K 1 2
Swi’ívmonde . 76 ; 7.0 R 3 4
Mem, : .............. .. i
Beriin .......... _ .

766 . 
76«

+
+

C.l
7 4 ,

DK
K

2 4 j _ — —
Műn -iter... 761 , 4.2 R 1 s*
Stoni'«w,:y 760 _L 5.0 : -=2
Beinni iH ... 757 . -H 9.4 h ‘> 4 _
Sdlly 759 1 -t- ti.; K 2 3 !
Sthields............... 762 ' “f* .1

Szerkesztői üzenetek.
li. T. 5-T.ir/Uti. \ nemzet: gyász napjaiban minden ro­

vatot szükebbn- kellert szabnunk, ezért maradt el .«/. on 
közleménye u. áicst már par nap múlva sorra kertiibe' 

Vieyávö Olyan íauem, a n:Uy term'-szetvnél fogva á.ia- 
’ában nagyon vastagra tnarrasr t n« , nagyon kevés vau. 
A töigv, a bükk, a nyárfa és u i-.-genye, be nagykort érnek 
kedvez«' talajban rendkívül meg■:«s!ago«!h ..nak, példa rá 
némely őserdő mar-rdváuyckért inegh tgyo.t v:;:í. hírű fa. A 
-’«i: igéi vi!,4gklá:!n.4«ra kiá-'if.ettsk azonban egy iát. a mely- 
.«ek Srguouz gigantto a neve. erről az: állit'ák tn.gy aV;ny­
ílig rövid idő alatt mindenütt óriási nag . g«.á növi ki u«a- 
yát A kiállított példánynak a kerülete 23 láb vo.i -i 
za 15 öl. Egy másik példány rinidebb volt, de :. kerülete 

33 lábat ten ki. Rogy u erdőből kiszállíthassák, több ül 
szeles uta? készít, ttek neki. azaz néhány tuértiuMoyi faosz- 
szns.itrben ki pusztít viták előtte nz er!-:-«

Elöfi.-otoiré i'Scz. Kossuth hal csakugyan evangélikusok. 
A múlt hónapban jelent meg egy könyv, melyben it var Írva, 
hogy .'.imák elejéi, mily felháborodást keltett, imgv az es- 
ki.-lésf végző katholiku.s ap »értő modnihsn bánt Kossuth 
Lajossal, épen azért, t. '-r a szüléiét.u gyermekek katho- 
,:«us biftieu való név elteté.-éról reve reálist ,.dni mm akart.

A. Lajos. K t- fi!' ; 1 f-'k « müveinek nagy kiadásából 
még nem jelent met- -w kötet sem. Az okát'nem tudjuk ; 
essék reklamálni a kiadó őségnél.

O.sd voisz /v tj L a j o s
iapkiadótulaidonos ás felelős szerkesztő.

Skuuesnaes _ 
Christiansunil ... | 7-17 1
Uleal-oig ____ 773
St-jckholm ... ...1769
8zeiit-Pélervár ... 77i 
«Moszkva 177■
X aisó ... ___ ,714
Kiew -.............. *68
Odes a ...___  _
Sulina ... ... ... 7P,f,
Sófia ................ Íu4
Kon :!a:«tinápo?v 765 - 

A sz- tinin,ok jelöl« se: 
N V = nyug« . J elhőzet

+ 1 * —-
0 0 « __
K «= kelet, 

derült,
n «r derűit, 2 =» részben felhős, 3 = többnvire boruk 
á •« egészen borult, Q r= eső, # «= hó sí «• uti 
r.= zivatar.

\ magas légnyomás megmarailt keleti Európái« n, ,« 
és? ik-:ivágaton ti légnyomás . sökkmése tapasztálba*, ; azon 
iv.vül a Földközi tenger nyuc.ti felél is borit - aiaexn- 
nyomás i iégréleg, valarr nt Mi«ryaror«zát?ot h.

Az aiöiarás Európába!, túlnyomóan száraz és ervbe
ííazuin; n.üeti és északkeleti részén az iJí s. híva 

v«jlt, egyebütt nem volt csapadék ; a hőmérséklet kéves-u 
val ozott.

Eiiyhö i változóan felhős idő v.,ri«ató pásztó, esőkkel.

IDEGENEK NÉVSORA
Parnonia «zaíluda.

VizáDás, 1«94 április 2 á’t.

I klgr. tuarliahus 1. .•ninősesrfl 90 kr, 11. raÍGŐségü 
70 kr. ül. mmó :zü 60 kr. borjúhús 74 kr sertés­
hús?? kr, füstöli hús 72 kr, juhhús Í8 kr. háj

disznózsír Gí kr, marhazsir

xr. arfolya- 
szvénvzk L.

hő • .« ii ■ nagyon elcsendesült;
• - »allozaila: '»L. Csak u agyar j ite!r 
xótnek ei i n.
2 óra 30 perozko? xaaódnak : Osztrák hitelrész- 

370.«.« ^magyar .uteibank részvények 413.- 
r -«-bank 15v.25. uuicn-üenk 269. —, Länderbank

03: 130.1,0, osztrák-magyar rí!tamv..egyes.1.
* v*r •' 109.15, elbavölgyi vasút 264 25 

.j.tgjznaj-.znti részvény 450 5V. alpesi bányartsz- 
»vuy 65.80, májusi jarntlek ys 55, osztrák tor-.ua- 
..raüék 97.90. ma^yat ar«uyjuradék 18.—, magyar 

roonajáradék 95 12, nem ' L rodaim márka C1.05. 
I a« tdsac bágyadt Berlinre. Valót 11: feszesebbek 

Lóca. ápr. 2. {Magyar értékek ziruzta., 4 > -, 3 
«’..iüienerment. köti 95 35. magyar hiteifa.-rész, én, 
143. — , eraélyi vaaut-ie=zv. , M^gj. nyer.-k,
-orsjegy .’52.50, Kassa-oderberg, vasúi részvény 187._-
* «'Oá aranyjáradez^üS. ", nugyai kereskedelmi 
nank 1115. Magy vasút, kölcsön ezüstben 10140 
Alföldi vasat részvény —M. kel. vis. «11. kötvény 

3.40, Magy. lesz. és vallób.-részv. 2 í t.—, Tiszai és 
g. köles, sorsjegy. Mazy, koronajáradék

'■•Ei, Magy. jelzálogbank —,
Lé«., ápr. 2. i étztrák értékek zárlata.) Osztr.
elint réntv. 330 8« dél vasut-n szveni 109._,

i “í, osztr. arany átaeék 119 50 londoni váltóár 124 65*, 
K«roíy Latos-vasul-rész vény —, 1864. sorsi-g-
.'96.50, IvUU. sor»,egy 145 30 török icisje •« _
1 '■'«- -'zust-járadék 98 30. dunagőzba ózási társaság 
reszv. 450.—, dohány-részvény 217:0, nn:or;«ank- 
;észv. 269.—, osztrák koronaiáradék. 97 9o ai.<-ol- 
osztrák bauk-reszvtnj 153 30, osztrák mag .m 4ilam 
vasú? 337. , 20 frankos arany 9.31’ . t> papir.
járadék 98 55. ^osztrák hilelsór‘jegy 197 50,' német 
i.makráitok 60.97, es. k. arany (vert) 5.90, osztrak- 
niagyar banarésaveny 1020. ,-lbavökyi vasutrészvéuy 

Baökv'"rein I?-Ú60. alpesi részvénytársa- 
,.ig 65.80. osztrák Lürderbank i60 10. Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Be«., április 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ir..«a., A deli tőzsde zanata utau a délutáni ma- 
^.irjorgak mban maradt: O.-xírak hitelre5zvén? 370 87 
mans- hitelbank «3 50, Anglo-bauk 155.25 fníon* 
banfc. - , l bankegyesület 131, Läaderbank 250 
°il,'lr«*li‘agíar ^'llvasu: 337.25, déli va=ut 109.25' 
t.bavölgyi vasút 264 -, töi-ök .loháoy-riszveny 217.25, 

'3?:: ü -3o 25 alpesi binyarészvéovek

4 us aueoi toiHol 99.’ 
05.37, oi sz járadék 75.62, 
Nvttgodt.

. uj spanyol járadék 
tn gánitametláb 1 lL%.

.pr. (Megnyitás.) Lg,4%-os angolLondon.
coljoI 99.**/^

Kfllfdldl értéktőzsdék zirláia.
Aí az. illerö nt-iyi «tzokvÁliyolt -térint k**<zti*cibeti medirir

7?y -.i.yroora ér**jadík. e -cerint a meílvkaD oaritv is"** .soénare vagy 
u:t*ajóra Ületßleg n tinóra értendő. A JCb-idüex árfolyamuk K-vai. a

-ui*i i2 u, á II va.i Vannak rueíjel^lvf Mafátul ér-e-fl-lik 
:en": a**Ea«mitá»okho2 megr a tran«akouó-kultAégeiE. tnracba a 

uiiiiut,-arItnyai . «Khos azontiv-'ll nn% & ühíuz-iuí -i buckam-ü 
protf n^«czii -‘éieiet is auin, -ba v^t-naCk A ’-g&l jelölt értékük a r u li- 

■rgyezutoerJt Au-;yumia.<i aríolyatu jOu uzaxli ,uU 
~ ól ín tr. 10j ínuix vuu 49 frt 45 tr

begy

í*er ".j löztstitm nen;

70 
hí
04 kr, szalonna GO kr,
1 forint

Pápa. rna cziu-- JO. A mai piaczi árak a követke- 
’Ok : bnza 6.20—7 irtot, rozs 4.60-5 20 frtot. árpa 

rtot, tengeri 4.90—5.30 frtot, burgonya

Április 2. At-
ioly«iu

zküiönböiet ai 
Budta u.-oisu »4;Ut-
P®81? 0Ctt képest 

egyen.eg osztr. ér iák ben

PARIS.
-os -iradek _

imsmursnvi

Oaatrak c, á'kmvaeuk
Osztrák cián . A»ut.................. ....... ....... j(

. ik i< : >bitc: részvény>f 
► ranc/i.-. törleszthet* járadék (j

hlajya.- i \ aranyjáradek _ (j
Ottoman- -ank ____ __ ___  jj

‘Uiztrik Lánderbank_w ' u
Tűrök doLáa Vrészvény w ,..**'*, ’.j

* Bar.«: ne de Paris _ _ _ ^
’Alpesi ba.iy aresr-.-éity_^[J
Osztrák arany; t.-aaea ___ ___***

beblih.
Osztrák *2%-ns papír iá radék _ K

« 4»ir os a. tr.yí-irai -. .. jf 
Magyar 4“o-Oa aiauvj^rauék „. ,, K 
... ' ÚS ÁO:«,tiúja*Allék— v
í.!i.avőlgyi vasul .  _____ (j

Íl.íl’! U
‘‘■•ztrak-m: gj ar aüamrasut  w (J
O. a', . .a. dé.i va-ut ... _ ____ (J
‘Károly-L".; . f. auf _ S*U
K ^ .-«8a- oder be. gi vr ,u* ^ ^
*Ő"J;... kjeg- __ *"
váltó bécsi p'aczra ... ...

rBAK?U UBT.
Osztrák puf,,r ntdik „

« 4'2%-c.s vzúgtjar«.dé« — .
* 4% .s a^anrjáradék w g

Magyar 4 9,-0» arauyjaradek
* ^ koroxiajáradék—. U

UsZtrak ntteireszven y ... fj
OnfrSlt-'-írrar bank " _ _ _.~"jí 
Osilrik-.n^yar Uhuanuut™ — _(J
K^r í..- «-.-. va-ut____ ___    p

Osztrák dei 1 vae«tt^_ w |*"*~ n
Váltó piacira_ *~* *~*
iJuiOnbaUá____ _ * “* ““
*V iliamossagi részvény,. ... n
‘Alpesi báűyaUrsaaá^ t

99 47
106 93 
698 75 
24- Ü5 

1905.— 
99 9-i 
96 59 

281.87 
5íó - 
438 Iá 
tio5.~ 
146 irj 
93 ti'J

337.61 ) 
109.«5 !

1.04
1.04

0f9

119 89 — 0 06

337 01 ( 
109.4b

1*0 30 I
49

104 KO : 
9Ü áU 

119.90 
163.79

80 30 j 80 »5 
97 C5 

I 96 *»5 
91 6ü 

; X95 — ,
1 838.—. 1094 02 

iSM 60 j 387 94

93 25 
98 13 

119 13 
118 03 
9ő I 5 
GO 49

I !
I íW 75 -
I 168 80 I
1 99 50 ,

59«— i

109 Ó8 
30.93

0.1S
0.0c
U.50
0.23
O.Oí

10.15
0.0
0 18

0.18
0.01

6.00
1.2u 1 90 frtot

marczios 31. A iiku piaczou a következő 
árakat jegyezlek : búza 7.—7.^0 frtot. rozs 5.40—5.60 
frtot, árpa 7.50-S.Í20 frtot. kimeri 5.30-5*50 frtot. 
köles 4.60 — 5 frtot.

Iíéva. n.árczius 31. A következő piaczi rlrakat je­
gyeztük : búza 6.50 C./O frtot, kétszeres 5.40 5.60 
ír ot, rozs 5.30—5.l0 h tot, árpa 7.20—7.80 frtot. ten­
geri 4-80-5.25 frto;.

H M.-Vásárhely, márczius 31. Tegnapi hetipiaczuu- 
kon vételkedv t. változatlan szilárd árak melietL 
mintegy iGOO mniázsa búza és 300 mmazsa tengeri, 
valamint 100 mmázsa árpa adatott el, a kővetkező 
árakon búza 6.80 -7.20 írton, árpa 5.60-5.70 fr on 
tengeri 4.20 írton, zab 6.50 fiion.

Nagyvárad, ápril 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A gabnauzlet a gyengébb vételkudv folytán lanyha 
irányzat mellett folyt ie. Bűzei az előző héthez ké­
pest 15 krral csökkent a nélkül, hogy a forgilom 
vagy kínálat jelentékeny lett volna. A hetivásáron 
b.uU 7.10 fit án ételek között minőség szerint ada­
tott, nagyobb és jobb mennyiségekért 7.20 frtot *°

7 .-aauuiuMaijJJ %J
ért el. Zab hiányzott és jegyzett 6.60-6.80 forintot. 
1 engen erős kiuálat mellett szilárd, óra 4—4.10 frt.

Folyt

fnn
Duna

At etmult 
.4 -ira alatt

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A fertőzdrrőt gyanús állatoknak xárt vasúti 

kocsikban való szállítása. A kéWskedelemügyi m. 
__r; mlt'iäzter a fertőzésről gyanús „.Hatoknak" zárt 
vasúti kocsikban való szállítása iránt ez 2s vi márcz ins 
S-an 10.4A2. szám alatt a következő körreoüe Vtet in-
vfc f,' ötldiiu igazgatósággal bíró ,>za,
asnugazgatósóghoz : Előfordult az az eset, hogy uj'"5' 

tott vasúti kocsiban «7riI1iint# n jm 1 -i,.. szállított, fertőzésről gyanús
,U,kÖzLfn a kocsi “yilásón át leaves 

nyalkát hullatott le a földre, mi által a ragálfanvae 
elhurezotasa os járvány mentes vidékeknek beferiőzése 
.na|j. oél ek.b.tc fi^aozdittutik. Minthogy a ragályos 
tüdőlobnak folyamaiban levő kiirtása folytán íJUo^fcb 
mennyiségű vágóhídra szánt s fertőzésről gyan^Su

Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Vismerőié
’ > '. lrad‘ apad í

1 S CM. cm. i c-

1 Schärding .. .. „ .. + 58 , 4 + 1
í P.issau ...................... !+ 143 3 :+ 1
Line ........................... — 901 1 ' + 5
Bócí .. ...................... ' — 1 in 6 + 4
Pozsony ................. + 155 3 i+ 9

1 Komárom................. -f- i 91« 1 1 1 + Ű
1 Budp.: -st ............... -i- 156' 1 6 + 7
« D.-FöMvár .. .. .. 
i Mohács...................... + 1>3 í 10 + 4
j Combos...................... + 19b ! 4 + 6
! Újvidék .. ................. 4- 170

-f 222'
; í" + 4

1 Zímony ...................... 14 + 8
■ Pam - .ra .. ., „ .. + 193 17 -r 3
j Drenkova ................. + 1901 15 + 5
i Orsóvá ...................... -j- 364! 16 + 6
j Sárvár .. ................. + S3 + 3
! Győr ......................
j Zsolna .. .. „ .. .. j 
' Trencsén .................

+ 135'

h 75' 5 + 5
Szered .. .............. j- 57 1 + 6
Zákány ...................... - 50 + 4
Barca........................... - 20' + 5
Eszék........................... 1 + 46; 3 + i

j Sziszek .....................: 4- 150' 3 i + 4
Mitrovicza.................j + 291| 39 : + 6

I Kis-Kostély ............: •f 6<í 5 ! + 6
I Kízzetó ...................... j + 75; 3 , + 6
j Temesvár................. « + 22« 2 + 6
Nagy Bucs«erek .. + 3si 8 ! + 3

: Deéi ...........................|j
, Sz.'.tmár......................!

tj ■
1 + 6
4- fi

Nemzeti szallGda.
F&rtáv Z- Suba dia 
Dr. Uorv ith ’ lí-rad-c«»

J X.-Snr
%ok-zou 'Jv i; -fCildvír 
■:tAg»r '*■ 6ée>
I.uki's F. G- őe.
Fa>tig ií. M,*i3lct 
f raao-íic-i F L .iris 
KuchLa. her -. Dcra

Orient rzáiloda.
Dr. Dehieczen t. Kir<?ag 
1). lía.íy i\. !..r. :a>
.~?u;idy j Ara.
Ki-1 L. V.nga 
ItuSinv a l.usonvz 
Fap J. S -Tarján 
Kovác- a. S.-iarjiű 
Udinrieh L. S? -Fehérvár 
Andraschovszky K Lolozsv^r 
Rd.anj. ? N -V«re.d 
H -v’kay L. X - Várad 
Loon j. Márufzlva 
IVirjhit- !. S -Tarján 
Di Fische M. Zocabdr 
iw i.tdr Kas^a 
Mandula M. 3 -Nyék 
bí ..ion J. Fc; - ,ny 
F i Vá-v F. Kerizúiaíy 
Stiocmi J. Arad 
W ! E M.ucz.'
Gat imán \ -Vi-^d 
Lengyei A Déva 
R-'isz V D*»va 
Sziladt J .\. \ urad 
fiau-iian J. N - Varad 
Bodnár S. Kecskemét 
Dr szék.- y S Arad 
'lajtik J. k\ Dévai , , M •3- •’ -Aoiiizsa
öztk'ay József foher- íu5u'2,in A-1 ítoüi t,x Aáá

Kolozsvár

Latorcza

Nagy-Majtény 
Marniaros-Sziget 

I Tekeháza .. . 
! Tisza-Ujlak . .. 
j Vás.-Nainény 
I Záhony (i ivap).
I Tokaj.................
Tisr.a->'ured .. ..

j Szolnok..............
i C«-on=rád ..........
Szeged ...............

I Türük-Recse .. ..
! Titel ...................
í Munkács

Ondova-Tapoly Uártla 
„ „ i Sztropkó

Bodrog
Berettyó

Sebes-KÜrBs
Fekete-Körös
Feher-Körös

Hoór .. ..............
Zemplén ..........
Rerettyó-Ujfalu.. 
Nagyvárad .. ..
Tenke ...............
Boros-Jenű .. ..

+■ 23' 
+ 1- 
-f 3öi 
— 16 
+ 22' 

..jl- 70, 

..||+ Ö4 

...1 + 161 
- +174
:ÍS

.. !j+ 36j 
í!+ 36!

I

10
20 + 
26 j + 
35 ; + 
33 l-f

V. ‘tös-Köröa i Békés.. .
Hármros-Körös "

Ma Ü<*
Gyónta 

I Branyieska (Déva)
j Arad ..........
Makó ..

czeg szálloda.
ITdvary F. Kormecd 
Krausz J. Cngv.«r 
StoJsugT A. F -.'üjy 
Dr. Kaiu'Z B. Kp*rje< 
Dan^nrele F 3? a vAaat 
Kw:, D. Kisiély 
i’oiiuk J. K.-Va Iriidiy 
Tt Luftiií L rfiics 
Kovács F. N.-Enyed 
-arcsó M. K - Vásárhely 
Szilágyi k. T~he 
Balo2 3 k • Vasáiheiy 
Dr. v .ránvi L Ung vár 
Sz.-tvsenyí A V azitiiia 
Pék on o.i L- J. N.-\ árad 
.N*gy D. K - Vuvarhety 
Kivin AI. Kolozsvár 
Oberlände M. Vjverbásx 
\ er la n K. K.- Vá-arliely 
V*Az G. Szarva*
Si:uoi« A. Main/
Hirsch h. Dombóvár 
Sze:.e J I? -3eiye 
Barcsuy H hzomhatty 
Loom B. Lbe.se 
Szabó D. a.-\őrhely

Walter Fehérló 
szálloda.

Veres J űi osháza
Ve.'-ey E. Cuucz
Heyiczky Gy. Esztergom
Heicz A- Esztergom
Tátrav J. Komái orn
Dr. Weimann L Nyiiegyhä*
Dr Darábaut J Vánga 
Dr. Kovács A Komáiom 
Kollar A. Eszti*.gom 
H rváth A Post ven 
Tóth A. Torba 
Naiy ti Torca 
87. n^irályi F. 8zatmár

M. S/a'ruár 
Kutóin B. Eger 
Ci ug-ry M. Krass rt 
Csiszár J. K -Vásárhely 
Vray u. Szatmar 
Aliuidi H. baja 
Mikos N. Komárom 
Elesz S. Komárom

Erzsébet szálloda.
P.Mey S Fac-et 
Kt>lo«r»ry K.rHalas 
C.en^ery 1 .Nyíregyháza 
ßrmuky K. Nyiiegyh^za 
'ajda «'. Paláit 
Beüthy M B -Toida 
liaál J. Kiilozzvár 
Scholté.z J. Kasga 
Ver« K Szeged 
Jtkey S Felié gyarmat 
Domoko« F. .N -karulv 
Czirhu« 1. v .«. Slagét 
Szinku F. B.-Gyarmat 
Adam K. T.-Vezserry 
Horváth T. Háczkeve 
Borváth B. Rárzkeve 
Korzlolámi ti. Arad 
kleiner F. Bécs

Schost.erger E. SzíLa«Jáu 
Rein - S. Ai«. vd 
Dr. Kurfs.? u Kolanwkr
ÜOLOts,',V; kir i'ÄÜa
Lőtt: y S Kompc.;
Huokaj Gy Syék 
llalasy F Nyi: gyblia 
Dr, Eartin V Pét 
fodor Ze. K.-Várd* 
tíJatkj E. N.-V,rad 
Fehér F Béc.- 
Dr Vidi' ti Cfu4 
linger Á. E -íiiy'
Nou-arhloa^ F G«i qJ 
Gmby 0 Buií-esz 

in bath V S M skuKz 
Gelb a E. u jn., , om 
v o itüvta B Nyi reg yiiáTv 
hirhtenwa Gv 3z.*jrei 
Lukié te« vits J. Zen ti 
Ke etes G. Szolnok 
VUaghy Cy. P.-Sőragh 
Coda B. uy.-Steznere

ületropole száiíoda.
Stiker K Ka*,a 
Veres J. D.-Földvú.
Per! K HatViOi 
liiász A. Frtleg>>mta 
K Jim S. VV^zpreta 
Gráriwald J. Zalls 
Ferencza B M.skolca 
ne iina W. Lone an 
bebolez A íkc toiiathiiy 
.Nemeth K. Zaj la 
Herényi ti B/t.-Gcr tt 
Herz tg J Bács 
Goldstein J. Jászberény 
Nagy S. N -Kanizsa

'«) rti
Buia-es ti. Kő

Bodrog

Fonaett M. Pozsony 
Kosács K. Halas

Rt-fea A
Szilié P goin*
A-imán V. A palin 
b.hreíber 8 'üoieg 
áuhu J. “'Űz' eg

London szálloda.
Lengnner F. Ko av*
Huuyad\ I,. Trim vár 
On tiatt yany G. üéern 
Dus K. Szegei 
Deotach K. Bécs 
Csérnél Gy. Cncpieg 
Wii.-z A. Budapest 
Dr. Koriísauer * . ^pa 
Dr Makay A. Honor 
IIagyary R "1 eme*vár 
Keller A Arad 
Reut tér A. Temesvár 
äupaia L. Léva 
Kerner J. fkiek 
Zauker V. Oraricaa 
Lrtw * U t.erskemét 
Wettatein ó Kankan 
Cossei A Temesvár 
Gebh&idt R, Pápa 
Rntc-ek J Gvfir 
Walde! F. Becs 
Lasrlóffy A. Léva 
Weinlx-ige. M N.-Karoly

Marchall-szálloda 
Ariijol királynéhoz.

Gr. Gyürky A K.-Térenne 
Reim*r A Temesvár 
Gr. Teleky A. Kolozsvár 
Uppay b. V eiencie 
Kádár J. N.-Várad 
Bíró J. Debreczvu 
Benito vice M. S -B-rskerek 
Dr. Magyar K. S.-Becskerek 
Gr Srbafg >t*h li. Bee? 
«Oppenheim H. Béce
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Iaepy J. Beezter. y>b«taya 
Cerycb F. Mit uváz 
Dr. Deutsch S. Budapest 
Br.ii kovit F. Bécs 
Aruold F. tirassu 
Bruck C. üéc- 
Weiszmayei A. Arad 
Schleaingi-r 5. L -Szt.-Mitián 
Gultmanii H. Bécs 
Nicitagt- G. München 
Jari-en L Nienburg 
Helffikh H. Trieszt 
Boncaiéra J. Veleuczó 
Hart-amp/ E. Kolozsvár 
Buschek J. Eperjes

Fehérhattyu szálloda.
Iwarka fi. M -Bérény 
Molnár S. Eperjes 
Mandel H. N.-Barad 
Bzahó M. Kecskemét 
Paczek tí Erdőd 
Gubicza P íiargos 
Saikszay L, L -Zseb
Mmku I. üwUabM

181
Potyák C. , 
Kleztnor A. 
5«*eer U 
Dr. Lux A.
Simon
WHtore J.

tieotách F. I 
Pán J
Ehrmen J. 
tlájó« S.
Pusmi

kőről
Papaji T. Na
N-gy I Met1 
Benedek J
bordáé ti. 
Bucher G>. I 
Kerté-., e L
Sára J
Schuszter F | 
Habn J. Rei 
ádelvert L !
Wandler A- ]

la'HL b. T i 
Bodo J. T.-í

Közpoi
Dr. Kern ti f 
Dr Récsey I. 
Magy L. Anl
Szeotmiklosi 
Viskolczy 6| 
Jelmai 

Dr Sebu 
bzabrt S. '

EÜLAli

B n| 
B&oaagi

IWív

Peet vidéki 1

vbé-tnegyl

Bácskai

Kapósára-!
Kőisn .

s^yar kirí

A. k. koroJ 
« LJ 
«

v- =rtím| 
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1894 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 3. 7
Pólyák K. Looooci 
klsitnor Á. Toron 
Sc boor Za. Bettonyo 
Dr. Lm A. Arad

Simon Rárls szálloda.
WHtnre J. Trie»?*
Botos C. Komárom 
Itootecfe F. Seombátoely 
Five J Temeen*
Ehr »an J. Krakó
Hajáé S. Esztergom
Pusnik Ferencz két 

korona szálloda.
Papaji F. N-Szalont*
Nagy I Mecake 
Benedek J Gyén r 
Csordás S. Baranya 
Bacher Gy. L^ei 
Not*.» e L K -Vásárhely 
9ára i. Vásárhely 
Schuszter F ReUchdorl 
Haha J. Reis hdo.f 
ádehrort I. Rei.-tcbdorf 
Weodler A. He»-ohdorf 
Srtíner P. Temesvár 
la’nn S. T.-Lők 
Bodo J. T.-Ldk

Központi szálloda.
Or. Kern 6 Ku!a 
Or Récsey L Kola 
*Sfy L András Hida 
Sziotmiklosy J. Szakály 
Visiolezy ö. N -V.trad 
halmai ü. Kolozsvár 
Or Schweiger T Késmárk 
bzabó S. Győr

lebiayi J
Erdődy M 
Désy S

Ujfehértó 
Fjfehortó 

Sámson
Szolnok

Fein M. Becs 
Lenke M. Rács 
Hoffmann J. Bécs
König H. Becs 
Horváth 6 .Nezsidor 
FetroviU B. Eger 
Nyiry E Gy -Vásond 
Le. gyei L. O-Szóny 
Ke.esztcssy J. Rimaszombat

Ment András Magyar 
király szálloda.

Szuchi J. Morva 
Srlocha P Sopron 
Ró'« Gy Vukovár 
Köhl«'- tiy. Sthlnckenan 
Schule K. WaUeril 
Zip-er E. Bielitz 
Dooosfi Gy. Szegzard

Hungária szálloda.
Füller Gy Becs 
Grlnwalá S Becs 
Grosz M Bé^s 
•rünwald A Bécs 
Secner R. Görlitz 
Gei ringer L. Bécs 
Foga K. Érsekújvár 
Eigner F Érsekújvár 
Abf’lsberg L. Pa ne-óva 
Slanina K Bodenstadt 
Wei-bnt K. Bécs 
Meichel L. Becs

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

Elhaltak névsora 1894. április 1-én
Magdoina-uFar> Mám 54 é. V1IJ. Magdolna-u !*.

Heon- as F. iS e.
Grohn-anii s*. Hrncsik Fanni ?> 4. TTL Szv vétség u. 
Molnár Anna 44 é. VI A ve} alföld 15*9.
Medenízii Erzsébet 9 e II. M*Jre-u 19.
^chubert Wagner Panlma 38 e Vili Faté-u. 47. 
Sza.ika> R. y é iX Snroksári-u. •;
Vajda sz Saska Borbála ál é !X Tdzoltxu. <0- 
Szalai z Babies Er/.^rbet 5- é VI! C^ngari-o. 5. 
Ick** h L. 43 é.
Kreksa Karelin 41 é Vili Futo-o 48,

83.

Éil b. 83. si. H. b. 8. sz. 
Budaneet. április 8 in.

AZ EGÉR.
Vipjáték 3 felvonásban Irta 
Pailleron. Forditotta Fái J. 

Béla.
Személyek :

Moisandnc Felekiné
Clotilde leánya Szacsvayné 
Moisand M. Palotai P.
Rimbaud P. Helvey L.
Sagancey H Lánczy L
Simiers M. Nádai

Kezdete 7 órakor.

M. KIR, OPERAHAZ.
Bérhtsz. 1. szám. 

Budapest, április 3-án.
Ax ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta Ma- 
dách Imre. Színre alkalmazta 
Paulav Ede. Zenéiét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Ai ur , * ,
Rafael Csillag T.
Gábor Cs. Alszegi í.
Mihály L. Fái Sz.
Lucifer Gyvnes
Adám Szacsvav
Éva Hegyesei M
FMd szelleme Egressy 

kezdeti 7 oriror

Budapest, április 3-án
As aeeeony verve Jő.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 folv. Irta Lukácsy S. Ze­

néjét szerzetté Lányi G. 
Személvek :

Horváth V. 
Siposné 
P. Lukács i. 
Gazsi M. 
Szabó A. 
Blaha L. 
Szirmai 
Kiss M.
Kassai 
Németh 
Sólymod 
Izsóné 
Luhinszky 
Fenyéri 
Újvári 
A'idomé 
Lányi G. 
Mihályi

Kalász 
Boris 
Verőn 
Vicza 
Kalász 
Zsófi 
Hínár 
Csákány 
Dudás 
Bogár 
Pilátus 
Sára 
Szilaj 
Göncsi 
Csuka 
Koszi 
Kánya 
Cselri

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, április 3-án
A modell.

Kittinő b -hó«ág énekkel. 
Hol a harmad k fej ?

Kitticő bohóság. 
Kczdei-.- 4 órakor. 

Ünnep és vasárnap 3 órától.

Színházi J átékr endjek.
A nemzeti színház játákrendje; ijvrdán, April. 4-én : 

Nagyon szép asszony. Évi bérlet 84. szám. Havi bérlet 3- 
szám. — Csütörtökön, ápril. 5-én: A kantél iás hölgy. Évi 
bérlet 85. szám. XIV. bérlet szünet. — Pénteken, ápr. 6-án: 
Otthon. Először. Évi bérlet 86. szám. Havi bérlet 4. szám. 
— Szombaton, ápr. 7-én: Otthon másodszor. Évi bérlet 87. 
szám. Havi bérlet 5. szám. — Vasárnap, ápr. 8-án : Otthon 
harmadszor. Évi bérlet 88. szám. XV, bérlet szünet.

A m. klr. operaház játékrendje: Szerdán, ápr 4-én : 
Arányi Dezső nr vendégfelléptével; Manón Leecaut. Évi bér­
let 53. szám. Havi bőlet 3. szám. Rendes helyárak. — 
Csütörtökön, ápr. 5-én: Tannhäuser. Évi bérlet 54. szánt. 
Havi bérlet 4. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, ápr. 
6-án : népszerű előadásul: Álarcos bál. Bérletszúnet 7. szám 
Rendkívüli mérsékelt helyárak. — Szombaton, ápr. 7-én: 
Mignon. Évi bérlet 55. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes 
helyárak. -- Vasárnap, ápr. 8-án: Bajazzók Babatündér. 
Évi bérlet 56, szám. Havi bérlet 6. szára. Rendes helyárak.

Somossy-mulató
Nagymezö-utcza 17. sz.

Tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Ma nagy előadás!

A megnyitó műsor foiytatolagos bemutatásával.
Nagy tetszés melleit lépnek föl naponta : Anna Held» 

Malle Degaby ? Nobel hadaasT 1 Maud és Granto
rcmek előadásaikkal és mutatványaikkal.

Ma Maxstadt Károly uj előadása:

„Az opfjzáguti gigerli.«
Nagy jelmezes magánjelenct.

Előadás alatt kit űnő vendéglői ételek ós italok, mérsékelt 
áruk mellett A felső télikertben bnflettek és «amerioan 
ba*-, fólséges italokkal, frissítőkkel és apetitóriumokkal.

Április 10 -én nagyszerű kiállítással először:

fiPhari*ao felesége11
Czimszerep: Kiinkhoff Emy k. a. (első bemutatás), főszerepek: 
Werner Ödön íhwoboda iános (első bemutatás), Sussin Alphons. 
Andersen Lilly, Drechsler Tini, Förster Tóni. Clairville Lottl, 
Schonfeld Ir .na, Zamora Marietta, Rotiertl Gizella valamint 
az uj balleli személyzet fellépésével.

SCHÖN 18410

Nemzeti kávéháza
Váozi-körut 45. sz.

Ma nagy hangverseny
fflunczy Lajos

Esterházy P ál hercaeg udvari óe haxuara 
zenészéneh Sopronból

kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikai hangverseny körutjokban nagy kitünteté­
sekben részesítitek. A zenekart kitüntette még. Krisztina 
svéd királynő és Don Louis portugálmi király is.

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.
86T

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben

Kedden, április hó 3-án

nagy előadás, teljesen uj műsorral!
Fellépte Budapest kedvenozeiaeh

Carola Czeczilia k. a. és Rück Nándor iiraá
Első fellépte SCHROLI« MATILD t hansonetten^r ■- 

BES TROIS FRÉRES POZZINI redeti eicentri'fu 
zene bohóczolc. REICHSBERG HANSI Operette énekesi; 
és valamennyi szerződött tag fellép: e.

„A névtém asszony11
bohózat, átdolgozta Muller Jó*»ef

„József és Pofi fór ••
József.......................Hűek ur. | Votifár ............... Carola k. a.

„Az ostoba August“
Közvetlen szomszédságban Herzmann kúvehúc*. 

tekintésre méltó lítvánvoeság Éjjel-nappal nyitva.
meg

miNaáRiA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert e kedvelt zeceks ra jái«r •

Kezdete 3 órakor.
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RÉSZVÉNYEK.
Bankok.

Ao^l-car^rAk bank________ ___ — ISO 1
Bér*kegyes. rearv.-tAns. budapesti ... 100 
Bank résrv.-társaság fővárosi 100 ,
Gir j- és ptinziáregyl. r.-t bpesti <000 K.
«Hermes» m ált. váltó-üzlet r.»t. 200 K.
Hitelbank Sumai_____ ______  80
Hitelbank magyar általános____ _— 3<>ö
Hitfibaiii magyar általauos úpril- lb-re 
HL.elegy:, mint sanvetk. bpesöáit.— 60
Hítélinté!*t osztrák____ ___________ 150
Hitclintédet onztrák májas 4-re
Ip&rhank í. ángyar________  150
Ipar- es kere bank r.-t. m. április 15-ve 
Ipar- 6f. ker-:it,k.-bank r.-t. mae-ntr . 100 
Jelzálog-bnijik horvat- szlavón o, *;agos 100 

« « « « április 15-re.
Jelzalor-hitfelbank magyar__________ *00
Jelzálop-hitelb. magyar Ii. kib. >d c- 100 
ieiz -t.í*elb. m. II. kib id.oiis április ul-re
Kereskedelmi baak pesti magyar___ 500
Köstfi. jeíralogh. m r.-*. in. ♦dkarékp f»00
Leszamffold bank horv.it___ ___ *00
IjeezAraitolo óts pénrváltób. magyar 40 lí. 
Leazariítolo s pénzvaltób. m. április 1' -re
Osztrák-magyar bank_____________öoű
«Unio»-ba*ik___________ ___ ____100

ö) Btzíoaitó társai»tofu
Bécsi biztosit ó társaság________  200 1 2'2-~
Bécsi *jet- éi> jaradék-bizt. társaság... 3 0 345 -
Eleó magyar a]‘alános biz 1.- ars------10 n ,3543 .-
Fonciére pee'.i biztosító intézet..____ 100 <42
Jég- es viszon'biztosító r.-t magy— 100 j; j21

i

127 - ! 129— 
93. - ! 94. -

118 -
429*75 

55 -
371 43 
198 50

230. 
1114 - 

„ 595. ■

231. - 
1115 - 
590 —

60-

A «Lloyd» viszunbixtositó r -t. 
Magyar f-anczia bist. - társ...

‘ W 15 ' 241 25 
1020. 1025.-

215.- 
2S5 - 

3950 
143 - 
116 75 
78

itTárketet j
I áru

14.—

10.—

76.-
Faanoma viszcr.tbiz'cditó-tsríAság .

ej Oor.malmaH
Concordia górmajom ___ __

1040 - 1060

j£l. JiajósnáHitá-'« rclijtételei

Duna

fissá

* Boga

^ Paca.óva _____
újvidék_______
Bezdán---------

■ Ka-ccsa

-----—

Nagy- ß-'cskerek

8—JO k ral 
drágább a vudapes.-i 

aijie^ieíUíei

} hAjudijtátoiek 
értetnek 1 „tzáiii- 
tási adó*, bele­
értve ea a biztosi- 
tási dijat kjzarva- 
* Bega aUoma>ok 
a burcxellirczást 

belnerhre

ts.-

10-

Élt5 budareau       _
Erzéébet-ir.alom___ _____
Hengermalomlmm
Luj?.a .malom ____
Mdlnároí
Pannónia _.. __ _____ l.nr»n
Vtczi he .górnia1 oro részv 
Viktória..... .......... ....

-társasága 190 
150

i 460 — 
.5200 

1 432 - 
, £28 -

470- 
2250 - 
439 - 
632 -

— 1

R r E t fi F ÍR

ÁLLAMA B O s s a e.
Agyar fcir. arany yáracdk adón:ent ca 100, éK), lvX).

« * « * ;u.i*; _____
* %

aprít. 15- re 15-re
--------' ------ 1
aprí) 15-rc l K

518.—

; E K P A . 0 K . Ltűis; ■elet

d) XŐKle>ed6al vállalr.tok.
«Adria* m. tengeri haj. r.-t______ 100
Baca-öudrogh ro.rm. M.-erd. v elsöbbs.
Bak tontavi gdzl-riiúzási rószx- társ. 800
Rarcs-rakni^z; vasút re-.r*/ -tá.-s ___ 200
Bpeet-8zi-Lúrincz neiyiérdeetl v. r.-t. 100 
Bpes -Lórinez h Hicrdokfl el^ó iüO 
Budapesti rill, városi vusut resrv ’00 || 
Budape. il vii. v. vasút r.-t április 15-re j 
Bpesti vili. T. vasat r.-t. élv. jegyek 
IVbreczen-füzesabonyi h. e. v.els. r. 190 íj 
Debrerzeu hajdiimmási v. tL3 r____loo !j

Déli vasat,------------------- --- április 9>-ra \
Dnaagózb. társ. elsóca. tir.sza-: p. p. . >0 
Gózhajozasí r>szv.-tár3., magyar 200 K.
Gyór-sopron eoenfurti vasai _______ 200 ||
Kassai k-lzuti vasat re tar __ IOO •
Ka-s-a-vderbe^gi vlsuí_____ ______ * 9 !'
Uagyar-gajsczuű vasat—_______ _ 200 |:
Marmarosi . * vasat r. els. r._ _. jo,>
M -Visárb -z'zássrágcni h é. v.-t.e. r. 10) '!
.daranyvAjgy: h. t. v.______ __ »ou 1
N.-Kikiüdu —N.-Bec£k. v.-u. sfs. r 200
Ny. v. m. (székét fobérvár-gj'órgraczt i,r)0
Osztrák magyar tUlúínv:Mut-------- ar se*) !
Osztrák magy. -iila/cvasul április 30-ra
Pécs bárt**» vasút----------- goö
Pesti közúti vat4pál>*a____________ 2 J0

573 - 860- -

2S4 - 236 -

164 - 186 -
13c - ! 
21 f.iO

IBS.- !
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457 -

I
138 —
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1 « * 50 frt________________
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98 25 ; 
98 25 1 
SB 25 j 
SS 25 

Ili— I 
147.5C 
145 50 j 
158 - í 
156 50 í 
186 50 *

100 50 I
113 iO i
39—
40— j

104— '

98 75 
98.75 
98 75 
98 75 

119 50 
143 SC 
146— 
159. - 
i 97-5C 
:9/.50

Peetí ktzcN vkspaJya elvezeti iegy „ 
hei-i: körúti J’ajtpalya ruásod^ora^Atn 2űo 
Petrozsény-livasény-Jun h. 6. v. I. r 100 ij 
íziavonui b. e. vt^ut elaörendü ____2<X)

ej Tail* ró fcr«? tust Arak.
Balvéros*. takarékpeni ár rt________ ion
Budapwf.i III. kerüitti.-------- --------- - yo
Bad.ip?et-rL;,ebetv taka*ókp. r.-t. MR,

iOZ
201 5C

33*30 
213 - 
5(>ű.—
285 -

10S -
202 50

337 80 
213 - 
502 -
230 -

65.-

3b —
4üü.~

Budapoist-terézv. takaró kp. r.-t._2D0 K*.
EgjeMtJt Budaoetít főváros_________ 300
Magyar alt. takarékp^nz’ar r.-t__ »0C
Ör'zagoa központi-------------- 300
Pesti hazai >í>ó tavaréi o egyes____1000

! ^ f) Kálőziféle váUalBíok,
6.— Aspi.Ait réervanytaroasag magyar ... 100 
0.— \ «Atbeneum» könyvnyomda 100
2.— j Betűöntődé rt. első imigya; .............. ion
5.— Budapest ett.-iönncti téglagyár r, l-o

j Brashoi bánya ’» kohó eg> tú____ 2 >C
— ; Gaainó-épfllct .eszv.LAr.-. fővárosi___ 20v

8.— I Gzukoiipar r.-t. m. ö .v r*»t. r. 100
3.50 , ■* « « A.____ ________ 100
•« Dobul ms» m bajó- és gópo^ár r.-t iöO 

'iO frank Dobany-eg) edaru»" törők bír. „„_frc. 200
—Drakeae Eö-zen- és ‘.égj-.ry.tr  ___ 200
—£azaknikgyarorozagi *. Kö.-zenb. r.-t. toc 

b — : -Magyarom, bánya és kohdmü r.-t. ico 
*t ) - rrai kiin-Tnrsniai t'Irivx .Wvcida __

jj 135 — 19c! —

i: 111 ~ 111.-
178 — 1 133 - - 

,<09— 1C1.-
103- 199 501210 - 1220
12S.- ,2".
720 - tiOO.— 

8075. - 8725 -

ős Társa vasöntöde és gépgyár 400
Gazdasági gépgyár r.-t., eiső m g;ar ZOv 
Gőztégtd czemsnt és gypsz r.-t. .... 100 
Gscnwrndt féle szeszgyár ________ 501
tryapiumc'so és biz. első »nagysr^_*i00
Hungária árpagy ás kőleah.sry".r.-t. löO K. 
«Hungária» g . eglagyar ré^zv.-t. i-)0 
«Hungária» mfitrágy i- vegyi ipar r.-t 00

3— I «István» téglagyár r.-tára_________loO
■•r— • Jordán 7iktor-iéÍe bőrgyár rt$szv.-L iö*

’ r * * « toc
----- , tvassa-somodi koszénb. r.-t.________  SO

h enderfonógyár részv. társ rv-gedl 2<>0 
—j Kondor- es Ienipar-ré?zv.-.i. magyai Sou 

l, 80015.* kö- es könvvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gfetéHa^ynr . n ____ liíO
Ntinyvnyorada pesti részv.-t___—- 5f/0
Kőhzénbáuva r.-L magyar ált. ___ _ i'»o
Kerarr iei gyár ré^zv - társ., tna^y 100
(Vad rágj vasipar-?A*«u!a‘. ___   X00
Or-zaggy. fúrt esi tő kfinyvny. r.-t. 400 K. 
ralia.- irodalmi es nyomdai ... döO
Popper Linót faipar r.-társw_^..«.5r't)0
Birnamurrt.ny--alg«’tarjáni vasmC —_100
Bimamaranyi ve^mü _____  április ló-re
HiZfchánt. é.- rizsiem, r.-t. ♦‘nmei v ai. '*C0
Baigótarjáni kőezónbánya _________ 49
Erblick fél* vasir-'*‘9de es gépgyár^_ 'OQ
Qchlick-féle vat öntöde és aeogyár, ni kib. 
Sertéshiz.lilr. _____    300
Sörfőzde - -ö ír,.'g>-Á:____________SOd
fipndium e- csőntlisztgyár_________  100
Szállítási váL’alaí 1 m._________  200

j bráliodo rési vény-társaság______ _ ho
, Téglagyár r.-t., szentendrei --- 109
i Tépi*- e- o»menígyar egves._____ IOO
1 Tégla- es ír eszeget A, újlaki . . : 5fl
1 Urikany-zrílvölgyi .a. kőszénb. r.-t. 1>0 
I Üveggyárak r t. egyesült magyarboni ZOO 

Villamost agj Ursasag —._-nem:se‘kö«i -■•0 
'■ részv -tál- magvnr _ ?

1 « * t ánrilis i.ö-rc
, Waggon-knlesönzö-társaeág által ICO X. 
i aggon-kSic» részv -^ár. nemzeik. 40d 
i 'R'eiizvr J; noe géu vvaggon.yy»" r.-t. 15 :

ZÁLOG BETELEK
I Egyesült bpeati ff v. takaró a pénzt, t1- %
• Föidhitelint. magyar oapirértók-----  5 «í

> > »  4***4
* » » —. 4 *
» > LsMlyoz.ésíalajj. 4 %

; H'Iyi érd. v. r.-L-m.. k. 50*,, év vf. 4*..%
I Jelzaiugbant horv aziav cnsz.__ 4' .«í 
! éelzálogban» magy.-------——  5 <

* » ......................t-
* , . 'v > ---------------- i %
I Je. '-r-iogb. m. k.-kffv. őOéwf. HOf. 4 %
j ,» . »ivöza. kötel.SOévvif. 4'.*%»
j Kereskedelmi bantr pesti magyar... •*> %

értékpapírok ^Utolsó árkelet
;l pénz t ánT

<23 — 
1009— 
1350.— 
162 - 
165

125 - 
1020 - 
1370-- 

163 - 
168 -

225- - 230 -

235.- 
1060* -
734 —
262

235 2: 
j 100 -
735 -
266

♦50.—
477.— 1430- 
90. - 95

11.

* közi. kőtvhuy 110 v. f. 41 *% 
« kízg. kőív í.7 K v f. 4 %

Kisbirtokosokurs/
* » » * ^
» > > , evrs 4 ,%

Ktep. jeui.-bankjá na. r.-t m. - %
1 « « közs. *d‘v. 4: .. o
« < « < « t *»

Orez. goin. takarékpénztár magy. t' ';i 
< « < korona ért.. 4;, %

0szú-.-magyar bank o. *.40*,, évr©_ 4 %
> * » » *50 evre... * %

fésűi harro {. r&ct». e. kib. k5rv._. 4 ,s*
* » ‘ > . > ~ i %
' > » Korona érL 4 %

♦Alr.-na» tzkarák- es hireiintézet... 0 \
Aradi po!z. takard kp. ÍD ér visszaSz. ö% 
Aradi polg takarékp. 40 óv vf. llo 5 %

> » » ' » > > > Öl,;c
Aradmegyei te ka rak pénz tar_____ 4*/,%
írdeiyr m. jelz biti 40 cv vnweaSo 5 '% 

» » » * 40 > » 4*/,%
» > » * Stévk&s. kdL 41 *%

1002S 
10V - 
100-25

‘>8 - ■
»6 — 
99 - 

100.5C 
101. 
100.50 

9/.50 
10C-- • 
103 — 
101.-
100 SC 
97 50 

:04 25
93 - 

'= 104 -
101 50 

GlOC.25
IÜC.75 
<03.75 
96- 

100.25 
<00 25 
99 90
95 90 

100 -
96 -
97 5C 10< -00
92 — 

101. - 
ÍGG-SO 
95 53 I 

1)0 - 
38 50 
8 —

101 25 
102. -
101 25 
98-50 
06 ÍC 
93-25

101 -
102 — 
101 — 
38- 
i01 - —
100 50
Í02 -
101 50 
9E 25

10^-25 100 — 
105. - 
102-50 
103 75 
10125 
iOl 25
97 - 

101 - 
101 - 
100.70 
100-70 
100 50
95-50
98 - 5 

17*2.50" 
100-

99.- 
101 —
39 - 
98-50

Nagyaelwni fő: dhi telin tétet_____6 %
* > -------- *',%

> > --------5 %
» *• n kib. 4*/..%

Negysz áh akar - SÍ", év vf. 1!0 f. ö % 
» * » 40 év vf. 10«

, » 40 év ill. Lm 5 %
fagysz ált. tak. p. 3*év IV. kib. 4^-16
Temesvári első takarék pénztár...... 5 4*
Temesvár.' első takarékpénztár____ 4*/,éí
Jelzdlogb magy. ryev.-köícs köt. 4 
Je!z. b magy osztr * felOióeLveczéy, 4 %
Jeizá!r>gh. magyar nyeremény-je^'

» > 0;-zlr. félülbélyegii^
Otzt- foidh -int n, kC-lcson kötv. 5 %

* » kő?v. nyerem, jegy

ELSŐBBSí, ÖEX

101*75 ! 
10? - 
102 - 
:ao. 
02.- i 

10? - ; 
10' 75 
too. - 
101 — 
38.50 

128.- 
129.- 
20- 
23.- 

115.50

102 25 !
tOr^; 1 
10?.- t
1?9— j 
12C— $
2Z-- I
24.- í 

116-4C ?

I

Az «Adria» m. teng. 
Bpesti köreti vasp" í

hajóik*
ar- 1837 ----- 4*, \
» léi» ______

P j'-'apest -pécsi va«u'_________ s-iv 4 ?<,
Dó': va«at-----------4<> ■ "íí'-iit mat iu 4 %
Danagőzhajór .fi t ii>\.->ag ,>o 7 .r
Gydr-^opron-ebenfurnv. arany SOU S fi, 
KssFa-od-rb.els.rész.-kötv 1889. ez. 4 fiá 

> » » * » 1885. ar. 4 *
» » » F * 2891 ez. 4 -A
» * » » * 1891. ar. 4 <**
* * (osztr vonal) 188». ez. 4

Lioyd cs í-Szsde ér v’et________?00 á %
H:\ryar {-aliczi:: >a<paiya 801 5 %

* » » li. kin jOO 5
» » > ezüst. 20í> 4 i

M. v elsőöbs. - ervh. aranvb. ?->r 5 »;
M. ny. v. íriz. feh.-győr-frácz:.» 500 ", ^
Magyar nyöguU v. 1874. kib... 89* . 
Osztr.-magyar-áEam ut r-~anv >10 S %
O.-m. á.-V. 1893. K)b. 0/800 tiarKa 1 
O.-ro. áil«n*r. X 3 85'» ; io fr . .1 „
Torontáli H. é *eu~ de r.-t,_«^._ 4*/, ?„ 
Crikány-zsüvolgp m iüo. <-!s. ,b. kötv.

qAnsors,teqtek.
Bé.r várrK nyeremény-kökäön» 297-1 :«X>
Bndava 1 sc-oj'tgy__ '__________ ____ 40

> > -rtr. feiülbeiy-.igzéasei
A «-ló £ ív» egyesület .-orsjwye ______r
> » » * osztr fc 1 -11 nélyegze- Tel
M. sz. korom oroz. vörös kérész": -«gy*. ..
» » » * os/-- • -liilbéh-tigzésae!

Nyer -k^‘v. a bpeyt-iipotT háziI' felén, c 
» » ■» osztr. felöLbelyegzcssti

Az olasz vörös kereszt egylet . 1*5 iira 
» > » oarti*. :■ lülLctlyeg?' sei

G’iztrak hi*eiintézeL-__ ____ _ .1.1
»z'.rálí v^rfi- egyVt______ __10

Palffy Bonjegy _____________ 1 p. p.

PÉNZNEMEK

Császár; királyi arany veH)..*.___
Ceászár királyi aran-- • r.__
Osztrák-nrngyar 8 <i,-ar.y___

frankóé any —     .......__
80 marka........... .............. ...................
Török -rany :ira____________
O-ztrak magtár ez*tst_ .... _ 
Német birodsJnv. Lrt-ikjegv- 
Nem. bír. hankj, IO;

10'.- f
100-30 i

100 -
100 - 
too.- 

36 -

96-25 j 

96.25 j

38-50
Í00- _____
10SóO ! 10o 5t 
105 50 , 106-50 
36 —

124-75

99.50 
100 50

97.-
125^5

102 50 104.50

99.— I 100.

^ " I

5^6 
5 84 
9.90
9 90

12.20

eV.— ;

bBO 
S^B 
9.B4 
5.54 ! 

3 2^4 i

: i a vitányi 
ilia 38-ra

Bank
Ldüb>Váltók árfoiy&ma(látra).

Amíiterclám 190 holland) formiert_
RrQe.-iél 10' frankért______ ____a
London 1 font stsriiogevt _______i ^
Marseille 10> frank..... .........->t,, H
N^met bankpiaczck VK* marka:-3 .. 
Ólas. bankp. i ‘ff líra nnov. ital_. r. >
Párizs 100 frankért ........   5;
^vái--z* 7en7pi.Tc?r,k 100 frankért3 »„
titentpeierxor 1 •** rubelért..-........... >

6í -20 !
6t.CS Vílá

<030-^ 103.50 ’
124-60 125-— '

61 - <,1.2 -
43X0 43 6 -
45.45 49^
49 35 49-h

j Leszámol
■ M-i. var al^ai&ü.ts hitelbank........

- Oez'-ak hitelintézet___ _______j|
, Mag; ar 44, aranyjáradék_______
i Magyar 4% korona járadék___ _|*

*"* , M.-ipar er. aeresü. buatí ____ ___j;
Horva; ji lz.ilog bank —__  í|

- t Magyar leizalogbaak ........... _ ;
- Mag-x-.i,- pénzv é-> lskzámit. bank ;|

Villamos T.*v>ut ____  — ii
Atbeaionm_________...... . !,
Kerámiái ----       Ü
Hazai tak. pénzt._____    \\
Ált. bízt. t.lfr,

sülét__— 1 143.—
•- j Iparbank 

•” i — — s Kereskeéeltn. bank —....
2i7 50 218- — t • iomei mL ibank _____
684 — j 686 ~ í Göncié.e biz* tara. ___
293 — 1 29* — * Rp. IrSzuti vaspáb.'Z___
<39 — 140.- j Vvíoria-malom___ _____

— 300 — J>‘g- én visz hizt ___ _

l^í árfolyamok.
—. — \ F<! - -.írin bánya _ _________ _ _

8 Tegía- és Czemcot_______ _
—! Terézv t&karékp, _ __________

^ A it a ion cs Ltéabánya—„—  ••

íá'gó-T^rjjini kAszeo___—  
Bp vi!!. ur. T-iti.-___—
Drisr  -----------------.1
S. .ilioda t. t. _________ ___ ____
Nemzetk villám. r —. 
Szented rét tvgla _— —_____ !

Nemzetközi >raggon___ —_____ '

i\dria haj zási _____
— Aj iám vasút------^----------

—jlíejv. lak. pénzt._________ ij
— —f F. zakmagy. kötőén_______ '
—. — t Danibus —^ ______ _____ ____

Elötcasde
371 70
443 -

Osztr. hitelréazv. 
ílagy hitelbank 

» arany;.
* xoron.._

Le*fct mitolóbank 
JeJzáiogbaak — 
L'izakkeleü___

Előfordult kötess*.
Rimám arány pr !'a ~
Osztr. álfamv _ pr. iV3 28 2C

372.40 
44^. -

235 £Q
338.50

Ipar- xer, h pr. ’•/, • "1
v--45:nc_____—....
Fiumei hí tel___
B-a-isói_______ — •~!

O -m. bank kamatlába váltókszáuL.tol. '%
Zálo^figyleteku*.;1. !•• .r ia. idékok és az

oí v m.igy. bank jf-aiági veiéinél 4 
Más érláky-ipirnk? d----- ---------------- --

- egész selymek - „vámmentesen magán vevők lakására szá

a
9 «60

egész 42 forint 8» kriy. egész öltönyökre va!* azövotct, 
valamint fekete, fehir és aeine» selyemkeim éket 45 krtóí 
11 frt 65 krig méterenként, eiira, csikc^ott, k'>c/.kazott 8 
mintáz-ittak at (mintegy 240 kßJ«nböx6 minőség, 20,10 külön­
böző sdn- ds amyűlatban stb.}.

Selyem damasztok I frt lä krtől 11 frt 6» kng
Selyenrfoulardok Tő krtóí 3 frt 6> kr:g
Selyem-greradlnek 8» krtől 7 frt 2ö knc
Stlyem-bengaliaek i frt 20 krtc! I> frt 10 krig
Se!)ein-báliszbvetek 45 krtóí 11 frt 65 trig

Selyem ArmOre. Merveilleu, Duthesse szövetek etb.
Post&bér é* varr.mente.»en házhoz »zállttv». Min-

Cji poó'.iford'j}ó»«t k.1.dt tur Á. "v. r.zimrelt levelekre
10 kros és lsvelíjölapokr. 5 kro* spi\, ^ rsgasztanrin.

Henneberg G. selyemgyara Zürichben
ti kir. ujv. : r. ilitC ISOli

e-yvzerti módon D*rk: Üiai 
p!omhvih»tó.< ab ca Mooren 
Apotheke!jöL Becs, Tnch-
Ianben 27. ez a. való

BARTOSCH-féie

íogczemení
segélyevei. Használati utn- 
sitas 6 nyelven. Budapesti 

főraktár: 18479

TŐRÖK JÓZSEF
gyógysz. Király ntcza 12.
1 frt 20 tr. efüzete- bekül­
dése meilett nrndeti egyéb 
költség nélkül küldetik Vég.

ROMAN UKL
utóda BREUIÍIG M JÓZSEF

cs. és í. cg*, sütő és czukr.üz aiss. baiíM&l Ildi, szálilió
~‘TTtt2£r

I, Singerstrtx.sse 21. Telefon 3724

MBB iUK MUiMMMigMHMM m"'

-V*,. .Oj.

oi-rgortyczitn .Uhlbrenní^ Wien1’

S-öTceli::
I., Kjrnin(:rstrasse 28. sz,
*•> Hei-ren gas3e 5. sz. isne 
I., Spieße Leesne II. sz.

Torták, asztali-, dessert , és tea sütemények.
Kétszersüít és cakes. Árjegyzék kívánatra.

V
8^

4Wer

"X

Uraknak.
, • 11 p* V -----------------ea ■£. «zabaaaliu! galvano-eleh.
trikai zaobK.sz.it if fx, snját
használatra, a legkitűnőbb szol­
gálatokat teszi. Orrotok ogdsz 
E'trópában a legmelegebben ajánl­
ják Volta pro fő« eor rend- 
ssore. Lei rajt é- l..nzná!nti 
utasitá t 10 kr. lpve!b<’lvrg elle­
nében kőszrogí'l küH Je Angen- 
fold elek! otoebnikuí* e.- a/a- 
badalom*ulaidonoa Wion, I„ 
gg Sohuierstranso 18.
"________ 1_______W

BeiaiBSl! í,l:E.r

v:
. V x>

&
>>VA<

e&
*0

$y

tr//
*

V> \b Ä

TöTdTo IOC errcTos,

J? s\

//// «•„ #

ép. > ,v ,>XV 
, ;o® <c V' vty , 'r^ -A . <.

* -
. " *

fintor száüiíóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó­
hivatalban.' ■

I—................ ................... .........

Hirdetmény,
A budapesti villamos városi vasút részvény társaság <••. ’•észvónv-x-i az
1.894. évi ápx'iUs hó IG-ik napján d, e 11 órakor i társasa^

helyis igei íren. VII, Kertész-utcza 20 a. tartandó

lll-ik rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:

Tbrö-lb
Ogy hálóescbák. ebedloezobák ó.- ««aloaberendeséeek, mint minden a belmteresáehos 
szükségéé bútorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, mind szolid és etylezern
kivitelben a lehető legolcsóbb arakon. JS66-1

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI “MSi
Budapest, Gizella-tér S. szám, E. emelet.

Árjegyzék legye* és bémeetve. Árjegyzék Ingyen ée bérmentve.!

A

#

X- ,2 /'S»'
*p

•V
V >>

s Jf
A?

1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt indítványok.
2. Az 1803. üzleti év mérlegének és zárszámadásának előterjesztesz.

I 3 A nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
!. 4. A felfigyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása iránti
; indítványok.

5. Az alupszabályszerö sorsolás utján kilépő igazgatók helyeinek betöltése 
j iránti intézkedés.

A részvények letemetek f. é?i április hó 8-ig
|az angol-osztrák bank budapesti fióktelepénél. (V. Fürdő-utcza 6. szám aiatLj

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból.

, , 18. szakasz. Minden részvényes jogosítva van a birtokrti-an fev5 minden 25 db tarsa,
sági részvény titán egy-egy szavazatot a közgyűlésen gyakorolni. Szavazati joggal btró {azon 
részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy helyettes által résztveoni kívánnak, iöte- 
lesek a közgyűlés megtartására kitűzött határnap előtt 8 nappal részvényeiket a le ner« 

i járt szelvényekkel együtt az igazgatóság által a közgyűlést egybehívó hirdáményben kijelölt 
letéti helyeken letenni.

-1. szakasz Azon részvényesek, tik személyesen nőm jelenne* meg a közgyűlésén 
j magukat egy e czclból kftl-'n meghatalmazott szavazatképes részvényes iltai kép viseltetheti k5 
Kiskornak, vagy gondnokság alatt állók törvényes képviselőjük által képviseltetnek- nők eu

felvétetnek e lap réetere&^S.1* °'V meghataImazott a,,al ,s képviseltetiietik mspuka'' kik ^
. Wudóhlvatalbun 1 Utánnyomás nem dijaztatik.

Daluzinház-utca-a L

mm
Valódi párisi kÜlön’ej.'Osaegelt 1 
F. Bergitcranr flis párisi gyárából.
K#mviseld o akls Keloti J. 
Budapest, I\f.. Kort.nHherat'tí' 
utcza 17. Gummi ktílőnlege-ségrk 
jótállás mellet1, uczat. 1, i*, 3.
4, 5, *5 írt, híültólyag faárat i,
5, 4, 5,5 írt. halhólyag gnmmi- 
■ téllel tnczat. 5, 6 frí. Capottes 
americ. toczat. 3, (, 5 fr^, gyűjte­
mény uraknak 2"> drh S '#>, jo 
írtig. IWth Újdonság- ?'
Minder, hölgynek nélküíüzhutlon 
«Diana öv» frí 2 5'>—5 írtig. 
Befegápolési esik kék, gyári ára 
kon. l" frtnyi megrendeléenél 
10% kedvezmény. Megrendelés 
poníosan és disereten eszközöl­
tetik. Keleti J, es. és í . osztr.- 
magy. ea belga k. «zab. gyáros 
Budapest, VI., Koronahercteg- 
utcza 17. Árjegyzék bérmentve.

Hirdetések

•j,. -



EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 8,
Minden tilrdct6*re fMvtlágonltást ma 
■ kiadóh ivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hird etések minden közlése után 
még 30 Kr bélyegllleték lefizetendő.

Ezen hi-datés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárrai fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik. TELEFON 2342.
20 forint

jutalmat adok annak, a ki 
nekem irodaszolgai, kaszinó, 
kör vagy ehhez hasonló állást 
szerez. Levelek a kiadóhivatalba 
kéretnek «Megbízható egyén, 
alatt. 26102

Különféle, Mindenféle
jogi, kereskedelmi, közgazda­
sági és más kérdésekre nyílj I 
bővebb felvilágosítást szakem­
ber. A levelek 20 kr. bélyeg­
gel «Általános» jeligével a 
kiadóba küldendők. 26052

(iktatás Férfi ruhaCognacotJókai 25875 
regényei közül 32 kötet ori- 
nes diszkötés és egészen uj 
állapotban, bolti 66 forintnyi 
ár helyett 38 írtért azonnal 
eladó: Czim a kiadóhivatalban.

Őszinte
azonnal levelet küldött aján­
lottan. nem kapta meg. vagy 
megijedt az arezképtól V Várom 
aE ar-zképet válaszával együtt, 
ma L»-. levelet küldöttem.

Eladó ház
Budapesten kétemeletes, adó­
mén!, s uj ház Andrássy-ut mel 
lett, 20.000 fr! készpénz lefize­
tés melleti eladó; esetleg bir­
tokért elcserélendő. Ajánlatot 
.Bérhát. czlinen e lap kiadó­
hivataliba kérek. 26124

gyapjúszövetek, jó minőségben,Nevelőn 6 két
idegen nyelv és zeneismere­
tekkel vagy e zek nélkül kitűnő 
gyermekkertés.-nőket és bon- 
neokat ajánl és elhelyez lelki- 
ismeretesen S. .Spiegel Lujza. 
Budapest, Andrásiiv-ut 28.

18822

Sok pénst lehet keresni
Kossuth képekkel

25 ctm. széles, 33 magas 100 
darab 1 frt 50 kr., eladási ár 
10 kr. 33 ctm. széles cs 47 
magas kartonra nyomva 100 
darab 8 frt; eladási ár 30 kr. 
Családképek 37 ctm. széles, 
50 mavas 100 darab 8 frt, 
eladáíi ár 30 kr, A pénz elő- 
leges beküldése esetén bér­
mentve Müller A. antiquar, 
Budapest, Kecskemétl-u. 
7. es. 1S883

(gyermek-ruha
I szövetek igen olcsó arakon,

női kostüme
szövetek ízléses színekben

ntezai-, utazó- és fari
E. LOIMANN-féle

természetes
szabadalmazott£adás,

K*. máit es aj

snéez szekrények
t •n.leivtii . cső áron kannátok 

- -»es iniicízekrénv gyári rak-
b 5e,i,pest, V., Bal-

17562

alkalmakra, bámulatos < 
árakon. Minden szombaton 

radék eladás(porrá törve), könnyen oldódó, j 
savkötő,permetező

az orsz. magy. kert. egyesület 
1803-ki kiállításán a legelső 

dijj?.! a nagy

arany éremmel
kitüntetve. 18882

Ára 14 forint 75 kr.
Kapható egyedül csakis

gyobii adagokban1 
is, teljesen fájdalmatlan has-, 
hajtó-ezer. Kiválóan alkalma-.1 
mint adalék, különböző feloldó! 
hatású ásványvizekhez. Ara 150 j 
és 250 grammot üvegcsékben.

BRAUN OEZSO-nél té ASZ*
dalai I 
Bzomj 
sén a 
az aj 
emeli 
tünerl 
Lajosi 
világit 
nemz! 
s meu 
őcszel 
meit -l 
mert j 
zős sj 
zelmi I 
nemzd 
csők I 
gyász I 
megisa 
gcs főj 
mely I 
össze I 
elő sl 
közjogi 
kellett, j 
zeti j 
bad ésj 
nyiit I 
talom I
hogy aj 
a gyása 
emberrj 
lettel aj 
s a mii 
ismétlőd 

tei a j 
saiban. I 

De 11 
gondola] 
vannak] 
tálvos I 
szerencj 
ban is. I 

A szd 
merhetjj 
pásai kd 
kikre sl 
való ősz] 
szükség] 

Ezt j 
tapasztal 
nemes, 
az olasd 

A hálj 
tapaszt aj 
ságszerd 
lünk t| 
nagvlelk 
jaiban, 
sérvéi 
rokra : 
dig, száj 
valamin 
áldozó n

ITl1® F I Ti © Sí
öMM NARANCS
”/Vérpiros faj narancs . . . 1.75 
% IVerpirob muscat narancs 
fi JT'Xessinai faj narancs . . 1.50 

Jaffa, óriás narancs . . . 1.50 
§ jGzitrom szép. tartó* . 1.60 
^ Aszalt szilva legszebb . 1.75 j 
V-, ’id-i máltai burgonya í.lftj 
1 kil í datolya ........ —.701
l kiló datolya fián. mu* at 1.80 j 
1 kiio Czukros gyümölcs . 8 — 

továbbá mindenféle csemege 18847 J
Pintér Gyulánál I
Budapest, IV., Keaskemetl-u. 8-1

Budapest V., Marokkói-utca 2.wány-utcza S,

Spárga-gyökerekFenyőfák Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyek Igénybe 
as „Egyetértés“ klshlrde- 
téei rovatét, melynek segé­
ly ével gyorsan jó álUet 
nyerhetnek. 24591

nag/. választékban íucz-, fekete- 
és selvemfenyő nagy mennyi­
sé'.‘en, erős kocsányos tslgv 
szálanként ’5—20 írttal - ár­
jegyző1; kívánatra megküldetik 
ifj Széky Péter faiskolája 
Tisza-Igar Hevesm. 156'4

Argenteuili javított korai és 
kései
100 darab 1 éves 1 frt 60 kr, 
100 darab 2 éves 2 frt 
100 darab 3 éves 3 frt. 
Szamócza

>led. ur Bajén. Szamos uhív 
tráczieval 472 lap ára fttzíc 
1 frt SO kr kótv 2 irt 21) kr
«Eeyednl jogosított ma 
gyár kiadás o Az óciaetr
ót»» (>r. Rpianttól. Ara 1
Az ember es neme Or.
Albrecht .1. F. Ára 1 fi . A
meze» hetek egészségtan*
Or Gelsen K. Ara 1 frt.
Ámor és Hymen A házas­
ság lefátyolozott titkai Ara 
50 Lt A nemző.» korlát«-
rasa Orvosi tanácsok a fogam­
zás elhárítása •% Dr. Brauntól. 
Ára 1 frt. A nemre* miuó- 
*ite*e Orvosi taavsok Dr. 
K-'cbtó!. Ara 1 fr: Hogyan

Regényeket
es képes folyóiratokat — csak j 
magyar nyelven - vásárolok, 
ha íz ír i.1yoa. Csak be-1 
kötött müvek vétetnek figyt- 
lembe. Eladók küldjék könyv-, 
lajtronmkat a legolcsóbb ár j 
megjelölésével c lap kiadóhiva-1 
talál'i • Könyvbarát» ezirnen. I 

26018 !

Házvezetőnői
állást keres még fiatal, férjétől 
elválva élő asszony, leginkább 
éftesebb, magányos urnái. A 
háztartás minden ágában töké­
letesen jártas és jól főz Szives 
levelek i-Si egedi. jeligével a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26054

MATTOM és WILLE
Alkalmazási keres,

földieperplánta 37 
legjelesebb fajban 100 darab 
8 frt. Gyümölcsfák legnemesebb 
fajokban, darabja 30—60 kr. 
Megrendelhetők Teleki János 
faiskolájából Balaton-Henye, 
posta : Köves Kalla Árjegy­
zéket ingyen küld 26106

Szép kis birtoli MAUTHNER
ÖDÖN

Tálában, igen nagy belsőséggel 
kt >1 *;-zott szoba L bolt ozot 
istálló sok és jó mell- sép ilei. 
nagv gyümölcsös, k » árnveko. 
park, finom ivóvíz, eladó 
Czim a kiadóban. 18730

Cj, 15 évig .dómomra hírom-melats.

mmmA következő 189551

Lakás es bérletMegveteire kerestetik j beszél magyar, német és fran- 
, . 1 czia nyelve.!, s zer.'i kerzett-u:g;o .o ura :amm hadaped- ; , > Sziveg ajánijtokat

rt" ,tozo;-. park! I 60v • alutt e lap
í* j: varia tf m,1,° kiadóhivata'ába kérek. -2600« 
form.;,: Vmlatok «Komoly---------------------------- —-----------
vevő- alatt a kiadóba. 26075 Otthon elvégezhető

Írásbeli munkái keres fiatal 
maganhivatalnok, kinek szép ér 
gyors írása van. Elvállalja a 
pályamunkák másolását is. Szi­
ves megkeresések «Siercny 
munkás-* jel;gével a kiadóhi 
vatalba kéretnek. 36053

mindennemű répa koröekőrfl) bénitve, 85 ablaknyi u<- 
ezoi homlokzattal, a Lipótváros 
lovonattií ellátott egyik főnt'•zaja», 
melynek lalranai parkét á.kkel, ta- 
pótákkal c- fürdőszobákkal 
stfe diszetten ku v,- nzlothelyl 
ségekkel. 9 ez».zaléknyi ttsztr 
Jövedelom m..Leit 190.000 írtért, 
65.000 frt lefizetéssel, továbbá egy 
kétemeletes, nj

Birtok elegáns és egyszerűí golcsöi.b bei sirlísi forrás Átadandó laliáa
A gyár-utezában. a király- 
utcza és Andrássy-ut közötti 
részen egy igen szép és olcsó 
laius. mely áll . két nagy két- 
k-it ablakos utczai szobából, 
alkóvéból, szép konyha, elő­
szoba, éléik imara, closset, víz­
vezeték, pinrze és padlásból, 
május hó 1-rfl átadandó, Bő- 
vel'bet a kiadóhivatalban

26126

majíkereskedésébon
BT7Z3A.PESTE1T.

FőGzIet: Andrássy-ut 23. 
Fióküzlet- Koronaherczeg-u 18.
Valódi knittelfeldi kristály 
azurin kilonkint. ! frt 45 kr.

Kitűnő hegedű
régi és kijátszott, gyönyörűi

magfajokban ujabbicsi.-:i' Edwy P. oras cs V» 
r:- résznél >íuzeum--. 'n t L l c- 
Károly iorut 24. lehet min­
denféle ónkat és ékszereke: 
• sekély a:v-n v i rolni Ár­
jegyzék ingyen 261u£

eladó.
1300 hold házilag kezelt jó 
vidéken lévő birtok, melyből 
60Ö h. szántó, 100 b. kaszáló 
és 600 1». os erdő. Ellátva kellő 
gazdasági épületekkel,

areses
miért is mai naptól

bérházy par ponny
kn<*siv?J. uj szerszámra a! eladó. 
.'e_tekint :ftő Polgár Bélá­
nál Török^r-ntMiklóeon

56101
Adómentes bérliáz

vasút i
zliomástól 1 óra. A birtokhoz 

j egy iparjövedelem is tartozik 
; mely évenkint 1200 Irtot hoz.
I továbbá az összes élő és holt 
: mstnikczió, őszi és uvaszi 
I vetések, mindezekkel együtt ára 
: 90.000 frt Közvetlen vevők- í 
i nt k felvilágositásl ad Sohvarti | 
Dezső, Bndapesten Erasé- 
bet-kömt 5.

26071 a legolcsóbb árakon.

Bútor - gyár
belváros, 1S857

Diiiia-nteza 15. sz.

egy a Kerepesi-ut tr.eijett, a kör- 
nton belül ugyancsak a for: ti 
berendezései c* 8 BZÁee !fk»yi 
tiszta Jővodelenmea 3o.o ; frt 
lefizethet- mehett 70.000 írtért (a ma­
radvány 4 százalékos bank tör­
lesztési kölosőnben) -iadf. eeet- 
!e^ vidéki házakra vagx föld­
birtokra becserélend Bővebb ;-:i- 
vilsgositást levbűileg is ke»Kímel ad 
Löwy Emil Badap-:;-t, V , Merle*.
nt,-» 1 I -♦ Ifi A r.■ — * » 1 űr.* -

KFegvételre keresek
Budapesthez kiv-l nyaralót 
,-ir»ban. 10—20 hold főid 
kívánatos, száz holdas birtokot 
is megvennék Ajánlatokat 
«X. V.» alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 26121

Kitűnő referenciákkal |
biró. a magyar és német -yel-1 
vet tiUeletcsen értő fialni em- | 
bér komptoi risia állást le rés. 
Ajánlatok «Ügyes, jelige alatt 1 
e lap kiadóhivatalába kére nek.

2-119 !

Elegáns
nagyobb utcza: lakások, bolt 
helyiségek, rantár, műhelynek 
alkalmas, májusra kiadók. VII. 
Wesselényi-utcza 46. Hársfa 
utcza sarok. 26125

dr-issy-u; I- özeiében.65 >00 frtórt 
eladó. 40000 frt torleszihetö. 
Czirnem a kiadóhivatalban.

26118

Haldek Igaáo
megktreskedéseuen

i Budapest, Ferencziak-tera,18)44 26111 mondja a kiadóhivat. 25996 Hj^-4

ámm
es ncvenykeiesliedése

ajánlja eredeti «p?ed5fiatourg;t plonihozoíi r^pamag^valíat
legkitűnőbb fiimagvakat

T

es mindennemű
különösen Frommer szabadalmazott hires Jokey-ciuö fűmagvegyüléketGyoc.orba

SbsS3u

Leg—-Jabb
A Borries-féle uradalmak igazgatósága 
Eckendorfbn a < gazdakozönseg becsei 

íudomasa.-a hozza, hogy
BANDEAUf Legolcsóbb ss legjobb kerítés:

Y r.nntke, beton! isis;

íi acz^I tüskvsodrony-keriféíT
A# iftmtUioLDen Hnt?ö w:- ■utakezb#’. cs

I# indítlen Frigyes Bruao fiai
Erucs a. d Mur rteieror«z,.gi.

'Íz 5 4'fc~. ia^erlö fWw eredeti EekendorfiSzí. Oyor:

:t Győrgry gyógyszertárba Béoa, 
- Budapest

gyazertaxába in-ézcndnk

8 S94. Ki,ó d 1 minőségben
Aasztrio-Magyarországban csakis

ára 4 írttól a divatai y bafintkt 
tcg-ókelet«»sebb pötiá»a. a legszebb 
C-» ..'gtermészelesebb haídisz. n elyet 
edd;..’ .' izeitekben fvidiszekt^n *ió- 
*21 te* Egy kis bajntfnf • szükséges

SBHBmBSSUaÄiiäMi Pályázati iürdetméűy■^,sítizaeaa*aim6öá56iif@r«w y.c^r, n I <> \ u íi r ? ct tó ! Zala-Egerszeg r. tan. város egy j, 
Vitemeletee nendéglőceb " 
adósán* nyílt szóbeli és zárt irásbeb 

A ■ udéglö az újkor igényeinek m 
’•púit é>. következő részekből áll:

A Plncat : két lejáratta;.
£■ rslds.ilat : mely áll kávébazbi 

teremből, polgári étkezőből, ivó-szoba 
étkezőből, a szüksége* mellékhelyis 
amerikai jégverem, isulló-beiyiségek (4 

C) I. emelet, mely áll: ö uhvan. 
Casino zéljáu! szolgálható helvisége 
társalgó- és kártyázó szobából, valan

jelenleg épités aiati iei
be.'-endeaee néllrilli kerbt

versenytárgyalást bírd«, 
rgfelciő. a város főt < r: r

különösen

öRy es menyas^zon.yo HOrMAirS szab. hajfodoritó 
tnivti! I md 'D hvígy cgypav pilj-inat 
I I . giro . firscurst éUit-
hafji elő. Egy doboz ara 5 tűvel es 
uta-iiáfctíd! a divat fej díszek ke-zitcsó- 

her o é 1 frt 50 krajezir.

Karl hofmann
aolgyfodríiz

Wien, !, Rothenthurmstrasse 4

ABDACSOK maglieroskedesében®S2et^utáT^^ha évbeli égietüket

BUDAPESTEN kapható,VED JF^V
.« ti «zum

onto terme: Hirdetések e lup részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Daiszimház-ntcza 1.e Ir et I ni» ilttatvtt 186S

bútor termekben az égé;«: otíb i hu 
:iltoz<iíG<uitb ciegá?:«
páratlan olosó öaraboüből áll. ugv .int 
-o- ( - zalon-berenrlezssekbol d -'ee 
: v-tbiií* n.n 1»-inen egysaerü aaúfcaXoa
rokbó?, kálönöt on szi:lon*;ariiitu;‘úk- 
yegdivany ókból, ottoiaánokból, íük-

1-t boz 15 labö

ÓT AS leopold

fcltönéut keitenek .íz
Hiba v 

hazugság, 
riön az e 
t: mit baj 
iskolakor. J 
roüvelödej 

Vagy vj 
görögök 
iskolákat j 
lovagiassá 
kődr>s bi 
briai dnati 
csak iapvj 
rencse, hd 
irodalom 
mimben n| 
kínálta ón 

S az in 
szerepe a 
Most már 
t mintézeu 
meg végét 
gus állami 
gyón valód 
férhak bel

-s £4 legnagyobb és lcgíenyesebb asetnlr» é. kárpitos 
ir.a=i teriedelme, mint czél-.zerü és fényes berendezését ílle- 
or-rali tár fiellette, ezé: ’ kivaló látványosságot képez agy a

olcsók és min->n hirdetett i-at messze túlszárnyalnak, hozzá
vitelben -.an minden dolgozva.

bdacsokat: esek .t borit-»kr«o .
’.to *J CUráSSTŰ 1 V : IÁ ‘v.: ke .UEctr hoiliger- Leoúo-d“ úos Hoq Beke der Fia- Iga se

ind díváitok

JL xfifiÉJ KOSSUT 11 LAJOS arczltépe
akadémiai f etetői olajfestményben itt megrendelhető.

30 frt- ! V“S)' mellkép .. in fn. Térdkén....... . SO frt. I fietn^.
,)5 :<4 l,

Kis mellkép y mellkép Térdkép................... 80 frt. | Életnagyságban „
Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítvadetmenv,i ÜGi ÁRKÁNYIG PATYI TESTVÉREK 16 48923éri 'iigazgafoság : a 

it'bo tartozó vavzoki, 
ii, dobró sí, karámi, 
ei, petori, szí.-andrási, 
mi. jalnai, kömiöcz- 
ramrévi, szél iknai és 

selmeczbányai erdőgondnokságokban a fennálló gaz­
di sági üzem tervek ulapjan kibi;=zr.alható évi vágás- 
tchí eteken temetendő lu jegenye, szil, juhar,
ivöris és tölgv. epüle‘1, mü haszonfa hozamok az
l895 évi január í-tcl kezdőleg 3 esetleg 5 
évi időtartamra közelebbről nyilvános ajánlati tár­
gyalás ut-ón való eladásra fognak bocsáttatni.

Ezen tervezett faeiadás azért hozatik előzetesen 
kőztudomásra. hogy venni szándékozó fakereskedők 
a nevezett erdőgondnokságokhan a jelzett időtartam 
alatt kihasználás ala jövő erdőrészeket a i. v.-zinin. 
az ajánlati tárgyalás ideje előtt minél számosabban 
megtekinthessék és az azokban előforduló fakészle­
tek mennyisége és minősége felől maguknak hosz- 
szabb időn át tájékozást szerezhessenek,

A részletes ajánlati és szerződési feltételek meg- 
szerejhetésének helyei, valamint az ajánlatok bead! 
sának batárideje később fognak hírlapi hirdetés

Budapest (BtlviTos) Rózsatér, Lipót-utcza sarkán,
i f snto-.atbnm vagy külön ihustrált árjegyzék az 

»gy-^ya aUkltliató nun r- r- I kívánatra. 18856
kú ■ 1 ífesssBHae!. asa aaBaBroaMwa——t

rdóhivaf

szálloda mellett 18260 tchetetlens%-cket, elpy ngult férfierőt. bujakóros baj-tat, 
bőrbetegségeket. hiR-ycFötolyasokat nj gycgyaiöA 
ez.rint, betecskenaezes uclkül, ha elévült 1«,

gyógyi!. alaposan 18931

Besenbek
orvos-,ebén es eza]»«z. 36 ér óta e téren tölin,'-,-, o-vo«. 

Rendel naponta: reggel 9 órától cé:uD 1 ó-óy es 
este 7—8 ói reg. — Díjazott levelekre véliezolutik.

btü: öi'naD«':, üícza ii, n. em í7. ajtó.

2

SF^iál m e

fin rom éri jótálló s mellett
Három évi jótállás melletiHáló-szoba

2 szekrény, 2 ajtós i
2 agy 3
2 éjjeli ízetrény j
1 mosdó, 2 ajtós { :
1 '.ükor I d

105 forint i

13á!ó-szoba
2 szekrény. 2 ajtós í 
2 ágy ‘ is
2 éjjeli sze&rény 
1 mosdó és tükör (j

ó-német styl
145 forint ) :

Háló-szoba Háló-szoba
2 szekrény, fiókkal r
2 ágy £
2 éjjeli szekrény «
1 mosdó éa tükör ( c 

ó-német styl H
265 forint.

Háló-szoba
2 szekrény, fiókkal 
2 ágy ?-
2 éjjeli szekrény 18
1 mosdó "v.
1 tükör

400 forint. £

Ebédlő-szoba
1 kredencz, 4 ajtós 
1 Pfeiler-szekrény ;
1 ebédlő-asztal 
1 ebédlő-díván 
6 ebédlő-szék v. bőr j

700 forint. j

Háló-szoba
2 szekrény, fiókkal . c
2 agy I
2 éjjeli szekrény | 5
1 mosdó n —
1 tiikör 1 E

320 forint, ) a

Egif es bútorok

2 szekrény, fiókkal 
2 agy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó és tükör 

ó-német styl

____Magyar királyi államvasutak
30816/94. szám.

tiyonyon 
léi; k ízeil 
A ki siker] 
szellem led 
lónak keli] 
minő lebe] 

Minden 
hogy az ej 
magát. Ki 
hírű ep.stq 
naszoita d 
czolt őt fa 
sem tud f] 

Dumas 
érdemelte, 
okult a ki 
rát veheti 
lalkoznak 
itkok- igaz 
tudta meg 
a leányok] 

Es külön 
tásai szeri!

ISO forint. Hirdetmény,hédlő-szoba Ebédlő-szoba
1 kredencz
1 trumo _
1 tükör "
1 ebédlő-asztal 8;
6 ebédlő-szék I .£"

Ebédlő-szoba
1 kredencz, faragott, 

közepén nyitott 
1 trumo, márv.
1 tükör J
1 ebédlő-asztal, 6 szék 
1 valódi szőnyeg-díván

Ebédlő-szoba
1 kredencz, 4 ajtós, 2 

méter hosszú
1 trumó 1
1 tükör 
1 ebédlő-asztal 
6 ebédlő-szék 
1 valódi szönyeg-diván

Szalon-berendezés Szalon-berendezés
1 pamlag \ j. pamlac i *
6 »ölye e 4 zsölye
1 szalon-asztal l-g j szalon-asztal J
1 konzo1 l~ 1 konzol n
1 tükör & 1 tükör !

185 forint, ) 200 forint, |i
lom ó-német, barocke, angol styln háló-, ebédlő- ée »zalon 
forintig, szalon-berendeeéeek 250 forinttól 2000 * "

fOsztrák, magyar, zzerb, bolgár, torók közvetlen 
áruforgalom.)

A fent megjelölt forgalomban 1891 évi ma-us hó 1-je OU 
íL'ihlü5 ^ ictliez és az 1893. évi november hó I jéve 
életbelepet. IV. füzethez f. évi márezms hó 1-vel az V. illetvi 
II- sz. pótlek lep életbe.
x^!DLPAtlél?0k,vá!tal eEYrészt meghosszabbittatik a megelőzé 

póUekok értelmében f. évi márerius hó 15-vel hatályon kivti 
helyezendő volt_ kivételes díjszabások es díjtételeknek érvénye, 
vagyisa gyüjtöárukra vonatkozó 2. sz. és a bútor és bútor- 
alkatrészek szállítására vonatkozó B. kivételes díjszabásnak 
érvényé egész terjedelmében és a Sofia állomással való forea 
lomban ezukotra üveg-, agyag- és kőtélverőárukra nézve 
fennálló kivételes díjtételeknek érvénye 1894. évi jnlint hó 
I-lg, másrészt pedig ezen pótlékok a cs. és kir. szab déli 
vasuttársasag részére uj szállítási póthatáridőket tartalmaznak.

A pótlékok a reszes igazgatóságnál 2 krert pélcfenyonkmt 
megszerezhetők. 7

Budapest, 1894. márczius hó 10-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
az érdekelt többi vasút nevében is.

i .redemz. márv 
1 trumo, márv.
1 tükör 
1 ebédiö-asztal 
6 ebédlő-szék 
1 ebédlő szőnyeg-diván 

valódi 24Ó forint.

2 szekrény frt 40

2 éjjeli szekrény .. „ « 1 
1 mosdó-szekrény « j
1 iró-asztal .......... . < j
1 varró-asztal .. ., «

Szalon-bpjiendezés
1 paruiag, 6 zsölye i
1 svialon-asztal j
l Jardunó tükör i
1 szalon-asztal 

minden aranyozva

106 forint. 350 foriitt.
18891 Szalon-berendezés Szalon-berendezés

1 pamlag -
6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 knnsol
1 tükör j.

1 pamlag 
I" zsölye 
1 szalon-asztal 
1 konzoi 
1 tükör

110 forint,

Franczia különlegességek
gummi és halhófyagokban.

óvszerek íuezatja 3, 4. 5 és 6 frt. Párisi szivacsok 
4, 5 frt Capotte americaine túr / : a 4 frt, női kü­
lönlegességek köb mint VO-szon használatra darabja 

2 frt 50 kr. kapható 1*823
POLITZER KÓR ÉS FIA

cs. és kir. kotszerész, Budapest. V. Beáit utcza 10

140 forint.
Azonkívül

ebédlő sz
■s •• százon oerenaezesek 250 forinttól 2000 forintig ----------- ---------------------------lvuo "

0B*0M SAmdoh Budapest H„ Mag ttoi-iBalaftittwIties líztaiMiudenfc-ie vaié 'i au,

Nyomatott ^eumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szer-ecsen-uteza 35. (az operaház áteUenében),

mm.


